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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST.IV. PAPNÖVELDE-UTCZAÍ 
Telefon száma 788.

kéziratokat nem küldünk vissza.
C«AK BERMENTE5 LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
Vidékre postán v. helyben házhoz nordra.
r^- evre . . . 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
£*;. féf évre . . 20 kor. j Egy hóra 3 kor. 60 fii.

Xfilfoldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
Franca-. Olasz-. Orosz-, Török-. Görög-, bpanyol- 
0--zii'okba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
t iii .nt amaz országokba, melyek a posta- 
izerzödeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii. 

Egy szám ára 12 fii.
EÖTVÖS KÁROLY

felelős szerkesztő.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST.IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 706.
hirdetéseket es NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET felvesz a kiadóhivatal.
Páriában foügynökoé^fini : John F iont» 

& Cie. 31 bia. Faub. Montmartre ,
Londonban föngynöksegünk: Te!eb Józs­

ii. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a Itt: Nércetorszem kizárólagos 

vezérképviaelöségünk Daube G. L. és Tar.-a. 
valamint összes fiókjai. v _

Becsben: Danneberg L, T. Kuinnfgasse Nr. 7. 
Dake* M. utóda., Wollzeile Nr. o 8 
Haasenstein és Vog-er. »., .vallusc.igasia 10. 
Mos=e Rudolf Seilerstatte Nr. «.
Onoelik A.. Stubenbastei Nr. r.
Schalek Henrik 1.,»Nr. 14. 

Zürichben: Orell, Fdssli & Co. 
és valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei i
Vezérczikk: A kátyn.
Az elmaradt kísérő.
Az udvari bál.
Ferencz Ferdinánd Pétérváron.
A transzváli háború.
A nyitra -zsámbokr éti választás.
Német agráriusok a vámtarifa ellen.
Az Erzeébet-emlók.
A népszínház bérlete.
Közgazdaság: A kereskedelmi és iparkamara

teljes ülése,
Tárcza: Gróf Károlyi Gábor följegysései. Irta : 

£ ö t v ö s Károly.
Regény : As Aranyhegy. Irta: Jean Rameau

A kátyú.
s Ugyancsak szépen jártunk a szt.-pé- 

tervári utón! Azaz hogy különböztessük 
meg egyenként azokat a tényezőket, a me­
lyeken a kis utazási kellemetlenség meg­
esett Igaz, hogy Széli Kálmán mint kor­
mányelnök alkotmányos értelemben az 
egész magyar nemzetet is képviseli, kivált 
a kifelé való vonatkozásban. De ez egyszer 
más kátyúba esett bele a magyar kormány 
tekintélye, megint másba a magyar nemzet 
tekintélye, és csak annyiban közös a ba­
juk, hogy a kik a trónörökös úti podgyá- 
szát elhelyezték, bizony egyikre sem 
vigyáztak és észrevétlenül hullott ki 
mindkét holmi a szt.-pétervári gála kel­
lékei közül. A hogy azt a kérdést: 
legyen-e a trónörökösnek magyar kísérője, 
intézték és elintézték, annak van politikai 
oldala és van közjogi oldala. Politikai 
oldala a kormányt illeti, a mely sérelmet 
láthatott abban, hogy a trónörökös ilyen 
nemzetközileg jelentős útjához egy ellen­
zéki párt vezérét kívánta kísérőjéül. Köz­
jogi oldala azonban sokkal fontosabb, mert 
az egész nemzetnek érdeke és joga követeli 
azt, hogy ilyen alkalomkor a magyar 
államiság külön személyes képviselete ne 
hiányozzék.

Hát a kormánynak volt oka felszólalni 
az ellen, hogy a trónörökös kísérőjéül 
épen gróf Zichy János, a néppárt elnöke 
legyen kijelölve, ezt pillanatig sem vonjuk 
kétségbe. Legalább nem képzelünk alkot­
mányos módon kormányzott országot, a 
hol a kormányra nézve közömbös lehetne 
az, hogy a külügyi politika vagy akár az 
udvari élet nevezetesebb mozzanatai körül 
a kormány egy állandó és exponált módon 
cselekvő ellenfele feltűnő reprezentáczionális 
tisztet teljesítsen. Ebben az esetben kon­
statálva van is, hogy a trónörökös Zichy 
János gróffal ezelőtt semmiféle személyes 
viszonyban nem állott, még csak nem is 
ismerte. Azért nem lehetett volna kikerülni, 
hogy a gróf hivatalos meghivatását a szent­
pétervári úthoz az érdekelt körök úgy 
magyarázzák, mint a trónörökös poli­
tikai rokonszenveinek tüntető nyilvánítását;

sőt könnyen kelthetett oly volna általános 
benyomást a külföldön is, hogy egyenes 
demonstráczionak rendezték a Széli-kor­
mány ellen, talán az e^é-z liberális köz­
vélemény ellen. Nos, ezt a veszedelmet, 
mely saját bőrére ment, igyekezett a kor­
mány elhárítani. De mit mondjon az or­
szág ahhoz, ha a kormány saját politikai 
és pártérdekét csak akkép hozta volna 
biztonságba, hogy érette eltűnni engedte a 
nemzetnek nagy közjogi igazát, a melyet 
eredetileg a trónörökös is respektálni kívánt ? 
Sajna, az országnak most még különbül is le­
het Ítélnie. Mert a hogy ezek a különös előzmé­
nyek és e^yéb felvi ágositó körülmények 
immár köztudomásra jutottak: bizony csak 
azt látjuk, hogy a kormánynak a nemzeti 
méltóság bálán sem sikerült a csávából 
kimásznia. Esztelen kapkodásában az ul- 
széli pocsolyába ejtette bele a nemzeti 
követelést, de azután maga is nyakig süiydt 
utána. Pedig nem is mély ez a árgödör, 
épen nem; csakúgy véletlenül szegte a 
szent-pétervári ut egyik kanyarulatát, két­
szeres szégyennek érezzük, hogy csupa 
ügyetlenségből a kormány annyira elmerül­
hetett benne és végig piszkos lett tőle. 
Mily csúfosan van kompromittálva a világ 
szemében és mily megalázóban fetreug az 
udvar előtt!

Persze mentői nagyobb a kormány baja, 
annál erősebb a kormánvhivek bizalma és 
annál hősiesebb az ofCcziózusok elszánt­
sága. Ők épen most mélységes bámulatuk­
kal adóznak a leleplezett nagy államférfim­
nak és nem bírják eléggé csodálni, hogy 
mily bátorsággal vergődik át a sárhullámokon. 
Mert nem rendkívüli bátorság-e az, hogy 
felszó alni mert a trónörökös klerikális 
kortezsinja ellen, és nem nagyszerű ered­
mény-e, hogy gróf Zichy János csak 
ugyan otthon maradott ! De mennyire 
szerette volna Széli Kálmán, ki külön­
ben teljességgel nem húzódozik a nyil­
vánosság elismerésétől, ha ez a rend­
kívüli bátorsága és ez a nagyszerű 
udvari akták homályában maradtak 
rejtve, és mennyire bánthatja, hogy ehhez 
a diskrét helyhez a néppárti lelep­
lezések világossága odaférhetett. Széli 
Kálmán elmulasztotta azt a köteles­
ségét, hogy a trónörökös utazása al­
kalmából előzetesen gondoskodjék az 
olyan magyar kíséretről, mely az általános 
nemzeti szempontnak ép úgy megfeleljen, 
mint a kormánypolitika szükségének. A fel­
támadt baj láttára utólag megkoczkáztatta 
azt az alázatos előterjesztését az udvari 
hatalmakhoz, hogy a néppárti vezér helyett 
inkább rendelnének az utazó trónörökös 
mellé más katholikus magyar mágnást, a 
milyent a legalkalmasabbak közül tizet is 
nevezett meg a miniszterelnök. A felelet az 
volt, hogy a trónörökös nélkülözheti a 
neki kedves Zichy grófot, de szívesen

nélkülöz bármi magyar^ kíséretet is. Ebbe 
a kissé frivol elintézésbe szó nélkül bele­
nyugodott a magyar kormány; sőt kitelik 
tőle, hogy némi elégtételnek is vette. El- 
hisz’szük azt is, hogy ö felsége egész 
rendén valónak találta a kérdés ily ki- 
egyenlítését Köztudomású dolog, hogy ural­
kodónk szívesen tesz apró engedményeket, 
csakhogy kelletlen differencziáktól szaba­
duljon.

Ám a nemzetnek mindezekből a jelensé­
gekből csak az a szomorú tanulsága lehet, 
hogy a jelenlegi kormánynak semmi tekin­
télye az udvarnál, és miatta a helyzet 
legegyszerűbb követelményei minden figye­
lembevétel nélkül maradhatnak. A peter- 
vári utazás nem olyan magánkirándulás, 
hogy abban csak a trónörökös személyes 
akarata és kedvtelése dönthetett volna. 
Mégis programmját úgy állították össze, 
hogy a magyar kormánynak semmi elöle- 
ges tájékozása sem volt felőle. Világos 
példa ez, milyen a kormány bátorsága. Annyi 
sincs benne, hogy legalább olyan esetek­
ben, a melyeket a törvény előír, küteles- 
ségszerü befolyását érvényesítse, és ha 
alázatos kérdezösködésére gúnyos fricská­
val válaszolnak, ezt is hódolóim nyugtázza, 
essk a világ meg ne tudja. De bizony, 
meutudja! Gondoskodnak erről maguk a 
fricskázó urak.

Budapest, február 11.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 

Kossutli-péirt e hó 12-én, szerdán, délután 
6 órakor párthelyiségében értekezletet tart.

JJj igazságügyi államtitkár. Von « marty 
Bélának, a kúria másodelnökévé történt ki­
nevezése által az igazságügy minisztérium po­
litikai államtitkári állása megüresedett. A 
király ez állásra —- mint már megírtuk — dr. 
Muháy Sándor országgyűlési képviselőt nevezte 
ki. A kinevezést a hivatalos lap mai száma 

közli.

sikere
volna

A vámtarifa-tárgyalások. A Búd. Tud" 
jelenti: a király ma délelőtt tiz órakor dr- 
Ktirber osztrák miniszterelnököt magánkihallga­
táson fogadta. Az osztrák miniszterelnök ez­
után a magyar miniszterelnökségre ment, a 
hol Széli Kálmán miniszterelnökkel hosszasab­
ban — nagyobbrészt az autonóm vámtarifáról 

— értekezett.
A M. T. I. jelenti:
Széli és Kórbor miniszterelnökök ma délelőtt 

az autonóm vámtarifa függőben levő kérdé­
seire vonatkozólag majdnem négy óra hosszat 
tanácskoztak. Beható eszmecsere fejlődött, 
melynek során megkisérlették teljes megegye­
zést elérni. Körbcr miniszterelnök holnap visz- 
szautazik Bécsbe. . .

A Corr. Huny. bécsi levelezője megerősíti 
lapunknak azt a hírét, hogy a kereskedelmi 
szerződések tárgyalását Németországgal és 
Olaszországgal el fogják halasztani. Ez idő 
alatt a magyar és az osztrák kormány is meg­
egyezésre jut talán a kiegyezés és vámtarifa 

kérdéseiben.

A nyitra zsámbokréti választás. A nyitra- 
zsámbokréti választókerületben Rakovszky Istv an 
képviselő lemondása folytán (a csornai man­
dátumot tartotta meg) ma volt az uj választás. 
Két jelölt áll szemben egymással : Rudnay 
Sándor szabad el vüpárti, a ki a múlt választás 
alkalmával kisebbségben maradt és dr. Major 
Ferencz, a néppárt jelöltje. A választók felvo­
nulása már a hajnali órákban kezdődött. Egyes 
szabadelvű választókat az utjokba eső közsé­
gekben inzultáltak. így Szolcsánykán Ondrejka 
és Kugyela idegen kerületből való parasztok 
báró Stummernek három erdőőrét, a mint át­
vonultak a községen, a szekerekről lerántották 
és véresre verték. Mind a két párt nagy tá­
borral vonult fel, de a néppárt táborában sok 
a nemválasztó. A választást a törvényes idő­
ben nyitotta meg Lénárd választási elnök. A 
szavazást Zsámbokrét község kezdte meg.

Tiz óráig leszavazott :
Rudnay Sándorra . . 4?
Major Ferencire . . • 2

Fél 11 órakor :
Rudnaynak ...<&£
Majornak......................... H szavazata volt.

Fél 12 órakor:
Rudnaynah . : . • 214
Majornak • • « • 95

12 órakor :
Rwdnaynak . . . 274
Majornak . . . • ■ 183

2 órakor:
Rudnaynak .ti, 403
M íjornak......................... 240

3 órakor :
Rudnaynak . 1 ■ • fSO
Majornak ..... *>59

6 órakor :
Rudnaynak .... 552
Majornak.........................

Fél 8 órakor :
A néppártiak hallatlan merészséggel csábítgatják át a 

szabadelvű szavazókat. Nyolcz óráig leszavazott Rudoayra 
650, Majorra 688 választó. Még néhány község hátra 
van, melyek számaránya előreláthatólag a néppártra lesz 

kedvező.
Éjjel egy órakor hirdette ki Bénárd Sándor válasz­

tási elnök az eredményt. Beadatott összes n 1624 szava­
zat. Énből Rudnay kapott 702 szavazatot, Major Ferenci 
p disz 9-22-iőt. 1(1 y tehát 220 szótöbbséggel Major 
Ferencz a kerület képviselője lett.

A szolnoki mandátum. A szolnoki kerü­
letben, mint a Kel. járt. jelenti, a független­
ségi és 4S-as Kossuth-part ezúttal Kreut-er 
Balázst fogja jelölni. Utóbbi az általános 
választásoknál szabadelvű párti programmal 
lépett föl, de az önálló vámterület hívének 
vallotta magát. A szavazásnál 1493 szavazatot 
kapott és csak 71 szavazattal maradt kisebb­
ségben. Azóta Kreutzer Balázs a függetlenségi és 
48-as párthoz csatlakozott és most biztosan szá­
míthat győzelmére.

A deési választás. E hó tizenharmadikán választ
újból képviselőt a deési választókerület. Úgy a báró 
Dániel Tibor pártja, mint a dr. Csitér Ákosé nagy 
erővel megy a küzdelembe. A választás elnöke Berba 
Dezső, helyelles elnök Biró Antal, jegyző Bene Fe­
rencz. A választás színhelye a deési megyeháza. Báró 
Dániel Tibor megválasztását egészen biztosra veszik s 

kerületben.

Az elmaradt kísérő.
Mind nagyobb hullámokat vet föl Ferencz 

Ferdinánd elmaradt magyar kísérőjének az 
ügye. Most már megszólal a kormány félhiva­
talos újságja, a „M. Nemzet“ is, a mely eddig 

bölcsen hallgatott. Széli lapja, ismertetve a 
lapunkban is közölt tényállást, a következő- 

képen fejtegeti az ügyet:
„A mennyire sajnálatosnak tartjuk, hogy ezt 

a történetet az újságokban nyilvánosan tár­
gyalják, épen olyan fölöslegesnek tartjuk a 
kormányt védelmezni azon föltevés ellen, mintha 
a hozzá közel álló körök részéről történt volna 
az indiskréczió. Annál fölöslegesebb ez, mert 
a tények világosan utalnak arra, honnan kerülhe­
tett ki a szóban forgó közlés. A képviselőház 
szombati ülése alatt n néppárti folyosón nyíltan be­
szélték gróf Zichy János esetét. A mikor Széli 
Kálmán miniszterelnök értesült erről, nyom­
ban a leghathatósabban azon fáradozott, hogy 
azok, a kik be voltak avatva az ügybe, aka­
dályozzák meg annak publikálását. Farado­
zása, eléggé nem sajnálható módon, kárba- 
veszett. Laptársunk továbbá bizonyos leve­
lekről tesz említést, a melyekről csak azok­
nak lehetett tudomásuk, a kik ezeket a leve­
leket Írták és kapták. Mert ha a tény maga 
szóbeszéd tárgya is lett, részleteit egyedül a 
beavatottak ismerték. Mindezek a körülmények 
tehát egyenesen arra utalnak, hogy a közlés 
forrása néppórii körökben keresendő."

„A mi pedig Széli Kálmán miniszterelnök 
szerepét illeti abban a kérdésben, hogy ki 
kisérje a főherczeget Pétervárra, erre vonat­
kozólag mindenekelőtt ki kell jelentenünk, 
hogy gróf Zichy János személye ellen sem _ a 
miniszterelnöknek, sem senki másnál: kifogása 
nem lehet. Hanem viszont a miniszterelnök 
természetszerű kötelességét teljesítette, a mikor 
a megfelelő formában felhívta a föherczeg 
figyelmét arra a körülményre, hogy homlok- 
egyenest ellenkezik minden parlamentáris szo­
kással és felfogással, hogy valamely ellenzék: 
párt vezére szemeltessék ki efféle természetű 
misszióra. A miniszterelnök ténykedése ebben 
kulminált, s egy szó sem igaz abból, mintha 
ő tiz — akár katholikus, akár protestáns — 
magyar főurat hozott volna javaslatba a fő- 
herczegnek, hogy ezek közül válasszon ma­
gyar kísérőt gróf Zichy János helyett. Ismé­
teljük, sajnálatos indiskrécziónak tartjuk ennek 
az ügynek a nyilvános tárgyalását, a minek 
megakadályozására a miniszterelnök megtette 
a maga részéről azt, a mit tehetett. Nem is 
foglalkozunk tovább ezzel az esettel.-

A félhivatalos a maga módja szerint szépen 
megvédelmezi hát a miniszterelnököt. Közben, 
ugv véletlenül, nagyot vág Goluchowskin. 
Mert az ügy ódiumát nagyrészben a külügy­
miniszterre hárították. Róla azonban a ma­
gyar kormány félhivatalosa szót se szól, nem 
hogy meg védelmezné, a mint legalább is 
illett volna részéről. Ezt a módszert a poli­
tikában támadásnak nevezik. Részünkről csak 
örülhetünk a dolgok ilyetén fordulatának.

Az eset bécsi politikai körökben is nagy 
feltűnést kelt. A bécsi sajtó bőven ismerteti 
lapunk közleményeit s különösen Goluchowski- 

nak jósol kellemetlenségeket.
A Kel. Ért. jelenti, hogy a képviselőhöz 

szombati ülésében dr. Nessi Pál függetv-nségi 
párti képviselő interpellálni fogja a miniszter- 
elnököt Ferencz Ferdinánd főherczeg pétervári 
látogatása ügyében.

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.*)
Irta: Eitvís ZKAroky.

I.
Gróf Károlyi Gábor nagy nemzetségnek 

sarjadéka. El kell valamit e namzetségröl 

mondanom, hogy az olvasó a könyv minden 

szavát teljesen megérthesse.
A nemzetség neve Kaplyon. Szatmármegyé- 

ben Kaplonynak és Kaplonnak is mondja a 
köznép e szót. így nevezi Kaplony községet, 
mely Nagy-Károly közelében fekszik, mely a 
nemzetségnek ma is birtoka és temetkezési 
helye s mely a család ősi nevét, mint helynév 

megőrizte.
Kézai 108 ösmagyar nemzetség nevét hagyta 

emlékezetben. Ezek közt, a mint Vámbéry is 

közli, sor szerint a 31-ik a Kuplony vagy 
Kaplony nemsetség. Kézai Cuplonnak írja, 

minthogy a latin nyelvnek és írásnak K be­
tűje nincs. Miként ejtették ki e szót Árpád 

magyarjai : arra nézve jobban eligazít bennün­
ket a népnyelv, mely a Kuplony szót sohase 

használta, hanem e helyett Kaplonyt vág} 
Kaplont vagy Kaplyont mondott. A helység 

mai és ősi neve bizonyítja ezt.
A szó maga ősi turáni szó. A torok-tatár 

nyelvben ma is él s a tigrist nevezik e szóval. 
Á nyelvtudósok egészen természetesnek és 
indokoltnak tartják, hogy abban a 108 nem­
zetségben, mely Kézai szerint Álmossal és 

Árpáddal Európába jött, sok török-tatár ere­
detű családnév is volt. Népünk, a tigris el-

») Eötvös Károlynak ily czimO nagy müve, mint már rö­
viden jelentettük, a napokban hagyta el a sajtót. A följegy- 
aesek tudvalevőleg tarcaarovauinkban megjelentek folytatá­
sukban. de nem abban a teljességben a mint azokat a
kónvvben kapja az olvasó. Eötvös Károly k.kerek.t-tt. a 
müvet részben előszóval, részben nagyérdekü legyaeUktd. 
a melyek úgy a mti egészére, m.nt egye. jelentős részlete re 
különös Világosságot vetnek Ez ,lőbe«éd a «* ecettel 
e-vütt érdekesség és érték dolgában nem all mögötte az Sz ^Y*élőbeszéd egy ré-zát . föntebbiekben k„

zöliük lapunk olvasóival.

nevezésére, e szót már századak óta nem hasz­
nálja s eredeti jelentését nem ismeri.

A Kaplyon nemzetség a családi és általá­
nos hagyomány szerint Árpáddal együtt fog­
lalt magának birtokot hazánkban. Hogy 
Kaplony ma is az övé s mindig az volt, ez a 
tünet Kézai feljegyzésével együtt igazolja a 

hagyományt.
Okirattal bizonyított összefüggés Árpádtól 

kezdve természetesen nincs a nemzedékek ko­
zott. Az első okirat a Kaplyon nemzetségbe!! 
Jánosról szól, a ki a tatárjárás előtt élt még 
jeruzsálemi Endre király idejében. Ettől kezdve 

szakadatlan az okiratilag bizonyított össze­
köttetés gróf Károlyi Gáborig. A Károlyi 
nevet ötszáz év előtt Sigmond király 
korában kezdték használni a Kaplvonok. 
Jánostól kezdve a 17-ik nemzedék gróf 
Károlyi Gábor, Árpádtól számítva a 27-ik. 
Úgy látszik, meglehetős hosszú életű a csalad. 
Egy nemzedékre 30 évet számítva, Árpádtól 

a 32-ik s Kaplyon Jánostól a 22-ik nemzedék­

hez kellene gróf Károlyi Gábornak tartozni. 
A család nemzedéki kora a szerint közel 

40 év.
A családban mindig voltak katonák, hősök, 

állami méltóságok és birtokszerzők. Az első 
Kaplyon Járnának fiát már comes-nek nevezi 
az írás, tehát ennek már földesúri hatósága 
volt. A báróságot 1609-ben kapta Mihály, a 
nagy Bethlen Gábor fejedelem tanácsosa s a 
grófságot 1712-ben kapta Sándor, a hires ku- 

rucz generális.
Az én nemes barátom, Gábor gróf mindig 

használta nemesi czimerét. Levelein is, láto­
gató jegyein is. Származására, nemességére, 
grófságára ugyan nem sokat adott, de gye­
rekkori szokásától nem akart eltérnL Azt az 
adomát szívesen elbeszélte, miként lett gróffá 

az ő kuruez generális őse.
— Ravasz ember volt, édes vajdám, az én 

hires kuruez dédös apám. Alig kötötte meg a 
szatmári békét s alig gyapjasodott meg még 
jobban e békekötés által, már tartott magá­

nak Bécsben a császári udvarnál és a kan-

czelláriánál titkos ügynököt s azt jól fizette. 
III. Károly király a békekötés után pár hónap 
múlva levelet intézett hozzá s a levélben, de 
a levél czimében is grófnak czimezte. A titkos 
ügynök csinálta ki ezt a hamisságot az iródiák- 
nál. Liber baro de Nagy-Károly helyett Comes 
de Nagy-Károlyt írtak a levélbe. A szamár 
császár aláirta a nélkül, hogy jól megnézte 

volna, mit ir alá. Az én ősöm si- tett ezt a 
tévedést kiaknázni. Rögtön futott az özvegy 
császárnéhoz, Eleonórához, a ki nagyon ke­
gyelte őt, hogy ezt a tévedést segítse kiiga­
zítani. A mi nem lehet másként, mint hogy 
most már gyorsan meg kell kapnia a valósá­
gos grófságot. Ha pedig ez meg nem történ­
nék s ezentúl megint csak bárócskának czi- 

mezgetnék, akkor ő a világ csúfjává lesz 9 
nem lehet a császár generálisa. Az özvegy 
császárné belátta ezt, a császárné az én ősöm 

_ minden ellenségét legyőzte s igy azután nem­

sokára meglett a grófi adomány.
— Itt azonban — folytatta Gábor gróf — 

megint furcsa tévedés történt. Természetesen 
megint a titkos ügynök keze volt a játékban. 
Mindenki tudja, hogy a nemesi koronának ot 
csillaga van, a bárói koronának hét, a grófi­

nak kilencz s a herczegi koronának tizen­
egy csillaga. Az író diák és a czimerfestő, 
mikor a kutyabört készítették, herczegi czi- 
mert festettek a kutyabórre tizenegy csil­
laggal. A hülye császár ezt is csak aláirta 
készségesen. így történt az, hogy mi grófok 
volnánk, de herczegi czimerünk van. Ilyen 
csodabogár is kevés van, vagy talán egy sincs 
a góthai állatseregletben. No de mindegy. Az 
én ravasz ősöm ezt is ki akarta aknázni s 

megint futott az özvegy császárnéhoz, hogy a 
tévedést megint segítse kiigazítani. De ez már 
nem sikerült. Az 1713-iki vagy 1716-iki ország- 
gyűlés közel esett, dédős apám a Rákóczy- 
javakból sokat kapott, e miatt a sok éhes 
labancz irigye, haragosa, ellensége lett s 
herczegségre törekvő vágyát meghiúsította. 
Én pedig a herczegséget már meg aero 

szerzem.

így adta elő az esetet Gábor gróf. Igaz-e 

vagy nem igaz ez elbeszélés tartalma: nem 
tudom. Mikor kérdeztem tőle, honnan tudja 
ezeket: családi hagyományra, az öregek szó­
beszédére utalt, mint tudásának forrására.

A nemzetség ősi fészke Szatmár vármegyé­
ben, Magyarországon és Erdély határán fe­

küdt, története tehát mind a két ország tör­
ténetével összeforr. E miatt nem is németese- 
dett el a család sohase, mint részben a Pálffy. 
Erdődy, Esterházy, Batthyányi s több főúri 
család. A nagy Bethlen fejedelemnek fele­
sége, Károlyi Zsuzsánna is ebből a család­
ból származott, noha ez még nem volt báró, 
mert csak negyedik unokatestvérje, Mihály 
szerezte meg a bár óságot. A kuruez generális 

apjának testvérje pedig Tököly Máriát vette 
el feleségül, ki Tököly Imrének, Erdély vá­
lasztott fejedelmének s kuruez királynak nagy­
nénje volt. így keveredett rokonságba a nem­
zetség a magyar fejedelmi családokkal.

Gábor gróf öregapja, József, a XVIII. szá­
zad végén egyetlen élő gróf Károlyi volt 
fiágon. Ámbár korán elhalt, még 35 éves ko­
rában, mindamellett hat élő s felnőtt gyereke 
maradt, három fiú és három leány. Az 6 ke­
zén már óriási birtokok voltak, mert 6 már a 
Károlyi összes birtokokon kívül a házasság 
utján szerzett Haruckern és Waldstein birto­
kokat is birta. A hat örökös meglehetősen 
szétszedte a nagy örökséget, de Gábor gróf 
apja, György gróf, egész életében nagy szerző 
volt s nagy és több uradalmat vásárolgatott 
össze. Alaposan emlitgeti tehát jegyzetében az én 
elhunyt nemes barátom, hogy rá öt-hat mil­

liónyi örökség nézett.

Miként esnt ő el ettől: ennek a törté­
netnek részletei a nagy örökségi perhez tar­
tanak. E perről is lesz szó könyvem fo­

lyamában.

•

Gróf Károlyi Gábor följegyzései czimén 
most két kötetnyi müvet adok a közönség 

\ ízébe.

Az első kötet a gyermekkorral s az ifjúkor­
ral foglalkozik s részben Gábor gróf házassá­
gival is. Befejeződik e kötet gróf Károlyi 
György halálával s azzal a cselekményével, 
melylyel Gábor fiát végrendeletileg minden 
örökségéből kitagadta és csupán köteles részre 

szorította.
1877-ben történt ez, a mikor Gábor gróf 

még 36 esztendős volt. Ezután Gábor gróf 
még öt-hat évig volt külföldi lakos s csak 

1884-ben költözött véglegesen vissza a ha­

zába.
A második kötetbe föl kellett volna venni a 

nagy örökségi pert s a mi azután következett. 
E kötet tartalma azonban nem követi Gábor 

gróf életét úgy, a miként az évről-évre egy­
másután folyt s lefolyt.

E kötet az életfolyam ismertetésében nagy 

hézagokat hagy.
Hiányzik belőle a párisi élet 1877-tól 

1884-ig. Ez időben esett a kis Endre gróf 

halála is.
Hiányzik a nagy per és az 18S7-iki családi 

kiegyezés. A kiegyezést Gábor gróf részéről 

már én vezettem.
Hiányzik Gábor gróf politikai életéből a 

nagy véderő-harcz, Tisza Kálmán kormányá­
nak megbuktatása s az összebeszélés történőié, 
melynek czélja lett volna Tisza meggyilko­
lása. Hogy félreértés előre se támadjon, ki kell 
jelentenem, hogy nem gróf Károlyi Gábor volt 
az, kinek agyában efféle eszme megfogamzott 

s ki ilyen vállalatba belement volna.

Hiányzik a függetlenségi párt belső harcza, 
a mikor annak egységét Ugrón Gábor ketté­

törte.
Hiányzik a nagy és keserű küzdelem, me­

lyet az egyházpolitika nevén ismer nemzet' "k 
újabb időbeli története. A cselekvés nagy ter­
hei nyomták vállainkat s elhunyt barátomnak 

dicsőséges része volt e küzdelmekben.

Hiányzik Kossuth könyvtárának megvétele 
s utolsó utunk Turinbi a nagy bujdosó halotti 
ágyához. Történelmileg érdekes s kGtőile*
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Budapest, február 11.
A azepos szombati petiozió. Poprádról jelentik, 

hogy a szepes szombati mandátum ellen beadott peti- 
cziót a napokban visszavonják. A 983 beidézed tanú 
közül az elmúlt három nap alatt csak húsz embert 
lehetett kihallgatni. A letett biztosíték e hónap veséig 
elfogy, úgy, hogy dr. Spóner Gyula királyi táblabiró 
kénytelen lesz az újabb biztosilék megszerzését iltelőiee 
i lépéseket megtenni Dr. JVosz Gyula országgyűlési 
képviselő kihallgatását fogja kérni a vizsgálóbírótól.

Fiamé telekkönyvel. Az igazságügyminiszter az 
1891. XVI. törvényczikt 23. §-ának 1. pontjában fog­
lalt felhatalmazásánál fogva — mint a hivatalos lap 
mai száma közli — a telekkönyvi betétek sz- rkesztésé- 
oek foganatba vételét Fiume városra és kerületére nézve 
elrendelte. _________

VIDÉK.
* nyíregyháza mai közgyűlésén Benesik László pol­

gármester helyébe, a kit országgyűlési képviselővé vá­
lasztottak meg, egyhangúlag Álajerszky Béla városi 
főjegyzői választották meg. A főjegyzői állásra Bogár 
Lajos és Balta Jenő tanácsos egyenlő számú szavazatni 
kaptak és sorshúzás utján Bogár Lajos lett Nyíregyháza 
városának főjegyzője.

Az udvari bál.
Ma, hamvazószerda plőestéjén villamos fényárban úszott 

a budai királyi várlak ; a magyar király látta ma este 
vendégeiül magyar tanácsosait és a magyar társadalom 
legelőkelőbb köreit. Ezerötszáznál több meghívót küldüt 
tek szét erre az alkalomra és a megtisztelő meghívásnak 
a magyar udvarképes társaságnak ezernél több tagja 
tett eleget.

Az udvari bál kezdete esti 8 órára volt kitűzve és 
in 7 órakor fogat fogat után robogott M Budán* és 
közel másfél órán át kígyózott a kocsik sora a iáncz- 
hidon át és az Albrecht utón fel a királyi váriakig. A 
kocsik a felső négyszög lépcsőháza előtt állottak meg 
és a vendégek a dús szőnyegekkel fedett uj, széles már­
ványlépcsőn alabárdos koronaőrök sorfala közt haladtak 
fel a régi szertartási termekbe, a melyek az idén alig­
hanem utoljára szolgáltak keretül ehhez a fényes kép­
hez. Valamerre az ember nézett, mindenütt gyö­
nyörű növények, itt-ott büszke pálmák disz lettek . va­
lamennyi a királyi kertekből való. A szinte 
lugassá varázsolt nagy márványterem egész hosszában 
az egyik oldalon szépséges hölgyek — asszonyok, lel 
nyok — foglaltak állást négy-ötszörös sorokban, mig a 
másik old.Ion az urak állottak fel, ragyogó magyar 
díszben, csillogó katonai egyenruhákban vagy méltóság- 
teljes papi öltönyökben. A látvány, a melyet ez a ter*m 
nyújtott, a falak márványából ezerszeresen visszaverődő 
villamos fénynyel: igazán szemkápráztató volt.

Az elfogadó termekben gróf Apponyi Lajos udvar- 
nagy és lovag Loebenstein udvari tanácsos szertartási 
igazgató fogadták a vendégeket. A fényben úszó termek­
ben 8 óra felé már vagy ezf-rnn gyűllek össze.

Ott voltak a magyar kormány részéről Széli 
Kálmán miniszterelnök és neje, báró Fejérvnry Géza 
honvédelmi miniszter. Lukács László pénzügyminiszter, 
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter, mindketten nejeikkel. 
Darányi Ignácz födmiviési, Plősz Sándor igaz­
ságügyi, gróf Széchenyi Gyula király személye körüli 
és Cseh Ervin horvál miniszter; ott volt a Búd.pesten 
időző dr. hoerbtr osztrák miniszterelnök ; továbbá : 
Grornon Dezső, Tarkovich József, Graenzenstein 
Béla, Riss Pál, Széli Ignácz, Gulner Gyula, Bernath 
Géza és Mohay Sándor államtitkárok.

Ott voltak továbbá a zászlósurak közül: báró Orczy 
Béla országbíró, gróf Sz^páry Gyula főtárnokmester 
nejével és leányával, gróf PáLffy András testőrkapitány, 
gróf Andrássy Aladár főkamarasmest?r nejével, a u 
ezúttal főudvar mesterből tisztet is viselt, gróí bestelics 
Tasziló fópohárnokmestír nejével és leányaival, gróí 
Szé'henyi Gyula főlovászmester, gróf Bánffy György 
főajtónállom-ster, gróf Csekonic* Endre löasztalnok- 
mester, gróf Széchenyi Béla leányával és gróf Szupáry 
László kormányzó.

Ott volt ik továbbá a főrendiház tagjai közül: 
C'ászka György kalocsai érsek, bamas*a József ^gri 
érsek, brankovics György pátriárka, P-vct Mihály, 
Várossy Gyula, báró Hornig Károty, lvánkovus 
János, Ha du Demeter, Bogdánovics Luczián püspö­
kök, Fehér Ipoly apát, Takács M nyűért prépost ; 
gróf Degen féld-Schomburg József, báró Próna y 
D°zső, Luszkáry Gyula, Daniel Gábor, báró Atzet 
Lajos, báró Baich Iván, báró batch Mi áo, báró 
Bohus László, báró Bohus Zsigmoud, báró Irikey

Imre, báró Prónay Gábor, báró Révay Ferencz, báró 
Vojnits István, gróf Batthyány Elemér, Burchard- 
Bélaváry Konrád. Ernuszt Kelemen, Ghyczy Béla, 
báró Harkányi Frigyes, Harap Ferencz, Korányi 
Frigyes, Laiinovics János, Ludvigh Gyula, Ludvigh 
János, Lukács Antal, Madarassy Pál, Molnár 
István, Müller Kálmán, báró Nikolic* F^dor. báró 
Aíyáry Jenő, Ráth György, Sombory L «jós. Szabó 
Jenő. Szai avszky Gyula, Than Károly, Vásárhelyi 
Béla. báró Wodianer Béla.

Az országgyűlési képviselők közül ott voltak: Gróf 
Apponyi Albert, gróf Apponyi Gyula, gróf An- 
drá>su Gyula, Anayal József, Apáthy Péb-r. Ada- 
mo’ ics Iván, Baghu Béla, Bakonyi Samu, Barabás 
Béla, Baross János. Baross Károly, Bauer Antal, Bay 
Lajos, gróf Banffy Miklós, báró Bánhidu Antal, 
Beck Ma rezei, Redő Albert, BeUtsko Béni, Peniczky 
Árpád, Bernáth Béla, hiró Lajos, BlasJcovics 
F^rescz, Bolgár Ferencz, Bornemissza Lajos, 
böszörményi Sándor, Chernél Gyula, Csávolszky 
Lajos, Cs»uo*y Béla, cróf Csekomcs Gyula, gróf 
De-sewffy Emil, Domahidy Elemér, Egpenhoffer 
József. Egry Dezső Eitel Viktor Adolf, Endréig 
Gyul°, Engedi Lukács Erdély Sándor, Eremits 
Pál, gróf Esterházy Kálmán, Tabiny T-ofii, Farkas 
Ár rafiám F ‘Ssir Tüdői Fay István, báró Feilitzsch 
Arthu , Femb'tch Péter. gróf Forgách Antal, 
Förster Oltó. Gnjáry Géza, Gorore László, Ba- 
lasz Zsigmond. Hock János. Badzsy János, 
Hammersberg László, Hegedűs Károly, Hegedű* 
Lóránt, Heina Hugó, Hiemnigmi Károly, Bintz 
Ernő, Holcztr János. Horváth Gyula, báró Inkey 
József. Ivánka Os k .. Jak abffu Imre, Jukubffy 
István, Ju-ih Gyui-, Jnsipovics I ure, K >bó< F rencz, 
Kämmerer Ernő Reczir Miklós, Riss E nil. KB>bu 
siczky János. Kobek István. Koa koly-Thege Miklós, 
Krostóffy József, Kubinyi György, Latinovits 
Géza, Láng Lajos, íjászló Mihály. Lázár 
Árpád. Lázár György, Leidtnfrőst László, Len­
gyel Zoltán. Lindner Gusztáv, Lov‘Szy Már­
ton, Lurtz Károiy, Makkay Zsigmond Man a ssy 
Györ.y, Mihályi Péter, Miklós Ö<:ön, Moles Dani, 
Molnár Ákos, Molnár Jenő, M •rzS'inyi Karoly, 
Alunnich Aurél. A iga Mihály. AJ >gy Sándor. JVe- 
deczey János, Aeisz edlc Károly, Neumann Ármin, 
Aíovtik József. N^egre László, Osztroluczky Mik :ós, báró 
Perényi Zsigmond P pp Géza, Papp Zui'án, Perczel 
D'-zső. báró Petric-evirh Horváth Arthur, Pichler 
Győző, Pddner Ferenc/.. Pintér Sándor, Pinkovit• Jó- 
zs-f, Po sga>j József. Patnoky Mór, gróf P'j'acsei ich 
Ti vad r. Rabár Endre, Rakov zky István. Rákosi 
Viktor Rév fi. Mór, Rónay Ernő Rónay János Ruffy 
Pál. Sjcellary György. Sularn.on Géza. Samassa 
János Sághy Gyula, Sciomidt. József, Szczitovszky 
János Sebess D nes. Sem se y László gróf Serényi 
Béla, báró ^olymossy László, báró Solumvssy Ödön, 
St'jeeic' János. Sterner Ft-r-nc/, Szabó Is'ván, 
S ede’kényi Nándor, S etess József, Stem ere Miklós 
Szentivinyi Árp id, Szerb György, S ültő Géza, 
T'tilián Bél4, Te eqdy József, gróf Teleki Gyula, 
gróf Teleki Sándor, Tormán Károly. Tóth János. 
Török Bert .lan Tranchenfel Emil, Van cső Gyula, 
Vészter Imre Vészi József. Visontai Som. Vojnieh 
Sándor, Vörö> Lász'ó, Weis ’ Berlimd. Werner 
Gyula, gróf Wilc*ek Frigyes. Wolfner Tivadar, gróf 
Zicny Aladár gróf Zichy János, gróf Z ehy Jenő, 
Z - a m bök rét h u Enni.

A közös hadsereg és a honvédség részéről: Hr-rezeg Lob 
kowitz h; dtesipar .ncsnok, lovag Forinyák tábornok, 
Botla táborszernagy. Czibulka, Durm . n Steinin 
ger, Gaudernuk, Jabl - nszk ,, L / ner, Csesználc 
és Bihar altáborn «gyök, Alb rch, Potior-k, Schnei 
ler, Schre ber, báró Zech és P• pp v-zérőrna-vok. 
V'erniss. Hort tein Hoffmann. Czar,kl, Koller 
Schneider. Seib’, Bluschke. byknwsky, liowen-ky, 
iiáró Hauer, Hanke, K au>, S-hmidt Rcusz 
S-hwertner Gunes,-h, Förster. Algya. Lindmann. 
Afyiri. Hoffmann Biró. Ptuujnt, Bnlla, Haziy, 
Afikits Ja m borff •« ezredesek, Reresztes tábornok- 
hadiáru, Teindlés Bér nóták '••ezér-törzsorvos, Zgorski 
Kalcsics. Aíagy és Hodoly főtö.zsorvosok Oberth 
és Gallasy vezérhadhiztosok, Tar kas Vmcz» és 
lovag Anders Emii századosok, a koronaőrség parancs­
nokai.

Megjelentik azután : Rakovszky István, az állami 
számszék elnöke. Dárday Sándor, az állami számszék 
ab-lnöke; a közigazgatási bíróság részéről TVekerle 
Sándor elnök nejével, Litkóczy lrnr«- másodelnök, 
Szmreosányi Jenő, Kngler Jáno és Székely József 
tanácsciuu. ük ; a kir. kúria részéről: Szabó Miklós 
elnök, V ö» ösmarty Bui a másodelnök, Vavrik Béla és 
Sr.be tyén Mihály tanácselnökötök : Bánó József, 
Földváry Miklós és E"-niér. Jekelfnlussy Zoltán, 
Szentiványi Zoltán. Lipthay István min. tan., gról 
Hadik Béla, Asbótii János nejeikkel, Lánczy Leó ud 
vari mácsos, a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
elnöke, Rupp Zsigmond a budap"»ti kir. közjegyzői ka­
mara elnöke ; Fascho-Moys Sándor, báró An- 
dreánszky István, Bérezik Árpád Ottlyk Iván mi­
niszteri tanácsos k, Kazy Jé./sef és Lukács Sándor 
osztály tanácsosok, Lukac/uch B- la és nej-, Fenyue<*y 
Ferencz, Kurthy Lijos, 0 ztmluczku Géza, Sar­
kozy Aurél, gróf Török Józs* f, Béldi László főispá­
nok, Lukucv György főispán és neje szül. Perényi 
Madoly bárónő ; a fő és székváros részéről Halmos

János polgármester, Matuska Alajos és Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármesterek ; Vécsey Tamás, Ro*vay La­
jos és Hutyra Ferencz főiskolai rektorok ; Rudnay 
Béla főkapitány, Bornemissza Boldizsár államrendőr- 
eégi parancsnok ; Kohl M 'dárd fölsz. püspök, Kanter 
Károly apát és ATemess Antal udvari plébánosok.

A főúri társaság nagyszámban megjelent tagjai közül 
a következőket jegyezhettük fel : gróf Almássy Kálmán 
és neje, gróf Almássy Imre és neje, gróf Almássy 
Tasziló neje és Pánya, báró Ambrózy Gyula, báró 
Ambrózy Lajos és leánya, gróf Andrássy Sándor és 
neje, gróf Andrássy Tivadar és neje, gróf Apponyi 
Antal és leánya, gróf Apponyi Lajos, neje és két 
leánya, gróf Apponyi Sándor és neje, gróf Batthyányi 
Pál és npje. gróf Bnnffy György és leánya, gróf
Batthyányi Lajos, neje és leánya, Beniczky Ferencz, 
n°je és leánya, Berzeviczy Albert és neje, gróf Bolza 
Pál és neje, Bornemissza Ádúm és leánya, gróf
Csáky Albin, neje ós leánya, gróf Csekonics Endre, 
gróf Cziráky Antal, neje és leánya, gróf Csaky Lajos,
neje és leánya, gróf Csaky Vidor és leánya, báró
D >niel Ernő és neje, Dókus Ernő és neje, báró 
Eötvös Lóránt, neje és két leánya, gróf Erdödy Gyula 
és neje. gróf Erdödy Sándor és neje, gróf Esterházy 
Ferencz és neje, gróf Esterházy László és neje, gvó!Ester­
házy Mihály és n^je, herczeg Ésterházy Miklós, gróf Es­
tei ház y Miklós Móricz és neje, gréf Festetics Tasziló, n^je 
és két leánya, báró Gerliczy Ferencz és neje. gróf 
Hadik-Barkóczy Endre és neje, gróf Hadik János 
és neje, gróf Hunyady Imre, n^je és leánya, herczeg 
Hohenlohe Frigyes, báró Inkey István, neje és leánya, 
báró Jósika Samu és neje, Kátlay Béni és leánya, 
gróf K»rátsnnyi Aladár, neje és két leánya, gróf 
Karatsonyi J-nő és neje, gróf Reglevich Béla és 
n^je. gróf Kegievich István, báró Kemény Kálmán és 
n-je. Kubinui Árpád, gról Karolyi István és neje, 
gról Lányi Margit alapítványi hölgy, gróf Mailáth 
István Géza és neje. Matlekovics Sándor és neje, 
herczeg Odescalchi Gézáné, Pázmándy Dénes né és 
két leánya, gróf PlUavicini Ede, neje és leánya, 
gróf Palffy D iun Vilmos és neje, Pegacsevich 
grófnő és leánya, báró Podmani zky Géza és 
n^je, báró Podmaniczky Gyula és neje, báró 
R idvánnszlcy Géza és neje, báró Révay Gyula. 
n°je és leánya, Ralcov<zky István, neje és leánya, 
S ‘latnon Aladár és leánya, gróf Szapáry Gyula és 
leánya, gróf Szapír- Pál gróf Széchenyi Sándor, 
n°je és leánya gróf S échcnyi Pál és leánya, báró 
Szentkereszthy Béla, nej*" és kél leánya, %ró[ Sztáray 
Sándor és neje. Szegedig György, neje és két leánya, 
L-róf Teleki/ Géza, gióf Teleky József és neje, gróf 
Telekig Sándor es neje, gróf Telekig Tibor és n-je, 
Thurn-Taxis M tűd herczeg nő Thuráczy Vilmos es 
r<‘j-\ báró Cray Kálmán, neje és Alanyit leánya, 
gróf Vay Á r- fiám, báró Vécsey József, neje és 
leánya, gróf Was* J.nő és két leánya, özv. West 
phaLn Auersbeig grófnő és két leánya, gróf Wol 
kenstein Cbzvald, gróf Zichy Ágost és leánya, gróf 
Zieh', K irolv és nrje, gróf Zichy Jakab és n -je, gróf 
Zichy János, neje és leánya, gróf Zichy József és 
leánya, gróf Zichy Miklós és neje, gróf Zichy Wudimir 
és n-je.

A konzuli karból ott voltak: Below Sehlattau Pál 
németországi főkonzul, Cusam Can falom éri márki 
cLsz főkonzul és n'*je, gróf Piccono della Valle 
Pt mi olasz RI kon 7 ui.t Vise ont de San Vito belgrádi 
olasz ügyvivő. Leli i Torre d L «vágná nejével, her­
czeg Lrow Vladimír orosz főkonzul, Conway Thorn­
ton Károly angol lőkonzul, Riff • uh Ágost franczia 
íőkou/ul, Piettre N. alkonzul. Barjakt irovtcs szerb 
lőkonzul és neje. dr. Jovanovics szerb alkonzul Lufti 
uey török főkonzul, Simon eff ndi alkonzul, Haris 
Pál görög főkonzul, Cuciureano Viktor román főkon­
zul. Aímgaritesco-Greceuno István alkonzul nejével, 
Chester Frank Dycr az Egyesült Államok főkonzulja, 
Willy Raymond alkonzul, Saxlehner János belga 
főkonzul Steina> kér Ödön libériái Pv.né. A. Carlos 
paraguayi. Frank! József argentinjai, Ullmann Pál 
ecuadori, /Hier Samu saomarinoi, Freund Ferencz 
perzsa, Birnbaum Imre poitugáliai, A'tschul Arthur 
svédországi, dr. Alolnar Mór uruguayi konzulok.

Az Msztamokok közül megjelentek : Emich Gusztáv, 
Szélt Sándor, Töm ovo Károly, Rudi'zky Jenő 
samossy-Rupellcr Ferencz, Györy Árpád és Rum­
ba eh Géza.

A jelenleg a fővárosban időző előkelő vendég'k közül 
olt láttuk még Bartholdi Frigyes párisi szobrász. J f 
Lumbeaux brüsszeli szobrász és Schmilz Brúnó 
berlini műegyetemi tanár, az Erzsébc-t-szobor bíráló­
bizottságába meghívott ku.földi jurytagok, Dobner al- 
ezr-d $ bolgár szárnysegéd, Polzer és Stratilescu 
román századosok, Bertrand Alfréd svájezi kapitány, 
utazó.

Mint pálezásur. k szerepeltek : gróf Festetich Sándor, 
gróf Khucn-Hcderváry Sándor, gróf Pej acsevich 
Márk. gróf Teleki Pál és gróf Esterházy Alajos.

Pontban fél kilencz órakor gróf Apponyi Lajos ud- 
varnagy jelentést tett a b' Iső termekben egybegyült ud­
varnak, hogy a társaság összcgyülekezett, mire a leg­
felsőbb udvar lovag Loebenstein., gróf Apponyi Lajos 
udvamagy és herczeg Liechtenstein lőudvarmester 
vezetése mellett a nagyterembe vonult. Elől a király 
lépett be, magyar lovastábornoki egyenruhában, karján

Mária Jozefa főherczegnővel, azután Ottó főherczeg 
szintén magyar lovassági egyenruhában, Klotild főher­
czegnővel, harmadiknak pedig József főherczeg leányá­
val, Erzsébet Henriette főherczegnővel a karján. Mö­
göttük jött a fényes kiséret, a melynek tagjai voltak : 
báró Dlauhowesky főudvarmester, Attems grófnő 
főudvarmesternő, Salm-Reifferscheidt őrgróf kamarás, 
Szirmay grófnő udvarhölgy, gróf Paar és Bolfras 
főhadsegedek, König osztályfőnök, Kerzl főtörzsorvos, 
Hőhnel korvettkapitány és báró Apor őrnagy szárny­
segédek. Cosani márki, Rohm ezredes, Margati szá­
zados és báró Bánffy testőrhadoagy.

A mikor ő felsége a terem ajtajában megjelent, egy­
szerre elnémult a mozgásszülte moraj; az egész társa­
ság tiszteletteljes csendben, mély főhajtással fogadta az 
uralkodót.

A mikor a legfelsőbb udvar a terembe érkezett, 
Berkes bandája rákezdett a <Tul a Tiszán . . .> 
kezdetű csárdásra. A párok legott felállottak a csárdás­
hoz, a melyen József főherczeg lánya, Erzsébet Hen­
riette főhercz^gnő nagy kedvvel résztvett gróf Cziráky 
László karján. Az ifjú főherczegnő majdnem minden 
tánczból kivette a részét, tánezosai későbben gr. Apponyi 
Gyula, gróf Széchenyi Domokos és gróf Andrássy 
voltak. A tánezban egyébként 75 tánezosnő és 103 lán- 
ezos vett részt.

A király azonnal a terembe lépése után Széli Kál­
mán miniszterelnökhöz fordult, a kivel negyedórán ke­
resztül igen élénk társalgást folytatott.

A terem keskeny oldalán gyönyörű azáleák alatt fel­
állított arunyszegélyü piros kereveten Mária Jozefa ős 
K/otild lőhirezegnek foglaltak helyet, a kiknek oldala 
mellett a társaság előkelőbb hölgyei, az elsők közt Széli 
Kálmán miniszterelnök neje, Festetits Tasziló grófné stb. 
váltakozva helyet foglaltak. E megtiszteltetésben ré­
szesült herczeg Lobkowitz Rudolf vezénylő tábornok 
ueje is.

A király Széli Kálmántól elbúcsúzva, dr. Korber 
osztrák miniszterelnökhöz lépett, a kivel szintén hossza­
san társalgóit, majd báró Fejérváry Géza, Lukács 
László miniszterekkel és a kabinet több tagjával, Bran­
kovics patriarchával, Bogdánovics és Radio püspökök­
kel beszélt, azután gróf Apponyi Aiberthez fordulva, vele 
szintén hosszasabban beszélt, szintúgy gróf Csáky Al­
binnal, gróf Szup'iry Gyulával, Alunnich Aurél és 
Konkoly Thcge országgyűlési képviselőkkel, gróf Zichy 
Ágosttal, valamint gról Szápáry László kormányzóval 
hosszasabban beszélt, úgyszintén megszólította a bálon 
jel-n volt két román tisztet. Később Széli Kálmán mi­
niszterelnök bemutatta a királynak az Erzsébet-szobor 
bíráló bizottságának külföldi tagjait és Bertrand svájezi 
utazót. A király nagyon behatóm beszélt a jurytagokkal 
az Erzsébet-szobor pályázati eredményéről s Bertrand-al 
ennek utazásairól.

Ottó és József főherczegek közben szintén körüljár­
tak a teremben, hol a tánezot nézve, hol cerclel tartva. 
Ottó főherczeg feltűnő hosszasan beszélt Széli Kálmán 
miniszterelnökkel. József főherczeg hasonlók épen több 
óra hosszat beszélgetett a társaság tagjaival, a kik közül 
sokat ismert.

A király, valamint a fuhr-rcz^gek és a föh°rczpgnők 
az utolsó tánczig ott maradtuk a tánezteremhen és az 
udvar távozásával a fényes farsangi ünnepély, és vele a 
farsang, éjfélkor véget ért.

Az első négyes után Mária Jozéfa főherczegnő 
Attems grófnő főudv «rmesternővel visszavonult a fehér 
terembe, a iiol neki gróf Andránsy Aladárné főudvar- 
mesternő a kö.etkező hölgyeket mutatta be:

Asszonyok: Rakovszky Is vánné. gróf Sréchc- 
nyiné, Adamovich, Istvánné, Thuróczy Vilmosné, 
gróf Csáky Lajosné, báró Fiáthné, «ruf Teleki Sán- 
dorné. gróf Zichy J.inosné, Lukachich Béluue, Póz- 
mándy Déuesné.

Alupitványi hölgyek: Salamon Klára és 
Szapary Helén grófnő.

Leányok : Zichy Klára és Zichy Mária grófnők.
Ezután Csáky Albin grófné Csaky Marianna grófnőt, 

Festetics Tasziló grófnő Festetics Alexandra grófnőt, 
báró Kemény Kálmánné Bánffy Helén bárónőt és Vay 
Helén grófnőt, báró Jósika Sainuné Bornemissza Adél 
bárónőt, gróf Erdődy Gyuláné Ambrózy Teréz báró­
nőt, Szegrdy Györgyne Szegedi/ Erzsébetet, báró Révay 
Simonné Révay Margit bárónőt, Rakovszky István né 
Rakovszky Máriát, gróf Karatsonyi Aladárné Ka­
rát sonyi Mária és Margit grófnőket, gróf Csáky Lajosné

Csáky Irma grófnőt, Pázmándy Dénesné Pázmándy 
Mignont és Olgát mutatta be.

A bemutatás után a hölgyek visszatértek a táncz« 
terembe, a honnan a főherczegnők a palotahöígy^kkel 
1/411 órakor a theázó-terembe vonultak vissza. A theát 
három asztalnál szolgálták fel, az elsőnél Aldria 
Jozefa főherczegnő ült az asztalfőn, jobbján jErzsébet 
Henrietta főherczegnővel, a másiknál Klotild főher­
czegnő, a harmadiknál pedig gróf Andrássy Aladárné 
Mária Jozefa főherczegnő asztalánál ült a főhercze*. 
asszony mellett Széli Kálmán miniszterelnök n=jé 
gróf Andrássy Aladárné asztalánál foglalt helyet 
Lobkovitz berczesmé, a hadtestparancsnok neje is.

A thea után újra folytatódott a táncz, a füzértáocz 
alatt megnyíltak a buffettermek ajtói s a nem tánezoló 
urak csakhamar nagy számban odavonultak.

Az első táncz, mely fél kilenczkor kezdődött s tiz 
perczen át tartott, csárdás volt; őt pereznyi szünet 
után keringő következett, mely 9 órakor ért véget ■ 2Z
első négyes 9 óra 5 perczkor kezdődött s húsz perczig
tartott; fél tízkor tipegő került sorra, a melyet tiz p^r- 
czig tánczoltak ; ezt 9 óra 45 perczkor ismét csárdás 
váltotta fel, a mely szintén 10 perczig tartott; a má- 
sodik keringőt tiz órától negyed tizenegyig tánczolták 
s utána tiz perczig tartó szünet volt; az erre következett 
füzértánezot közel egy óráig, egynegyed 12-ig járták* 
5 pereznyi szünet után a második négyes következett, a 
mely 11 óra 40 perczkor végződött; a tánezrend utokő 
száma gyorspolka volt, a mely öt perczig tartott s H 
óra 50 perczkor véget ért.

A buffet ben a magyar vendégeknek kellemes meg­
lepetésül szolgált, hogy az egész étkezőkészletet — asz­
talok, abroszok, evőeszközök, poharuk stb. — magyar 
korona díszítette, alatta a király kezdőbetűinek mono- 
grcmmjával.

A társaság férfitagjai jórészt magyar díszben jelentek 
meg, mindazonáltal a meghívottaknak majdnpm fele 
katonai egyenruhát viselt. A közös és magyar katonai 
egyenruhákon kívül látni lehetett román, bolgár, német, 
svájezi és török katonai egyenruhákat.

A sok bihor és lila papi öltöny közt feltűnt Eitel 
Adolf Viktor őrs/, képviselő evangélikus papi ezüst 
csatlós «Luther kabát»-ja A többi szász képvise­
lők, Hintz Ernőt kivéve, a ki frakkban jelent meg, 
diszmagyart öltöttek.

Makkay Zsigmond a nagy sokaságban szinte eltűnt 
ez alkalomra készíttetett nemzeti öltönyével, a mely fe­
kete prémes mentéből, fekete zekéből és fehér csizma- 
nadrugból állott. Tarkaságot csak a nyakravaló nemzeti 
szinü rojtja és a nemzeti szinü kardbojt kölcsönöztek a 
ruházatának Makkay leginkább a nagyterem melletti 
folyosón tartózkodott és feltűnést épenséggel nem 
okozott.

A sikerült udvari bál rendezésébe kiváló része volt 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy és lovag 
Loebenstein szerlartartási igazgató oldala mellztt dr. 
Szegedy-Maszák Aladár udvari titkárnak.

A külső szolgálatot báró Lütgendorff udvari főbiz­
tos és Jäger s Rosner udvari biztosok látták el.

A fényesen kivilágított várlak környékén éjfélig nagy 
sokaság várakozott, mig csak el nem robogott az utolsó 
kocsi is.

e
A magyar főúri köröknek igazán dicséretére válik, 

hogy a mai fényes udvari bál alkalmából toilettejeik-t 
egy hazai czégnél szerezték be, mint értesülünk uey mis, 
a legkiválóbbak Arvay János ég társa cs. és kir. udvari 
szállítók műterméből kerültek ki.

ÚJDONSÁGOK.
— fehr. 11.

— Sándor szerb Király koszorúja. Mint 
Karlóczárol jelentik. Sándor szerb király kabi­
netirodájának főnöke, Petronycvics Milos, e hó 
12-én Krusedolba érkezik, hogy ott királya 
megbízásából Milán király sírjára koszorút 
helyezzen.

— Hamvaid* az udvarnál. A budavári királyi 
palota Sírni István templomában holnap, hamvaié sz«r- 
dán reggel kilencz órakor lesz a szokásos hamvazás, a 
melyben részt vesz a király és az udvarnak valamennyi 
•t időző tagja. Az ünnepi szertartást Kinter Károiy, e 
ikirályi várpalota plébánosa fogja végezni.

szép részletek ezek gróf Károlyi Gábor életé­
ből s együtt vívott harczunk változataiból.

Mindezeket ismerni kell a nemzetnek. Ezek 

nélkül se elhunyt nemes barátomat, se engem 
nem ismerhet meg tisztán a nemzedék. Ez 
azonban nem volna baj. De nem ismerheti 
meg tisztán azt a korszakot s annak harczait 
se, a melyeket átélt Csak a dörgést, villám­
lást, fényt és füstöt látta, de hogy a nemzeti 
történet gyárának n.igy kohóiban mi történt, 
kik és mi czélból élesztették a tüzeket, kik 
akartak jó és becsületes munkát végezni s kik 
csak gyújtogatni és ártani: mindezt nem tudja 

a nagyközönség.
Nehányan tudják. Ezek a politikai közélet 

színén élnek és működnek ma is. De ezek 
egyrésze sohase jegyzi föl a történelem szá­
mára a nagy és titkos részleteket, mert czél- 
juk s érdekük nem az, hegy ezeket megtudja 
az élő nemzedék s az utókor. Hanem sokkal 
inkább az, hogy ezeket semmiképen meg ne 
tudja; merüljenek el inkább a feledés sötétsé­
gébe. Nem mind derék ember és nemes hazafi 
az, kit politikai szenvedélyének hevében a kö­
zönség derék embernek és nemes hazafinak 
kiált ki. A háta borsódzik majd annak a nem­
zedéknek, a mely igazán meg fogja tudni, 
minő küzdelem folyt az egyházpolitika idején 
a trón körül, Kossuth holtteste körül, a sajtó­
ban, a parlamentben s a pártkörök s egyes 

földalatti államférfiak szobáiban.
Ismeri e kor igazi történetét néhány oly fér­

fiú is, a ki hü és becsületes volt nagy szere­
pében a trón előtt is, a nemzet előtt is. De 
ezek nem akarnak vagy nem tudnak írni, vagy 
úgy vannak meggyőződve, nekik nem is sza­
bad irniok.

Engem s elhunyt nemes barátomat nem 
korlátoz semmi. Mi sokat tudunk. Nem min­
dent, de sokat. A mit magunk végeztünk, a 
minek közvetlen tanúi voltunk : azt jól tudjuk. 
De azt meg kell tudnia a nemzetnek is. Ön­
magunknak is tartozunk azzal s néhány állam­
férfinak is s néhány jó barátunknak is, de a 
nemzetnek is, hogy korunk és életünk igazsá­

gai el ne tűnjenek nyomtalanul, iianem azokat 
megismerhesse az a kor is, a melyben mi már 
nem élünk.

Egy harmadik kötet és pedig egész kö­

tet tartalmazza magát az említett nagy 
események rajzát. De az olvasó e két 
most megjelenő kötetben hiányt nem vesz 
észre. Az első kötet egész tartalma össze­
függő egység s a második kötet egyes feje­
zetei mind teljesen ónálló egész eseményt 
tartalmaznak. Egy eseménynek sincs előz­
ménye vagy következése, mely elhallgatva 
volna.

Kossuthról is sok mondani valónk van 

még a most megjelenő második kötet 
után is.

Eddig a nemzet Kossuthot csak ngy ismerte, 
mint nagy államférfiát, nagy hősét, nagy buj­
dosóját. Csak általános körvonalakban ismerte 
alakját, mint nagy eszme s nagy nemzeti szen­
vedély megtestesülését. Ily alakja él a nemzet 
szivében.

Kossuth azonban élő ember is volt. A ki 
eszik, iszik, ruházkodik, emberi lakásban ta­
nyázik, folyton munkál, este lefekszik, reggel 
fölkel, beteg is néha s utoljára meghal s át­
engedi testét az enyészetnek.

Kossuthnál az emberi vonások is szépek, 
kedvesek, érdekesek s nagyon figyelemre mél­
tók. Sőt nagy eszméi s nagy törekvései is 
mélyebb gyökeret vernek a szivekben, ha 
azok mellett az 6 emberi, egyéni és minden­
napi élő alakját is örökké látják a nemze­

dékek.
De ki örökítse meg a nagy szellem élő 

alakját, ha nem én s nem az én elhunyt ne­
mes barátom ? Ki figyelte őt meg akkora sze­
retettel, mint mi ketten ? Kihez volt akkora 
bizalma az élet alkonyának utolsó óráiban, 
mint mi hozzánk ? Hozzám irta utolsó sorait s 
utolsó kézszoritása az én elhunyt barátomnak 
szólt. Nem is eresztette el kezét, mig vissza 
nem adta dicső lelkét az égnek.

Sok oka van annak, a miért nagy íróink 

közül még senki se vállalkozott Kossuthnak

úgy történelmi, mint egyéni alakját a tudo­
mány, a művészet s a lángelme egész erejével 
megörökíteni. Közel is van még élete és ha­
lála. Nagy ellenfele, az osztrák császár és 
magyar király ma is él. A történetiró bírálata 
alól senki se menekülhet. A császár és a ki­
rály se. Ámde élő uralkodót a rideg igazság 

szerint venni bírálat alá nem szokás mi ná­
lunk. Még másutt se gyakori. Nekünk az én 
nemes barátommal együtt egyébként se lehe­
tett ez feladatunk. Ö nem volt történetiró s 

én már koromnál fogva nem lehetek, ha 
egyéb képességem lehetne is hozzá. Mi csak 

arra szorítkozhatunk, hogy Kossuth egyénisé­
gének alkatát, a hogy mi megfigyeltük, állít­

suk híven a nemzet elé. Ezt megkezdtük 
a második kötetben s bevégezzük a harma­
dikban.

Hogy a harmadik kötetet mikor adom a 
közönség elé : nem mondhatom meg. Sok irá­
nyú gyengédség parancsolja, hogy még vár­
jak vele. Nehéz titkokról hull le a lepel ab­
ban a kötetben. De arra mégis lesz gondom, 
ha élek, hogy oly időben lásson az is napvi­
lágot, a mikor még az események néhány ta­
núja él. Nehogy azok, a kiknek fájni fog a 
világosság, költeménynek vagy koholmánynak 
kiáltsák ki a müvet.

Mi az igazságot hirdetjük s azt megtagadni 
senkin k se adunk módot és lehetőséget.

AZ ARANYHEGY.
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HARMADIK RÉSZ.

Nem nagyon gyorsan gyógyult Georges, 
ígérete ellenére is. Az orvos mind magasabb 
fokú lázt jegyzett föl. Egy este Zote tartósan 
félrebeszélt. A sauveterre-i esperes-plébános 
meglátogatta időnkint. A katekizmusra is ok­
tatta a betegsége előtt Zote ugyanis már bér­
málkozni készült pár hónap múlva.

Egy reggel az öreg pap félrehivta Claryt s 
igy szólt hozzá :

— Kisasszony, fájdalommal látom, hogy a 
mi kis betegünk nap mint nap jobban elgyön­
gül s a láza növekszik. Minthogy már túl van 
a megszabott koron, kötelességemnek vélem 
meggyóntatni és megáldoztatni, hogy a jó 
isten azonnal magához fogadja, ha végzetes 
kimenetel következnék be.

— Olt fötisztelendő ur! — kiáltott föl 
Clary. — Hát ennyire súlyos az én lelkem kis 
Zote-om állapota ?

— Félek tőle.
Dorion kisasszony megbénultan állt.
— Nem mertem a gróf urat figyelmeztetni — 

folytatta a pap. — Mindig nagyon nehéz az 
ilyesmit az apának és az anyának megmon­
dani ; ön azonban, a kit semmiféle rokoni kö­
telék sem fűz a gyermekhez, úgy gondoltam, 
hogy ön nyugodtabban meghallgathat. Ha 
megengedi, föl fogom használni a betegünk 
legelső világos pillanatát, hogy elhozzam neki 
a szent ostyát.

Clary sápadt volt, mint a fal.
— Oh nem! nagyon kérem főtisztelendő ur! 

— könyörg itt. — Úgy tetszik nekem, hogy 
akkor mindjárt meghalna !

Az esperes meghajolt. Clary bocsánatot kért 
tőle. Önkéntelenül adta azt a választ. Megijedt 
a szertartástól, nemcsak azért, mert rendesen 
a halál előjele; de mert káros hatással lehetett 
volna Zote lelkületére és mert Pémartin grófot 
bizonyosan megrémíti. Különben is, nem volt 
Zote még teljesen ártatlan ? Vájjon a jó isten, 
ha elvenné a földről, nem tárná ki előtte 
anélkül is a menyország kapuit? ... De nem 
fogja elvenni! Oh nem! Lehetetlen, hogy 
annyira kegyetlen legyen. A jó isten nem 
volna többé a jó isten, ha azt megtenné! Nem 
fogja megtenni. Könyörületes lesz.

Hogy a jó istent irgalomra bírja, Clary 
imádkozott, bőjtölt, buzgó fogadalmakat tett. 
És talán Pémartin is imádkozott, mert egy 
éjszaka Clary, mintha térdelni látta volna a 
kis beteg ágya előtt. Hirtelen fölállt, mikor ö 
belépett, s elpirult kissé. Más időkben nem 
szokott ájtatoskodni, de hát a fia betegsége 
nagy változásokat idézhet elő egy apánál a 
hit dolgaiban.

Renaud és Clary együtt virrasztottak, mióta 
Zote állapota annyira sulyosodott. Oh milyen 
hosszuk, milyen szomorúk voltak az éjszakák, 
a miket igy töltöttek az éjjeli lámpa remegő

világosságában, egy meleg szobában, a hol 
nem hallatszott csak a lázbeteg lihegése!

Renaud, megkoczkáztatva, hogy fölébreszti 
a fiát. minden órában megmérte annak a hö- 
mérsékét vagy megtapogatta az üterét. És 
látni kellett volna a szinte fehér szemekben 
az öröm sugárzását, mikor a hőmérő egy-két 
miliméter csökkenést vagy a chronometer 
az érütések számának csekély apadását mu­
tatta.

— Jobban van I — sóhajtotta boldog no- 
solylyal. — Jobban van végre az én szegény 
Zote-om ! Meg fog gyógyulni !

— Igen, igen, meg fog gyógyulni! — mondta 
Clary is, szintén mosolyogva.

És fölállt, pár lépést tett a szobában : a 

boldogság nem engedte, hogy helyén ma­
radjon.

Oh, eltűnt már a halál ! Elmentek azok a 
sötét szellemek, a láthatatlan dzsinek, a kik 
ártani akartak Zote-nak I De talán még nem ? 
Talán még itt lebegtek a szobában, itt acsar- 
kodtak a kis ágy körül ?

— Takarodjatok innen sötét szellemek, go­
nosz dzsinek I — gondolta Clary és úgy tett a 
kezével mintha kergetne valamit a szobában. 
— Takarodjatok innen ! Zote-nak nem szabad 
meghalni : ő a mi fiunk I Támadjatok meg in­
kább minket! Vigyetek el engem, ha már 
áldozat kell nektek!

Tiz napig forgott nagy veszedelemben a 
gyermek. Az orvos reggel, este eljött. Hideg 
fürdőket rendelt, az uj gyógymód szerint Kez­
detre langyos vízzel töltette meg a kádat: a 
gyermeket beletették ; azután időközönkint a 
langyos vízből kivettek egy-egy dézsával és 
hideget öntöttek helyette, addig, a mig a fürdő 
tizenöt-tizennégy fokra lehűlt.

Hogy fürdés közben szórakoztassa a szegény 
Zote-ot, hogy mosolyt csaljon az oly sovány 
és oly halvány arezra, Clary csónakokat csi­
nált papirosból s beletette a' kádba, mint ré- 
gente a Biroulet vizébe. Azután rájuk fújt s 
mikor a kád falához értek, akkor meg Renaud 
fújt rájuk, hogy visszahajtsa a túlsó oldalra. 
A kádnak az innenső fala volt Havre, a túlsó 
fala volt Glasgow. Zote-nak tetszett a mulat­
ság s néha 6 maga is ráfujt a csónakokra 
meleg és kurta lehelesével; Renaudnak meg 
Clarynak pedig könyekkel telt meg ilyenkor 
a szemük.

(Folytatás* korctkeiik.)

_ A király Bonc
király ma délután egy
pitány szárnysegéd tiserl 
Iának a Bajza-utczai teal 
roében, hogy másodszor |

nagyságú arczképéhez, 
bábán ábrázolja. A mes 
járójánál fogadta és egvd 
király másfél óra iiossr1 

élénken beszélgetett a 
felség megtekintette a 
leoiumi nagy képet, a 
ábrázolja, a mikor a kil 
szággyűiés két házának I 

Taló hódolatát fogadja, 
mái sok vázlatot készíti 
saját alakjának hűsége I 
is szívesen ül a mestertj 

feisé» itt tarló/kodása 
királyt úgy érkezésekor] 
előtt összeverődött sokaj 

rály egyesen a várba
__ Hamva zó .s~J

latságok elmúltával 
szerda köszönt reánj 
ban is megtartják I 
keresztény hívők J 
mennek imádkozn:| 
az elmúlt jókért 
oltalmát, áldását 
bocsánatát gyárid 
bűnös fejőkre, mond 
Az enyhe tél is h. 
S a szép tavaszi 
örvend ifjú s agc 
reményt adnak szivl 
tavasz mosolyg bi| 

szállja meg az 
öröme volt a multi 
a ki pedig sokat 
az elmúlt élvezete 
kodván hasznára 
jának s embertárs 
késő. Meg vasryj 
előtt kedvesebb 
száz igaz ...

Hintsünk hatni t| 
Itt a böjt . . .

— Boosevelt £áa 
kezelt hírek szerint al 
Dr. Cortelyon a Lőj 

betegről :
«A gvuladás a 

A hőfok magasaid 
gébb. A pacaién 
gyönge.»
Az elnök iiajna! ül 

york J..urnáit ;eli 
lasztotta látogatását.

New-Yorkból k-sú 
városka hirtelen hír- 
oda s a világ mmtEi 
melyekben Pvcs v, :I 
A kis városkában a 
hivatalokat állítottak, 
tónak vendége. Az eil 
állami teendők ellátói 
legalább tiz napig Gn 
betegsége teljesen md 
tása alkalmára üss* 
hogy a herczeg el isi 
fiának állapota batj 
egészen elmaradna 
mert az elnök és c: 
lenne meg a hivatala

— ZIII. Alfonz I
rúlv oagykorusiütsi 
ridi polgármester a 
spanyol ívváros tiz
felálli'ani. A küitsegj 
teremtették elő, de j 
járult hozzá. A kiraj 
alkotmányra. Ez a d 
felső ház) tagjai e.ül 
nájában ez után unl 
idegen udvarok n ej 
polgári hatóságok lej 
gadtatás lesz az unj 
uralkodó tartja. Az j 
keznek. Az egyes ka 
mással a szetnne 
Reiirop.rkhan nagyi 
történelmi kui m nel 
tágítás és nagy tűzj 
jóba felvéve.

— A mttegyet^ 
temen a rektor az 
dósokat e búnap lt| 

16-án túl beadott 
vétetnek figyelembe! 

lályon az indexek 
nyújtandók be a rej 
tói 12 ig A benvujl
sltem, hanem elegei 
jára ragasztott pal 
osztályt és az évfotl

— Tolsztoj 
vári tanárt, mid 
lag hívták Vall 
ágyához. Mikori 
költőt aránylag!
Rövid idő muf 
meghagyta, he 
tozásáról a bf-H 
sítsék. Alig 
várra, már m°e 
teg rosszabbul 
tüdögyuiadás jurm 
hírül, hogy a 1| 
orosz lapok egl 

— A román t| 
örökös vonatát a 
baleset érte. Az 
ugyanis meghagyta 
hogy a trónörökös! 
előtt álljon meg. 
megtagadta a szol! 
a síneket elzáró vl 
kát földhöz vagta I 
A szalonkocsi abla 
kös, a ki csak jeli 
veszedelem pillána| 

— Erzsébet fj 
gée A közös hail 

a katonai hatóság 
B indischyrátz 
tisztelgés. E rend-j 
azon nőtagjai közi 
tagjaival léptek hl 
szári fenség czi| 
vényei szerint oeii 
Remélhetőleg ez 
főherczegnő méze!
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|°ssy Aladárné. 
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lók neje is. 
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nem tánczoló 
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I kezdődőit s fiz
Jercznyi szünet
[ért véget; az
Is húsz perczig 

] melyet tíz p=r. 
ismét csárdás 
tartott; a má-

ÍV? tánczolták 
lerr“ következett 

12-ig járták; 
következett, a 

línczrend utolsó 
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Ib. —

etiline
magyar

Biszben jelentek 
I majdnem fele 
inagyar katonai 

bolgár, német,

p feltűnt Eitel 
gU3 papi ezüst 
I szász képvise-
an jelent meg,

In szinte eltűnt 

pl. a mely fe- 
fehér csizma- 

Iravaló nemzeti 

I kölcsönöztek a 
lyterem melletti 

pséggel nem

[váló része volt 
[rnagy és lovag 
la mellztt dr.
Lk.

I udvari főbiz- 
I Itták el. 
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Király kabi- 
plilos, e hó 
I ott királya 
ra koszorút

Idavári királyi 
I hamvazó szer- 
I hamvazás, a 
|ak valamennyi 
Vier Károly, a

Iában, a hol 
pegése!
I' fölébreszti 
pnnak a bó- 
I üterét. És 

r szemekben 
[érő egy-két 
bhronométer 
Ldását mu-

I boldog mo- 
I én szegény

11 — mondta

szobában : a 
I helyen ma­

itok azok a 
kinek, a kik 
I még nem ? 
In, itt acsar-

bllemek. go- 
t úgy tett a 
|a szobában, 
[nem szabad 
|ok meg in­
ti, ha már

Ideiemben a 
lijött. Hideg 
Lenint Kez- 
[ a kádat: a 
Bcőzönkint a 
dézsával és

Inig a fürdő

a a szegény 
oly sovány 

Bakokat csi- 
L mint ré- 
[rájuk fújt s 
leg Renaud 
alsó oldalra, 
prre, a túlsó 
ett a mulat- 
csónakokra 

ludnak meg 
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_ a király Benesnr Gyula műtermében. A

^ály ma délután egy órakor lovag Kühnel korvettka- 
p;táoy szárnysegéd kíséretében megjelent Benczúr Gyu­
lának a B ijza-utezai festő mesteriskolában levő műter­
ében, hogy másodszor modellt üljön ahhoz az élet- 
nagyságú arczképéhez, a mely angol ezredesi egyenru 
hában ábrázolja. A mester a királyt a mesteriskola be­
járójánál fogadta és egyenesen műtermébe kisérte föl. A 
király másfél óra hosszat ült a képhez és az ülés alatt 
élénken beszélgetett a mövészszel. A munka után a 
felség megtekintette a műterem képeit, különösen a mil- 
leniumi nagy képet, a mely tudvalévőén azt a jelenetet 
ábrázolja, a mikor a király 1896. junius 8-án az or­
szágiját két házának Szilágyi Dezső tolmácsolásával 
való hódolatát fogadja. Ehhez a képhez Benczúr Gyula 
mái sok vázlatot készített és a király megígérte, hogy 
saját alakjának hűsége érdekében ebhez a festményhez 
is szívesen ül a mesternek. A most készülő képhez a 
felséz itt tartózkodása idején még kétszer ül modellt. A 
kiráiyt úgy érkezésekor, mint távozásakor a mesteriskola 
előtt összeverődött sokaság lelkesen megéljenezte. A ki­
rály egyenesen a várba hajtatott.

_ Hamvazó szerda. A zajos farsangi mu­
latságok elmúltával a böjt első napja: hamvazó 

köszönt reánk! A fővárosi temolomok-szerda köszönt reánk! A fővárosi templomok' 
ban is megtartják a szokott ájtatosságokat. A 
keresztény hívők már kora reggel csoportosan 
mennek imádkozni, hálát adva a Teremtőnek 
az elmúlt jókért és kikérni jövőre is az ég 
oltalmát, áldását munkálkodásukra, valamint 
bocsánatát gyarló hibáikért, hamut hintve 
bűnös fejőkre, mondván : Atyám ! vétkeztem !...
Az enyhe tél is haldoklik. Utolsó hapjait éli.
S a szép tavaszi napok, melyeknek egyaránt 
örvend ifjú s agg, szegény és gazdag, uj hitet, 
reményt adnak sziveinkbe. A szeretet évszaka,, a 
tavasz mosolyg biztatva ránk! Uj munkakedv 
szállja meg az embereket. A kinek kevés 
öröme volt a múltban, remélve néz a jövő elé, 
a ki pedig sokat mulatott és sivárnak találja 
az elmúlt élvezeteket, vezekelhet, jövőre ipar­
kodván hasznára lenni a társadalomnak, hazá­
jának s embertársainak. A megtérés soha sem 
késő. Meg vagyon irva, hogy az Ur színe 
előtt kedvesebb egy megtért bűnös, mint 
száz igaz . . .

Hintsünk hamut fejünkre és vezekeljünk ...
Itt a böjt . . .

Koosevelt fiának beteglége. Newyorkból ér­
kezeit hírek szeriül a fiatal Roosevelt állapota válságos.
Dr. Cortelyon a következő bulletint adta ma ki a

betegről :
<A gvuladás a baltüdőről átlépett cl jobbra is.

A hőfok magasabb, az érverés jobb, a lélegzés gyen­
gébb. A pacziens eszméleténél van, de nagyon

gyönge.»
Az elnök hajnal óta a beteg ágyánál van. A JVew- 

york Journalt jelenti, hogy Henrik herczeg elha­
lasztotta látogatását.

N w Yorkból késó éjjel táviratozzák, hogy Groton 
városka hirtelen hires lett. Temérdek hírlapíró érkezeit 
cda s a világ minden részéből özönlenek a táviratok, a 
melyekben Roosewelt fiának állapotáról tudakozódnak.
A kis városkában a nagy esemény alkalmából távíró- 
hivatalokat állítottak. Roosewelt elnök az iskola igazga­
tónak vendége. Az elnökkel jött három titkár s az 
állami teendők ellátására irodát rendeztek be. Az elnök 
legalább tiz napig Grotonban marad. Roosewelt fiának 
b°tegsége teljesen megzavarta a Henrik herczeg látoga­
tása alkalmára összeállított programmot. Lehetséges, 
hogy a herczeg el is halasztja utazását, ha az elnök 
fiának állapota hamarosan jobbra nem fordul, sőt 
egészen elmaradna a newyorki látogatás gyász esetén, 
mert az elnök és családja akkor egyáltalán nem je­
lenne meg a hivatalos fogadtatáson és az ünnepeken.

— XXII. Alfonz nagykorusitása. A spanyol ki-
rálv nagykorusitási ünnepélye alkalmából, mint a mad- 
r.d; polgármester a városi tanácsülésen kijelentette, a 
-paovot főváros tiz kerületében uj népiskolákat fognak 
feláll!'ani. A költségeket magánosok közötti gyűjtés alfa 
teremtették elő, de a regens királynő tetemes összeggel 
járult hozzá. A király május 17-éo teszi le esküjét az 
alkotmányra. Ez a czeremónia a cortes (az alsó es 
felső ház) tagjai előtt folyik le. A királyi palota kápol­
nájában ez után ünnepi Te deum lesz, a melyen az 
idegen udvarok meghatalmazottjai, a papi, katonai és 
polgári hatóságok fejei is részt vesznek. Este nagy fo­
gadtatás lesz az udvarnál, a melyen a c-rcle-t a halai 
uralkodó tartja. Az ünnepségek nagyszabásúak nak ígér 
keznek. Az egyes körök és kaszinók velélk-dnek egy 
massai a szenbnél-szebb pavillunok emelésében; a 
Retirop.rkban nagy andaluziai vásár lesz; azonkívül 
történelmi körmenet, bikavladalek, tengeri ütközet, kivi­
lágítás és nagy tűzijáték van az ünnepségek programm- 
jába felvéve.

— műegyetemről. A budapesti Józsii-műegye­
temen a rektor az utólagos beírást kérelmező folyamo­
dásokat e hónap 16 án, vasárnap terjeszti föl A február 
16-án túl beadott folyamodások semmi szin alatt sem 
vétetnek figyelembe. — A mérnöki és építészi szakosz­
tályon az indexek dékáni láttamozási e hónap ló ig 
nyújtandók be a rektori irodában délelőttönkint 11 órá­
iéi 12 ig A benyújtást nem szükséges személyesen telje­
sítem. hanem elegendő, ha az index külső kemény lap­
jára ragasztott papirszeletre az illető hallgató a szak­

osztályt és az évfolyamot jegyzi föl.
— Tolsztoj betegsége. Dr. Berthenson péter- 

vári tanárt, mint Odesszából jelentik, távirati­
lag hívták Yaltába gróf Tolsztoj Leo beteg­
ágyához. Mikor a professzor megérkezett, a 
költőt aránylag kielégítő állapotban talalta. 
Rövid idő múlva el is utazott Yaltából, de 
meghagyta, hogy minden legcsekélyebb vál­
tozásáról a betegnek, azonnal táviratilag érte­
sítsék. Alig ért azonban Berthenson B éter- 
várra, már megkapta a táviratot, hogy a e- 
tee rosszabbul lett. Szívszorulása van, s ehhez 
tudőyyuladás járult. A másik távirat azt vitte 
hírül! hogy a költő állapota nagyon hmujy. Az 
orosz lapok egy betűt sem Írnak Tolsztojról.

- A román trónörökös balesete A román trón­
örökös vonatát a minap a bukaresti északi pályaudvaron 
baleset érte. Az este érkező gyorsvonat vezetőjének
ugyanis meghalták, hogy úgy állítsa meg a vonatot.
hogy a trónörökös szalonkocsija az udvari váróterem 
előtt álljon meg. Az utolsó pillanatban azonban a lek 
megtagadta a szolgálatot s a vonat lokomotivja nekiment 
a síneket elzáró vasállványnak. A lökés ereje az Utaso­
kat földhöz vágta s a szalonkocsiban ülóket is megrázta. 
A szalonkocsi ablakai egytől-egyig betörtek. A irónoro 
kos, a ki csak jelentéktelen zúzód ásókat szenvedett, a 
veszedelem pillanatában rendkívül higgadtan viselkedett.

— Erzsébet föherciegnö és a katonai tisztel­
gés A közös hadügyminisztérium a napokban értesítette 

a katonai hatóságokat, hogy Erzsébet főhercegnőt, 
H indischgrátz Ottó nejét, nem illet, meg a katonai 
tiszflgés E rendelkezés a föherczegnőt a királyi család 
azon nőtagjai közé sorolja, kik nem szuverén házak 

tagjaival léptek házasságra s bár a királyt és csá­
szári fenség czim őket megilleti, a esászár. ház tör- 
vénye, szerint nem számi,hatnak a katona, tisztelgésre 
Remélhetőleg ez azonban nem fogj» megkesaritem . 

főherczegnő mézesheteiL

— Szökött király. Lissabonból táviratozzák, hogy 
Gunganhana néger király, a kit 1896. évben a Por­
tugália ellen való lázadás miatt az Azori-szigetekre szám­
űztek, onnan megszökött.

— A tánosmüvószet alkonya. Paris felől panasz­
hangok hallatszanak, hogy a világváros legmulatságo­
sabb és legjellegzetesebb típusainak egyike, a t /ucz- 
mester kezd letűnni a porondról, mert ez a foglalkozás, 
mely azelőtt a legjövedelmezőbb volt, ma már nem bírja 
emberét eltartani. Szomorú bizonyság erre a szegény 
Cellarius esete, a ki a második császárság korának 
egyik híressége, e napokban önvvilbnsságot követett el, 
mert megunta már a koplal is . Ce: ar us mester bizo­
nyára nem álmodta abban az időben a mikor a minden­
felé rögtön feltűnést keltő «QuaurilL des dansiers»-t 
meghonosította, s a mikor Páris minden neves embere 
csak úgy tódult hozzá, hogy tánczfolyamáu résztvegyen, 
hogy hetven éves korában ilyen nyomorult módon fogja 
életét befejezni. A régi tánczmesteri-k egyszersmind 
illemtanárok is voltak és épen úgy tanították a jó mo­
dort, a különböző meghajlásokat, az érintkezésnek kelle­
mes formáit, mint a táncot Ezek a tanulmányok fontos 
részét képezték a fiatal emberek és leányok neveltetésé­
nek. I. Napoleon sem vetette meg ezt a tudományt, 
annyira, hogy maga is vett órákat M. Danteinél, miké­
pen kell méltóságteljesen viselkedni s a visel kei léssel 
imponálni. Danteinek azonban kevés szerencsét biztosi 
tolt a császári kegy és mini Cellarius, 6 sem élte utolsó 
éveit bőségben, a mint ez az alábbi. 1838-ban Napóleon­
hoz intézett leveléből is kitűnik. «Sire — Írja a levél­
ben az az ember, a ki olyan szerencsés volt, hogy 
megtaníthatta önt azon első lépések formáira, a melyek­
kel a világba lépett, most öreg és szerencsétlen s felsé­
ged nagylelkűségére apellál. Dantei . . .»

— Szegény ördög ! — mondá a császár — azt hit­
tem, már régi n meghalt.

S azzal vette a tollat, ráírta a kérvény margójára: 
«1000 frankot küldeni s megmondani, nyújtson be 
kérvényt hozzám képességeihez mért foglalkoztatás iránt.» 
Persze ma is vannak még táncziskolák, de miben sem 
hasonlítanak már az ötven évvel előttiekhez. A Laborde 
vagy Ccllariusnál tartott órák a legmesszebbmenő fiirlek 
kényelmes takarói is voltak. A tánezmester nagyon 
el volt foglalva a lábakkal és mit sem lá­
tott, vagy m hunyta szemét, hogy mit se lát­
hasson. 1840 körül vezette be Cellarius, az imént 
elhunyt mester atyja a polkát, a melyet bámulatos 
eredménynye! kaptuk fel; kalap ruha, színek, illatszer k, 
mind a la polka elnevezési kaplak s minden párisi 
színpadon ezt a tánezot mutatták be. Ma már nagyon 
«korrekt» a tánezóra. Csak addig járják, a míg a leg­
szükségesebb fordulatokat megtanulják és ezeket is a 
mamák legszigorúbb felügyelete alatt . . . Ma már egy­
általán alig lánczolnak az emberek, ez tagadhatatlan, 
igy panaszkodik egy párisi újság Mindent lebír «Amerika» 
szelleme, s ania tánezok helyett, a melyek apáinknak 
annyi alkalmai nyújtottak a kedves változatokhoz, ma 
már csak egy táncz dominál — a boston. Sőt sokan 
már ezt is komplikáltnak tartják s .. zene első taktusai­
nál szinte halljuk a tánezost így megszólalni:

— Nagysád, nem óhajt egy «keringő! csevegni ?»
A négyes is nehézkesebb lelt a régi tánezok könnyed 

szárnyalásához képest, mell több helyet foglal el benne 
a keringés, a lépkedés, a gimnasztika, az udvarlás, a 
hajbókoiás mint a táncz. Sokat ártott a táncnak az 
uj-bb sporlnemeknek, u torn ázás, labdarúgás, kerék­
pározás, automoiiil utazásnak az elterjedése. Az angol 
labdajátékok teljesen Kielégítik a modern ember muzgási 
szükségletéi s csak a népben él még a ritmikus zene- 
ütemekre hallgató ugrások utáni vágy. Ezek azonban 
vajmi keveset törődnek fennálló törvények és szabályok­
kal s a tánezmester belőlük ugyan meg nem él. A mai 
fiatalság a tánczti rmekhen úgyszólván «faidi$z»-ként 
szer“p“l s bámulja azokat a keveseket, a kik még tán­
colnak. Az embernek eszéb- jut az a keleti fej-delem, 
a ki a franciákat táncolni látván, igy szólt kísérőjé­
hez: Hogyan, önök még maguk táncolnak ? Mmáiunk 
már csak másokat táncoltatnak.

_ Botrány Koncsev temetésén. Szófiából jelen­
tik, hogy a meggyilkolt közoktatásügyi miniszter, Kon­
csev temetésén olyan botrányok voltak, melyek a 
Stambulov temetésén történt botrányokra emlékeztet­
nek. Mikor a gyászmenet a székesegyháztól u pályabáz 
mellett elvonulva, a temetőbe igyekezett, egy az útvo­
nalba eső csapszékhen vad verekedés támadt két mace­
dón ember között, kik közül az egyik a régi, a másik 
pedig az ezzel ellccségeskedő uj macztdún nemzeti 
bizottság tagja. A verekedők, kik először csak hangos 
szitkozúdás köz-pett ökölcsapásokat mértek egymásra, 
csakhamar tört és revolvert rántottak. A mikor a gyász­
menet épen elvonult a csapszek mellett, egymásután öt 
revoiverlővés durranása hallatszott. A gyászközöosé- 
get nagy ijedtség fogta el. Mindenki merényletre 
gondolt. Az idegeo konzulok a menekülés utjai 
keresték. Kavaszjaik revolvert rántottak, hogy meg­
védjék gazdáikat. A zűrzavar betetőzéséül a ha­
lottas-kocsi elé fogolt lovak a nagy zajtól megbokrosod 
tak. A halottas kocsi aggasztóan ingadozott és már-már 
attól kellett tartani, hogy a koporsó leesik a kocsiról és 
rázuhan a kocsi mellett lépdegéiű miniszterekre. Pár 
perez múlva azonban mar kiderült, hogy az egész 
zavart a két verekedő okozta, a kiket a rendőrök le is 
tartóztattak. Künn a temetőben aztán folytatódott a 
botrány. A mikor a miniszterelnök befejezte gyászbeszé­
dé!, egy maczedóniai ember hirtelen a sírhoz lépett és 
arc célozva, hogy a gyilkos tette után agyonlőtte ma­
gát, harsány hangon igy kezdeti szónokolni:

— Keresztények, gazdagok és szegények, igazságosak 
és vétkezők. Két áldozat esett el. Az egyik Jézus 
Krisztussal száll a sírba, a másik, ez itten, Judással tér 

a gödörbe!
Tovább nem beszélhetett, mert a gyászzene harsogása 

elnémította. Csak még ezt tudta Kioltani:
— Úgyis megértitek beszédemet 1
A mikor elfogták és megmotozták, egy beszédet talál­

tak nála, melyben közösséget vállal a gyilkossal és 
kijelenti, hogy ő is hasonióképen fog cselekedni.

— Tlamis bizonyítványok Romániában. 
A bukaresti ügyészség névtelen feljelentés 
folytán vizsgálatot indított az összes odavaló 
egyetemi polgárok ellen, mert az az alapos 
gyanú merült fel, hogy számos tanuló hamis 
érettségi bizonyitványnyal vétette fel magát 
az egyetemre. Voinescu vizsgálóbíró a vizsgálat 
során megállapította, hogy hamis érettségi 
bizonyítvány alapján felvett számos ember 
már sikerrel letette az összes szigorlatokat, s 
most mint ügyvédek folytatnak gyakorlatot, 
vagy mint hivatalnokok az állam szolgálatá­
ban vannak. Ezek közül sokan négy polgári 
iskolát, két gimnáziumi osztályt, sőt akadnak 
olyanok is, a kik csak négy elemi osztályt 
végeztek. A vizsgálat során kiderült az is, 
hogy a bukaresti törvényszék egyik bírája is 
hamis érettségi bizonyítvány alapján vétette 
fel magát az egyetemre, a hol tanulmányait 
fényes sikerrel végezte. A galaczi ügyvédi 
kamara egyik tagja csak két gimnáziumot vég­
zett s most jeles ügyvéd Románia kikötőváro- 
sában. Craiovában, Buzenban, Jassyban, Bakauban 
és Tidceában szintén vannak állami föhivatal- 
nokok, a kik középiskolákat egyáltalán nem 
végeztek A hamis bizonyítványokat pénzért 
állította ki Románia egyik elsőrangú közép­
iskolájának már elhunyt igazgatója. A vizs­
gálat még nagyon sok érdekes dolgot fog ki­
deríteni, mert alapos gyanú merült fel arra 
nézve is, hogy Románia egyik államtitkára is 
bele van keverve a szennyes ügybe. Az érde­
keltek a kik mind befolyásos emberek, min­
dent elkövetnek, hogy az egész botrány rég. 

I tárgyalás nélkül érjen véget.

— Csaló ügynökök czimen a minap megjelent hí­
rünkre vonatkozólag Tali Ferenc Lajos a következő 
nyilatkozatot küldötte be hozzánk :

Az ország határán fekvő bányatefcpekről csak ma ér­
kezvén a fővárosba, ma jutott tudomásomra egyes napi­
lapoknak e hónap 7-éo megjelent számában báró 
Splényi Árpádra és reám vonatkozó közleménye, mely

' • . t. e-j 0-^7 An t.4 irniífi és pn Nnov If imvoánszerint báró Splényi Árpád és én Nagy Kanizsán, 
Zágrábban és Fiúméban a képes remekírók könyvtárára 
oly1" ürügy alatt igyekeztünk előfizetőket gyűjteni, hogy a 
könyvkiadó vállalat jövedelmének egy része a hírlapírók 
nyugdíjalapját fogja illetni.

Miután én a jelzett műre előfizetőket a fent megne­
vezett városokban sobsem gyűjtő tem, ott e özeiből 
sohsem voltam, a fenti tendencz’ós közlemény állításait 
rágalmazó valótlanságoknak nyilvánítom és terjesztője 
ellen máris megtettem a törvényes lépéseket.

— Zavargások Oroszországban. Hiába nyomták 
el tavaly vérfagyasztó kegyetlenséggel Oroszországban a 
diákforradalmat, a szoczialisták bujtogalása folytán, az 
idén ismét forrong az orosz nép. Valóságos halálmeg­
vetéssel követelik jogaikat, nem lörődve a kancsukával s 
a szibériai ólcmbáoyák borzalmaival. Az orosz cenzúra 
következtében ugyan nem igen érkeznek hírek a moz­
galomról, de van a forradalmároknak egy titokban meg­
jelenő lapjuk : az lakra (szikra), a melyet gyakran át- 
cs=mpésznek a határon és ez a lap részletesen beszámol 
az oroszországi forradalmi mozgalomról, a mely egyre 
jobban terjed. Minksben kiáltványokat osztogattak, a 
melyekben azt hiresztelték, hogy a börtönökben levő po­
litikai foglyokat éhezletik, a miért forradalmi dalokat 
énekeltek Erre a hírre óriási tömegben verődött össze a 
nép a fogház előtt és

— Éljenek az éhező foglyok ! Le a zsarnok kormány­
nyal ! — kiáltások közt ki akarták szabadítani a foglyo­
kat. A katonaság azonban szétverte a tömeget és e 
közben sok eipbert súlyosan megsebesített. A gyárváro- 
sokban. hol az egyik, hol a másik gyár mun­
kásai szüntetik be a munkát. Kisenewben az aszta­
léról:. Libanban a szabók, több h íven a vasúti 
munkások sztrájkolnak. Jelszavuk mird-nült ez: 
Éljen a forradalom ! Le a zsarnok kormánynyal! Leg­
utóbb Krynkyben rendeztek a munkások nagy forra­
dalmi tüntetést egy munkás temetése alkalmából. Ezek a 
tüntetések azért jellemzők, mert ezekhez hasonlók méj 
sohasem voltak Oroszországban. A kormány a leg- 
drákóibb szigorral jár el a tüntetőkkel szemben. Eddig 
a következő városokban történtek tömeges letartóztatá­
sok : Minek, Kisenew, Libán, Krynky, Charkow. Gomel, 
Odessa, Loaz, Varsó, Savori és Ki-w. A börtönök min­
denütt tele vannak és már eddig is sok foglyot szám­
űztek Szibériába. A forradalmi mozgalom különben 
Szibériában is terjed és az ottani forradalmároknak is 

van már újságjuk.
— HaJnyirási kényszer az fndlánusoknál. A

washingtoni belügyi államtitkár körir.itol Intézett az 
indiánus ügynükség-khez, mely szerint felszólítja az 
ügynököket, mint a szövetséges kormány képviselőit, 
h-ssanak oda. hogy az indiáousok ezután nyirassák a 
hajukat, ne fessék az arcukat, viseljenek polgári öltö­
zéket, s egyáltalán alkalmazkodjanak a társadalom és 
kultúra bevett szokásaihoz. Miután e rendelet előrelát­
hatólag élénk ellenzésre fog találni, a rendelet tapintatot 
és szilárdságot köt az ügynökök lelkére ; fia azonban az 
ifjabb mdiánusok renitenseknek mutatkoznának, rövid
id-i; tartó fogságra és kényszermunkára is Ítélhetők. Azok-
ló! az indiámisuklól pedig, a kik a kormánytól szerződés 
szerint pénzt v-igv természetbeni járulékot kapnak, ellen­
szegülés esetében meg kell vonni a lámogitást. Az az 
ellenv'tée, hogy a festék nyáron büsili az arcot, nem 
fogadható el, mert hiszen ellenkezőleg : a festék nyáron 
olvad, s igy a szembe csepegve könnyen vezethet meg- 
vakuláshoz. Még az indlánusoknál annyira kedvelt gyapjú- 
takarót is, a melyet eddig maga a kormány sy.olgálta- 
tott n-kik, be fogják tiltani, m rt uljánan áll a polgári 
ruhaviselet használatának. A «Köln. Ztg », a mely elő­
szűr adott hirt emez ujilásrói, a következőket jegyzi meg:
Ez a rendelet sok ügynök fjének fog majd falni, mert 
ezeknek a különben silány gyapjutakaróknak a szállítása 
sok ügynöknek adott jelenték’ny mellékjövedelmet. Az 
indiánus tánezok és ünu pségek szintén beszüntetendők, 
mert a miniszteri kijelentés szerint leggyalr.ibuun csak 
erkölcstelen szándékok leplezésére szolgálnak. Végül 
meghagyja a rendelet az ügynököknek, hogy ez év junius 
30ug tegyenek jelentést eljárásuk addigi eredményéről. 
Úgy látszik, a kormány komolyan végre akarja hajtani 
a legutolsó indiánus konferencziún tárgyalt és Roosevelt 
elnök által is melegen pártolt szándékát a rézbőrüek 
végleges beolvasztását illetőleg.

— Vitás kép. A párisi bíróság előtt érdekes pör 
játszódott le az tlmult hónapban. Lubersac márki há­
romezer frankért megvette egy képkereskedőtől Kihnrey 
lady portréját, a mely a számla szerint komney híres 
angol festő müve volt. Néhány hónap múlva rájött a 
márki, hogy az 6 értékesnek hitt Romneyje modern 
hamisítvány s beperelte a műkereskedőt a kép vissza­
vétele iránt. A kereskedő an a hivatkozott, hogy a 
számla szó szerint igy szólott: «attribue á Romney» s 
igy ki van zárva az ü felelőssége és jótállási kötelezett­
sége. A bíróság szakértő kiküldését határozta el, a kinek 
nyilatkozni kellett, hogy 1. az eladott kép csakugyan 
lady Kilmreyt ábrázolja-e s hogy 2. a kép olyan időből 
való-e, a mely kizárja annak a lehetőségéi, hogy 
Rumney kezéből kerülhetett ki. Ehhez az Atheneum 
a következő megjegyzést fűzi. Először is: Lady 
Kilmrey sohasem existált. Élt valamikor egy lady 

Kilmorey, de erről semmiféle ints vagy emlék sem ma­
radt, hogy az a két ilyen néven ismert hölgy, a ki 
Romney idejében élt, általa lefestetett volna. De mind­
ezektől eltekintve Lubersac inárki tudhatta volna, hogy 
egy Romneyt, a melyért Londonban 5000 és 10.000 
font sterlinget fizetnek, nem lehet Párisban sem 120 
fontért megvenni. De hát muudus vult decipi, a világ 
n*in bánja, ha megcsalják, csak ő is csalhasson. Ha 
Rembrandt, Rubens, Cranach s a többi nagy festők 
mindazt megfestették volna, a mi nevük alatt forga­
lomba került s önérzetes gyűjtők falait büszkén díszíti, 
örvendetes volna, mert azt jelentené, hogy megérték 
még a — huszadik századot is.

— Egy kosár miatt Sebenicóból borzalmas gyil­
kosság hírét jelentik Ezy Bajo Burunovics nevű fiatal 
ember feleségül kérte Slcarica Péter tekintélyes polgár 
leányát. A leány azonban kikos irazta A vadállattal 
legény e miatt annyira fülháborodott, hogy a boldogtalan 
leányt megleste a pinezében és ott irgalmatlanul le­

mészárolta.
— Gyilkol vetilytáre. Szegzárdon — mint távira­

tilag jelentik — ma reggel a nevezetes Balogh-fánál, a 
hol 1711-ben a labanezok elfogták Béry Balogh Ádátn 
hires kuruezgenerálist, gyilkosság történt. Tát József és 
jlszolai József szegzárdi legények ugyanis együtt mu­
lattak egyik vendéglőben, a hol álarcos bál volt. A 
két jó barát egy leánynak udvarolt és e miatt összevesz­
tek. Hajnalban A szolalt hazafelé indultában Tót József 
több társával üldözőbe vette Aszolai menekülés közben 
a két százados Balogh-fához ért, a hol visszafordult és 
Tóth Józsefet revolverrel lelőtte.

— Anarchista bányászok összeesküvése. Trop- 
pauból jelentik, hogy az ott fogva levő tizenhárom bá­
nyász ellen folyamatba tett vizsgálat azt derítette ki, hogy 
abban a bányakerületben, a melyben dolgoztak, messze- 
ágazó anarchista összeesküvés áll fenn a munkások kö‘ 
sött. Még 32 embert tartóztattak le.

— Utolsó farsang Fiúméban. Ma délután tartot­
ták meg Fiúméban a kocsikorzót és virágcsatát kedvező 
időben éa óriási közönség részvételével. 68 pompásan 
díszített fogai fiumei és abbáziai hölgyekkel volt tele. 
Délután 3 tói 6-ig jártak e kocsik a közönség kereszt­
tüzében. Sok száz álarezos és kosztümös hölgy és férfi 
vegyült a tömegbe, mely folyton szórta a koriandolit, 
konfettit. A kocsikból és ablakokból virágokat dobáltak.
Gróf Szapáry Gézáné, a kormányzó anyja, a Leard- 
család házának erkélyéről marokszámra szórta a finom 
ezukrokat. Este álarczos-bál volt a színházban. Nagy az 
élénkség mindenütt. Minden vendéglőben, kávéházban 
álarezos olasz népénekesek dalolnak.

— Szerencséitenzég a bálteremben. A mértékte­
len pajkosságnak és vigyázatlanságnak igen sajnálatos 
áldozata lett néhány fiatal ember és leány e bó 9-én 
Kis-Kér községben, a hol — mint tudósítónk jelenti 
az utolsó farsang alkalmából bált rendezett az ottani 
fiatalság. A szünóra alatt néhány fiatal legény női ru­
hába öltözött, álarezot vett magára és igy vonult a bál­
terembe. Az egyik legény, Jalcsa István, czigánynőnek 
öltözött s nagy meszelőnyelet vitt magával. A mint a 
bálterembe értek, körülfogták a ide-oda rángatták őket 
E közben Jaksa a nála volt meszelőnyéllel leütötte a 
menyeseiről lelógó petróleumlámpát A széttört lámpából 
kifröescsent égő petróleum meggyujtotta az álarezosok 
és a körülöttük lévő leányok ruháit. A könnyű báli ru­
hákon a tűz gyorsan terjedt s rémülve futottak szét az 
égő alakok, mindegyik a ruháját akarta letépni. A nagy 
zajra és sikoltozásra azután előfutottak az ivóban mulató 
öregebb vendégek, ezek leszaggatták az égő ruhákat s 
nagynehezen eloltották a tüzet. A szerencsétlenség kö­
vetkeztében Jaksa István, Bruder Tamás, Fülöp Róza, 
Verő Julcsa, Kaszás Erzsi, Kaszás Verőn, Tóth Erzsi és 
Bruder Anna igen súlyos égési sebeket szenvedtek.

— műegyetemi hallgatók a királyi palotában,
A c7ózse/-müegyetem építészeti szakosztályának hallgatói 
legközelebb testületileg fognak felmenni tanáraik vezetése 
mellett az uj királyi palotába, mely már készen áll 
hogy az építészeti munkálatokat megtekintsék. Magyará­
zatokkal a palota tervezője, Steindl Imre műegyetemi 
tanár fog szolgálni a hallgatóknak, kik Magyarországon 
az utolsó évtizedek legmonumentáiisabb építkezését teszik 
jelen alkalommal tanulmány tárgyává.

— Halál a jég alatt. Födémes község kö­
zelében megrendítő szerencsétlenség történt a 
múlt szombaton. Bacsó Antal, Szenye Gábor és 
társaik jeget vágtak a Zsitván. A sötétben 
nem vették észre, hogy a jégtábla, melyen 
állottak, körülrepedt. Egyszerre csak meg­
indult a jégtábla s a rajta levő két emberrel 
gyorsan úszott befelé. A többiek, a mint 
észrevették a veszedelmet, csákánynyal akar­
ták a megszabadult jégtáblát kihúzni, de mint­
hogy a viz már messze sodorta, csak a jég­
tábla szélét érték el s a mint a csákányokkal 
belevágtak, felbillent s Bacsó és Szenye alá­
merültek. Az emberek ekkor eleresztették a 
jégtáblát s csákányaikat a vízbe fordult tár­
saik után akarták nyújtani, de a jég lenyomta 
a két embert, a kik nem is kerültek többé 
felszínre. A holttesteket nem tudták meg­
találni, daczára, hogy az egész éjjel csónakkal 
és csáklyákkal keresték. A szerencsétlenül 
járt két munkás nagy családot hagyott maga 
után.

— Fehér nász. A múlt csütörtökön Washingtonban 
rendkívül lényr-s esküvő volt, melyet méltán neveztek el 
«Fehér nász» nak. Miss Hehn Bay, az államtitkár 
leánya esküdött örök hűséget ttithney többszörös mii 
liómos fiának. Az ünnepélyen jelen volt Roosevelt 
eloök is a feleségével, valamint a kabinet tagjai, az 
egész diplomáciai testület, a kongresszus tagjai, a had­
sereg főbb tisztjei, továbbá számos idegen előkelőség. A 
templom ez alkalomra csodálatos szépen volt díszítve, 
csupa fehér virágokkal, úgymint rózsával, liliom 
mai, tubarózsával, kaméliával, jáczinttal, fehér oleander 
rel, tulipánná', azaláeval. A menyasszony pompás fehér 
toillettejét saját maga készítette. Az egész ruha művészi 
kivitelű narancsvirággal volt díszítve. A miss fején egy­
szerű tüll fátyol volt és semmi ékszer, semmi csipke. 
Pedig köztudomású, hogy mesés értékű csipkéi és ék­
szerei vannak. A koszorulányok ezüst szinü crépe de 
chine ruhát viseltek, fehér nemez kalappal s fehér 
slruczcztoilakkal. Kezükben ugyanolyan fehér rózsa- 
bokréta volt, mint a menyusszonyé. A szertartás után a 
menyasszony szüleinél volt reggeli, melyen csak a leg­
közelebbi rokonok és az elnökék vettek részt. A meny­
asszonyi ajándékok, melyeket két millió koronára becsül­
nek, ki voltak állítva közszemlére. Az ifjú párra az első 
felköszőntőt az elnök mondta. Az uj házasok a mézes 
betek« t Thomasvillehen töltik.

— Megtámadt postakocsi. Vasárnap este a maga 
nemében párját ritkító, vakmerő támadást intézett három 
parasztember a Barcza és Újfalu közt ily- nkor rendesen 
közlekedő postakocsi ellen Rajka Imre postakocsis 
este nyolc órakor indult el Újfaluról a postaszállitmány- 
nvsl, bogy azt az 5 kilométernyi távolságra fekvő Bar- 
czára vigye. A postakocsis mindig hatlövetű forgópisztolyt 
hordott magával, s ennek a jó időben való használata 
mentette meg életét. Alig távozott el ugyanis Újfalutól 
2 kilométernyire, az ut mellett egy árokból három 
imber ugrott elő. Az egyik megragadta e lovakat, a 
másik pedig egy hatalmas csapást mért feje felé. Rajka 
észrevette a veszedelmet s az ülés elől félre kapta a 
fejét s a másik pillanatban már a mellette álló rablóra 
lőtt. A lövés után mind a három alak a kocsüa akart 
ugrani, de e közben Rajka ismét lőtt s az egyik rabló 
mellén találva lehúzott a kocsiról. A lövésre a lovak is 
megijedtek s gyors vágtatásban ragadták magukkal a 
kocsit. A másik két rabló ekkor még mindig a kocsiba 
kapaszkodott s csak akkor eresztette azt el, a mikor a 
kocsis egy harmadik lövést tett a rablókra. Rajka, a mint 
beért Barczára, rögtön jelentést tett az esetről s a csend­
őrség még azon éjjel megindította a nyomozást. Tegnap 
reggel már sikerült is a meglőtt rablót Szuhánya 
József ujfalusi ember személyében kideríteni, a kinek 
olyan súlyos a sebe, hogy nem is lehetett kihallgatni. 
Társait még eddig nem sikerült kézrekenteni.

— Betörök garázdálkodása. A zombori és zenlai 
adóhivataloknál történt betörésre nézve megállapították, 
hogy Zomborban az éjjeli őrt megkötözték és hogy 
mindkét helyen a kasszafurás folyamatban volt, de a 
betörőket mindkét helyen elriasztották. Zomborban két 

egyént letartóztattak.

— A főváros közbiztonsága A székes főváros 
ma tartott közigazgatási bizottsági ülésén Rudnay Béla 
főkapitány beszámolt a főváros január havi közbizton 
sági állapotáról, azonkívül terjedelmes jelentést tett a 
múlt esztendő rendészeti állapotáról és viszonyairól. A 
múlt hónap közbiztonsági állapotáról adva számot, 
előre bocsátja a főkapitány, hogy nem fordultak elő 
olyan természetű és oly nagyszáma bűncselekmények, a 
melyek a főváros biztonságát nagyobb mérvben veszé­
lyeztették volna. A bűneseteket összegezve jelenti a fő­
kapitány, hogy január hónapban a rendőrség 1826 bűn­
eset nyomozását fejezte be. Ezek között 629 a bűntett, 
1198 a vétség. 157 bűncselekmény az ember élete és 
testi épsége, 1549 pedig a vagyon ellen irányult, 124

csekély jelentőségű más eset volt. — Az ember élete 
ellen irányuló esetek közül 16 volt a bűntett, 141 vét­
ség és 145 testi sértés — A vagyon elleni esetekben 
572 volt a bűntelt. 977 a vétség. Lopás volt 1102, sik­
kasztás 178 és csalás 146. A lopások közül 445 bűntett 
és 657 vétség volt. 194 esetben 40, — 259 esetben 20 
koronán alul volt a kár. — A üotettesek közül január­
ban 141-et tartóztatott le a rendőrség. 134-et a bró 
Ságok elé állított, 3-at kórházba küldött, 2-t szabadon 
bocsátott s 2 ellen a hónap végéig nem fej«zte be a 
nyomozást. — A fogház- és a tolonezügyosztályban 
2g62 emberrel bántak el közigazgatásilag. 1060 kihá­
gás! büntetést töltött ki, 10-et a főv. elöljáróságokhoz kí­
sértek, 364-et más hatóságokhoz, 21 javító intézetbe 
küldtek. 702-t eltolonczoltak, 379 kényszerutlevelet ka­
pott, 145 átkelési toloncz volt. Az eltolonczoltak közül 
kitiltottak 139-et 1-5 évre, 14-et 5-10 évre és 8-at 
mindenkorra. A kitiltottak közül 10 külföldi volt. — A 
közúti közlekedés ellen panasz nem merült fel. •— A 
múlt hónapban 9423 idegen volt a fővárosban. 8030-an 
szállókban, 1393-an magánlakásokban laktak.

— A tűzoltók temetése. Meghaló gyászpompával 
kisérték ma örök nyugvóhelyére azt a két tűzoltót, a 
kik a Coneordia-malom égésénél 'hivatásuknak áldoza­
tul estek. A koporsókat, a melyek a két hősnek meg- 
szenesedett tetemét magukba zárták, fecskendő-kocsikon 
helyezték ravatalra. A vészjelző vörös zászló helyett ma 
fekete posztót alkalmaztok és az éjjente használt lobogó fák­
lyát helyén haloványfényü viaszgyertyák pislogtak. A tűzol­
tók kis, elszánt serege, a mely az elemekkel áll folytonos 
elkeseredett harezban, ma gyászlepellel vonta be fegy­
vereit és megható kegyelettel áldozott a derét bajtársak 
dicsőséges emlékének. A Kun-utczai tűzoltó-laktanyába 
ma tömegesen járt a közönség a két halott tűzoltó ra­
vatalához. Az épület külső részén gyászzásziók lengtek, 
az udvaron pedig valamennyi lámpa gyászfátyollal volt 
bevonva. A kapukban őrtálló tűzoltók is fekete kokárdát 
viseltek és szekerezéjük is fekete posztóval volt borítva. A 
két nagy tartaiékszertár bejáróját és falait fekete poszt«, 
födte. Ezekben a szertárakban állt egy-egy teljesen föl­
szerelt fecskendő-kocsi és rajtuk egy-egy koszorúkkal 
borított koporsó: Szmilkó Józsefé és Herczeg Jáoo---.
A koporsók mellett két-két szekerezés tűzoltó állt őrt. A 
ravatalokra koszorúkat küldtek : A székes főváros közön­
sége, a hivatásos tűzoltóság, a tisztikar, az önkéntes 
tűzoltó-testület, a Coneordia-malom, Szmetana István slb.
Ezek mindegyik* külön-külön koszorút tett a két tűz­
oltó koporsójára ; azonkívül a hozzátartozók külön hal­
mozták el halottjuk ravatalát. A temetés ma délután 3 
órakor ment végbe. A kun-utczai tűzoltólaktanya kör 
nyékén már a kora délutáni órákban ezer és ezer 
ember tolongott. Egymásután vonultak fül a gyász külsé 
jeleit viselő tüzoltótestületek: a nyugoli főműhely, a 
magyar államvasuti gépgyár, a mezőgazdasági g p- 
gyár, az északi főműhely, a székesfehérvári öo 
kéntes tűzoltók, a váczi és ceglédi tűzoltók, a 
Wolfner bőrgyár, a Részvény-sőrfőző, a H-xggen- 
macher-malom, a három Ganz-gyár, a jutagyár, Elír..ca 
Manó gyárának tűzoltói, továbbá az önkéntes tűzoltóság, 
a feltőtleoitő intézet, az ó budai hajógyár tűzoltósága 
Külön érkezeit meg a felügyelők vezetése alatt az állam 
rendőrség két szakasza. Megjelentek a gyászszertartás 
nál: Gulner államtitkár, Márkus főpolgármester. 
Horváth és Almády tanácsnokok, a városi tűzoltó 
bizottmány, az orsz. tűzoltó-szövetség képviseletébari 
Szily és Lukács orsz. felügyelők, a rendőrség k- ;«■ 
viseletében Bornemissza főparancsnok, báró Splényi 
és Orincsay tanácsosok stb. A tűzoltósági laktanya 
nagy udvarán négyszögbe helyezkedtek el a különbőz 
tüzőrségi testületek küldöttségei.

Pontban 3 órakor kezdődött a gyásszertatás. Herczeg 
holtteste fölött Takaró Imre ref. lelkész mondott meg 
ható imát, Szmilkó holttestét dr. Mitzger józsefvároó 
káplán szentelte be. Az udvaron Szczerbovszky Sza 
niszló főparancsnok mondott búcsúztatót. A daloskörö: 
búcsúztató éneke után megindult a menet, melyben a; 
egész kivonult legénység és a tisztikar vett reszt. A me 
net kivonult a kerepesi-uti temetőbe, a hoi a fővároi 
által adományozott sírhelyen helyezték el a hivatásának 
áldozatul esett két tűzoltót.

= Elgázoló* Klein Lajos 20 éves bérkocsis tegnap 
a csömöri-utón 1302. számú egyfogatu bérkocsijával el­
ütötte Bozóki János tápió-bicskei dohánykertész 9 vw.- 
Áron nevű fiát. A kis fiút súlyos sérülésével a Róká­
ban ápolják. A rendőrség a bérkocsis ellen megindította 
a vizsgálatot.

— Rejtélyei eltűnés. Megírtuk a napokban, hozv 
Csiszár Imre várpalotai születésű 21 éves napszámo: 
rejtélyes körülmények Között eltűnt. A nyomozás folyama 
alatt minden jel arra mutat, hogy Csiszár bűnténynél: 
esett áldozatul. Csiszár ugyanis Prekeiz János nap­
számos társavai az Erzsébet kiráiyné-ut 46. szám alatti 
pálinkamérés előtt összeveszett. A vita vége az lett, 
hogy Prokesz két hatalmas pofont adott Csiszárnak. 
Erre ez futásnak eredt, átvetette magát az Erzséb"t- 
királyné-ut 48. számú ház kerítésén, a hová Pr-lesz 
követte. Itt a bázbeliek szemeiáttára rávetette magát 
Csiszárra s addig verte, a mig csak mozdulni tudott. 
Ekkor az ezméletlen embert kivooszolía a ház eV- és a 
kapufélfához támaztotta. A mig verte, folyton ezt 

kiabálta :
— Lopni akartál gazember ! Majd adok én neked 

lopni!
A házbeliek azt hitték, hogy Csiszár tényleg tolvaj s 

ezért nem akadályozták meg a verekedést. Tiz perczczel 
később kinéztek az utczára, hogy megnézzék, mi van az 
elpáholt emberrel. Az azonban eltűnt onnan. A rend­
őrség azt hiszi, hogy Prekesz agyonverte Csiszárt és 
holttestét elrejtette. Azt hiszik, hogy Prekesz a holttestet 
a megdagadt Rákosba, vagy a közeli tavakba rejtette. 

Prekeszt a rendőrség letartóztatta.
= öngyilkos miniszteri osztálytanácsos. Fül- 

lünést keltő öngyilkosság történt az éjszaka a főváros­
ban. Losonczy György honvédelmi miniszteri osztály- 
tanácsos lakásán felakasztotta magát es mire észrevették, 
már halott volt. Betegeskedő agglegény volt a szeren­
csétlen ember és testi szenvedései az egyedüllét tud .1 - 
val megbontották lelke egyensúlyát Losonczy György 
az öngyilkos miniszteri osztálytanácsos kolozsvári szüle­
tésű 54 éves, nőtlen ember volt. Hét esztendeje lakott 
az uri-utcza 31. számú ház I. emelet 13. számú laká­
sában. Vidámkedélyü életerős öreg ur volt. Az utóbbi 
időkben gyomorbaj kínozta, s ezért állandóan fürdőbe 

járt. A minisztériumban a XI. osztályt vezette, a me.y 
sorozási ügyeket intézett. Pontosan végezte ügyeit s 
naponta referált közvetlen főnökének, Grúz Albert mi­
niszteri tanácsosnak. Csak az utóbbi pár nap alatt nem 
járt hivatalba. Szabadságot kért, a melyet azzal indo­
kolt, hogy beteg. Az öreg ur tegnap este még igen 
jókedvű volt. Házmestere egy hetven éves minisztériumi 
szolga. Azzal beszélgetett kedélyesen. Beszélgetés közben 

megjegyezte:
— Barátom, én betegebb vagyok, mint maga!
Este 10 óra tájban tért haza. A szakadó eső da­

cára is megtette minden napi sétáját. Otthon megtéa- 
iott, azután bezárkózott belső hálószobájába. Takarító­
nőjének, Csörgő Gábornénak, a ki a lakásban lakik, 
meghagyta, hogy reggel csak 7 óra felé költse fel. C.-ür- 
gőné a megbízáshoz híven reggel 7 órakor zörgetett az 
ajtóján. Választ nem kapott. Többszöri zurgetés után

.
. ... ... í-.---

." Y -
, >' .’oá '

i i ' - .
uW



" <V VWV-: •

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 12. 1902 jao2

betörte az ajtót, s a mint be akarta tolni, tompa zuha" 
Dóssal egy test bukott elé. Losonczy György volt. 
Azonnal értesítette az I. kerületi rendőrkapitányságot, a 
honnan a kér. kapitány, több titkos rendőr és a rendőr- 
orvos mentek ki a lakásba. A helyszíni szemle során 
megállapították, hogy Losonczy öngyilkossá lett. Füg 
göny-zsinórral az ajtó kilincsére akasztotta magát. A 
test már egészen hideg volt, az öngyilkosság tehát kora 
éjszaka történhetett. Az öngyilkos egy levelet hagyott 
hátra, a melyben a temetéséről intézkedik. Öngyilkossá­

gának okáról azonban nem ir semmit. A holttestet át­
szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Elegáns, divatos szalooruhák készülnek Tereczkués 
Lilienberg férfiszabó czégnél Budapest, Városház u. 12.

= Eenmábas szenvedőknek kitűnő háziszer a 
Kriegner-féle reparator. Kapható 2 koronáért a Korona­
gyógyszertárban, Budapest. Kálvin-tér. Kis üveg 1 korona. 
Minden háztartásban nélkülözhetetlen.

= Mágnás rnmot 7/to liter, egy csomag teával 
együtt 1 Mért küld postán utánvéttel Bélák István, 
Budapesten, Roltenbiller-uicza 4. sz.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Wagner Richárd halálának évfordulóján, e hó 

33 án, csülökökön, az op°raházban, a Tannhäuser 
kerül színre, Erzsébet szer pében G. Viola Lenke ma­
gyar énekesnő vendégMlépíével. Ezen előadásban Vénuszt 
Diósyné H. B , a pásztói fiút pedig W'lassák Vilma 
ezúttal adják először ; a ezimszerepet hurricin játsza.

— Semsey Mariska Münchenben. Semsey Ma­
riska, az operaház tagja, elszerződött Münchenbe, a 
bajor királyi operához. A művésznő legközelebb vendég­
szerepelni fog Münchenben és őszszel lép be a bajor 
opera kötelékébe.

— Az orsz magy. kír. színművészeti akadé­
mia növendékei e hó 16-án (vasúm .p) este 7 órakor 
Üjházy Ede tanár vezetése mellett tartják a várszín­
házban IV-ik vizsgálati előadásukat. Ez alkalommal 
színre kerül a Vén bakkanc^os és fia cl huszár, 
Szigeti József kitűnő é-nek-s népszínműve. A főbb szere­
peket játszák : Koraltsik Ilona, Nagy Mariska, Brinke 
Gábor Gúzson Béla, Pajor Ferencz, Hatkai Marczi, 
Sik Rezső; a kis bojtár íiut pedig Vuradi Ilike. A 
darabban előforduló ének rész két Kun László énekta­
nár; a tánezokat Doroginé Fám táneztunárno tanította 
be. Az előadás a rendes várszinházi helyárakkal fog 
megtartatni.

— A vígszínház magyar sorozatának ma volt 
az ötvenedik előadása. «A Gyurkovics-lányok»-at adták 
és Herczeg Ferencz népszerű bohózatát ma is telt ház 
nézte. A magyar cziklus folyamán eddig színre kerültek : 
«Oeskay brigadércs» 5-ször, «Rontó Pál» 11-szer, «A kép­
viselő ur» 16-szor, «A dada» 11-szer, «A Gyurkovics- 
lányok» 7-szer. Ezek a darabok még mind nagy vonzó­
erőt gyakorolnak a közönségre és tovább is műsoron 
maradnak, minden valószínűség szerint a magyar czik- 
luson túl is. A cziklus második felét holnap avatják fel 
a «Régi világ» czimü színművel, a melynek házi fő­
próbáját ma délelőtt tartották meg.

— A kisiparosok országos szövetsége e hó 22 én 
este 9 órakor a «fővárosi iparoskor» helyiségeiben 
(Vll., kerepesi-ut 30.) gróf Szapáry Pál védnöksége 
alatt, szervezési költségeinek fedezés0 javára hang- 
versenynyel és tombolával egybekötött családi estélyt 
rendez. Közreműködnek : Adamek Irma, Schwarcz Beién, 
Saághy TerU'ka, Kepes Lajos, Kalmár Béla és Fekete 
Gyula. A hangversenyt szabad előadás előzi meg, 
melyet Gerő Ernő, a kisiparos szöretség ügyvezető 
titkára tart a kisipar jövőjéről. Személyügy ára előre­
váltva 2 kor., családjegy 4 kor.; a pénztárnál 50 fillér­
rel több. Jegyek a szövetség titkári irodájában (Vll., 
nyár utcza 17. sz. a.) kaphatók.

— Nagy estély az Urániában. A női munkát ér­
tékesítő Klotild e'yht nagyszabású műkedvelői estélyt 
rendez e hó 24-én az Urania színházban. Az estélyt 
»endező bizottság ma délután Gaát Jen öné alelnük 
lakásán gróf Apponyi Albérlőé elnöklete alatt értekez­
letet tartott, a melyen részt vettek : Vajda Károlyné, 
Bolgár Ferenczné, Chorin Ferenczné, Dániel Jenőné, 
Kreupl Sarolta, Latkóczy Irén, Mariáss y Ida, 
Spett Ferenczné, Szendédé Dárdai/ Olga, Ziper- 
novszky Károlyné, Gzigler Győző, Nemeshegyi Béla 
•s még számosán. A gróf Jtpponyiné és Gaál J nőné 
rendezésében megtartandó estély hangversenyén és élő­
képeiben részt vesznek : Szén dérié Dárday Olga, 
Horánszky Milka, Losonczy Antalné, Dubcz Margit, 
Nyeviczkey Antalné, Vaszilievits Alvin", Konyo- 
vits Ivánka, Maximovits Szilárdcé, Máriássy Ida, 
Spett Ferenczné, Pongrácz Gribri°Ila, Varjnssy Elza, 
Chorin Irénke, Lonczy Edith, továbbá Várady Antal, 
Világhy Tibor, E sner Antal, báró Malcomes Gyula, 
Rédeky István, Kövér Miklós, gróf Reglevich Géza, 
Rónay Ödön, Krisztinkouich Béla, Nemeshegyi 
Béla. Peterdy Jenő, Rovucs Ernő és még többen az 
előkelő társaság köréből. Az estély nagyon pompásnak 
és fényes sikerűnek Ígérkezik és tekintettel a már is 
mutatkozó óriási érdeklődésre — már csaknem az ösz- 
szes páhoiyjegyek elkeltek — bizonyára számottevő 
összeggel fogja gyarapítani a nemes törekvésű egyesület 
alaptőkéjét.

— Dnse amerikai körútja. A «Gaulois» jelentése 
szerint most már egészen bizonyos, hogy Duse még 
ebben az évben megkezdi az Egyesült-Államokban mű­
vészi körútját. Az erre vonatkozó szerződést már aláírta 
a Liebler-társasággal. E szerződés tartama hat hétre 
szól, a mely idő alatt 50 előadásban kell részt v°ome. 
A társulatot maga a művésznő állítja öss/.e, esetleg 
Salvini is oda szerződik, de ez még nem bizonyos.

A népszínház bérlete.
Végre, csaknem hat hétig tartó huza-vona 

után, döntött a népszínházi bizottság a nép­
színház bérletére nézve hirdetett pályázat kér­
désében. A színházat, mint az az utóbbi napok­
ban már előrelátható volt, a bizottság ismét 
Porzsolt Kálmánnak, a jelenlegi bérlő-igazgató­
nak adta bérbe, bár meglehetősen erős kriti­
kával illették eddigi működését. Porzsolt Kál­
mán ajánlata és az általa nyújtott garancziák 
elöl azonban nem lehetett kitérni, s a bizott­
ság, felelőssége tudatában, nem mellőzhette a 
minden lehető módon biztosított legkedvezőbb 
ajánlatot.

A népszínház bérletének eseményeiről lévén 
szó, nem lehet szó nélkül hagynunk azonban 
azt az eljárást, a melyet a bizottság Porzsolt 
Kálmánnal szemben alkalmazni szükségesnek 
talált. A bizottság által megszabott és a pá­
lyázati hi.detményben körülirt általános fel­
tételeken kivül még egész sereg különleges, 
uj feltételt statuáltak a bizottság bölcsei, csak­
hogy megnehezítsék a legelőnyösebb ajánlatot 
tevő Porzsolt Kálmán helyzetét. De hiábavaló 
volt minden mesterkedés: Porzsolt, aki úgy lát­
szik egész exisztencziáját kötötte a népszínház 
ügyéhez, minden erejét összeszedve, minden 
összeköttetését felhasználva, a bizottság által 
kiszabott minden uj feltételt elfogadott, magára 
nézve kötelezőnek ismert el és teljesített. így 
azután az övé lesz ismét öt évre a népszínház, 
bár a bizottság két tagja különvéleményt je­
lentett be a bizottság határozata ellen.

Az ülésről részletes tudósításunk a követ­
kező :

A népszínházi bizottság ma délben tartott üléséo 
másfél órai heves vita után a népszínházát 1902 október 
tizenötödikétől öt évre Porzsolt Kálmánnak adta bérbe. 
A bizottság tárgyalása előtt a végrehajtó bizottság tar­
tott ülést. A végrehajtó bizottságban Kléh István elnök 
Lejelentette, hogy Porzsolt Kálmán a tőle kívánt kilencz- 
vennégyezer korona biztosítékot letette. A végrehajtó 
bizottság elhatározta, hogy ezt a nagybizottságnak be­
jelenti.

Halmos János polgármester pontban tizenkét órakor 
nyitotta meg a népszínházi bizottság ülését, a melyen az 
elnökön kivül résztvettek: Matuska Alajos alpolgár­
mester, Kléh István, Heltai Ferencz, Mérő János, 
Morzsányi Károly, Buszt József, Oombár Tivadar, 
Busbach Péter, továbbá Fülepp Kálmán tiszti főügyész 

és Rinyi Dezső főjegyző.
Az ülés megnyitása után Kléh István bejelentette, 

hogy Porzsolt Kálmáo a bizottság múlt ülésén követelt 
föltételeknek megfelelt s ifzy többé semmi ok sincs arra, 
hogy a bizottság ne fogadja el ajánlatát.

Heltai Ferencz a megajánlott nagy bérösszeget nem 
tartja reálisnak, mert a népszínház azt a bérösszeget 
nem bírja meg. A kauczióval együtt letelt 143.000 ko­
rona biztosíték a színház további főotartására semmi­
féle biztosítást nem ad, mert csak ez évi októberig ma­
rad a fővárosnál s igy tulajdonképen a mostani szerző­
désnek a biztositéka. Kívánja is, hogy vezessék rá zára­
dékul a mostani szerződésre a mostani bérlő által 
kiállított nyilatkozatot, a mely fölhatalmazza a bizottsá­
got, hogy a letett 143.000 koronából kifizesse az igaz­
gató adóhátralékát, visszatartsa az áprilisban esedékes 
félévi bért, május, junius és szeptember elsején tizezer- 
tlzezer koronát, július és augusztus elsején husz-huszezer 
koronát adjon ki a bérlőnek, a többit pedig az október­
ben esedékes félévi bérre tartsa vissza. Ezek után kije­
lenti, hogy nem hajlandó a színházat Porzsolt Kálmán­
nak adni. Ha a bizottság elfogadja Porzsolt ajánlatát, 
akkor külön éleményt fog beadni s kéri, hogy kü­
lönvéleményét a jegyzőkönyvhöz csatolják.

Mérő János helyesli Heltai Ferencznek a fölszólalá- 
sát és a maga részéről szintének fi lön véleményt jelent be.

Oombár Tivadar elfigidj* Porzsolt Kálmán ajánla 
latát. A bizottság múlt ülésén megállapította, hogy mi­
csoda föltételek mellett látja blztositva a mostani bérlő 
kezében a színházat. A bérlő minden föltételuek meg­
felelt, tehát a bizottságnak el kell fogadni az ajánlatot. 
A bizottság múl! ülésén lett feltételek teljesítése és az 
ajánlat elfogadása között junktim volt, t<-hát a mikor a 
bérlő a föltételeket teljesítette, az ajánlatát már azzal el 
is fogadták.

Morzsányi Károly pártolja Gombár Tivadar felszó­
lalását. A bizottság mulkori határozatában a junktim 
kétségtelen s azért Porzsolt Kálmán ajánlatát fo­
gadja el.

Buszt József nem bízza szívesen Porzsoltra a színhá­
zat s nem hiszi, hogy a színház teljesíteni tudja azokat 
a föladatokat, a melyekre hivatva van. A bizottság múlt­
kori határozatában azonban kétségtelen a junktim s Így 
kénytelen magát megadni.

Busbach Péter nagyon fél a jövőtől s nem látja szí­
vesen a dolgoknak ezt a fordulatát. A bizottság 
azonban mull üléséo olyan határozatot hozott, a 
melynek következtében most már el kell fogadnia Por­
zsolt ajánlatát.

Halmos János polgármester is bizalmatlanul fogadja 
Porzsolt Kálmán ajánlatát. Snmmi sem nyugtatta meg, 
hogy a színház vezetésében komolyabb zavarok és bajok 
nem lesznek. A bizottság múltkori határozatával kelle­
metlen kényszerhelyzetet teremtett, mert a bizottság elő­
zetesen megkötötte a maga kezét s megakadályozta az 
ajánlatok elbírálásánál szabad elhatározásának a meg­
nyilatkozását. A bizottság határozata az ő véleménye 
szerint is kimondja a junktimot. Álláspontját azúrt okolta 
meg hosszabban s azért kívánja, hogy allá.-pcntját a 
jegyzőkönyvben is határozott alakban vegyék föl.

A bizottság tagjai közül több»n felszólaltak, hogy 
fölösleges a szavazás. A tett nyilatkozatokból kétségte­
len, hogy a bizottság többsége junktimot lát a múltkori 
határozatnak a föltételek teljesítése és a színház bérbe­
adása között. Halmos János polgármester erre kimon 
dotta a határozatot, hogy a bizottság Porzsolt Kálmán 
ajánlatát elfogadja. Egyúttal fölhívták a tiszti lőilgyészl, 
hogy a 143.000 korona biztosíték fölhasználására a 
nyilatkozatot szerkessze meg.

Az Erzsébet-emlék.
Az Erzsébet-emlók jury-je ma meghozta ha­

tározatát. A királyné emlékére másfél millió 
költséggel emelendő nagyszabású szobormű 
pályázatában tizennyolcz mii vett részt. A jury 
kimondta, hogy egyik pályamunka sem föltétlenül 
tökéletes megoldása a feladatnak. Ezért olyan 
megoldást ajánlott, a mely általában kielégít­
hette a pályázókat. A három aránylag legjobb 
munkát liz-liz ezer koronás dijakkal jutalmazta, 
hat müvet pedig három-három ezer koronáért meg­
vásárolt. Azután uj pályázat hirdetésének szük­
ségét mondta ki.

A pályázat látszólag kedvezőtlen eredménye 
azonban magára a feladat megoldására nézve 
kedvező. Mert a pályázat alkalmával kitűnt, 
hogy a végrehajtó-bizottság hibát követett el, 
mikor a szobrot a Szent György-tér közepére 
tervezte. Mindenáron a Henczi-szobor helyére 
akarták tenni a királyné szobrát. Ez az eről­
tetett engesztelési politika megboszulta magát, 
mert az a hely nem alkalmas seiómiféle szobormű 
elhelyezésére. Az egyedüli hely, mely a feladat 
megoldását lehetségessé teszi, a Várhegy széle 
és oldala. A pályázat eredménye ezt kétség­
telenül bebizonyította. A jury ezért ajánlotta 
a végrehajtó-bizottságnak, hogy uj pályázatot 
hirdessen ezen a helyen emelendő szoborműre.

A jury működéséről a következő hivatalos 
jelentést adta ki :

Az Erzsébet-emlék jury-je négy napi állandó működés 
után ma déli I órára befejezte munkáját. Már eredeti­
leg az emlék nagybizoltságának elvi határozatát elfogadva 
kimondotta, hogy valamely különben teljesen megfelelő 
pályamunka mellőzésére nem szolgálhat okul az, hogy 
a művész munkáját nem a szabályozási tervben kijelölt 
helyre, hanem a Szent György-tér más helyére tervezi. 
Mert az irányadó pályázati hirdetmény az ily elhelyezést 
kifejezetten nem tiltja, és az egész szövege is nyilván­
valóan mulatja, hogy a pály-.zat ügyét vezető országos 
bizottság a pályázó művészeknek teljesen szabad kezet 
kivánt engrdni.

A jury mindenekelőtt a Szent György-tér fekvését és 
viszonyait vette beható vizsgálat alá. Majd minden egyes 
pályamunkát együttesen tanulmányozott. Vizsgálataiból 
arra az eredményre jutott, hogy a pályázók általában 
véve méltánylandó komolysággal végezték munkájukat, 
de ezúttal és itt is, mint az utóbbi időkben Európa leg­
több nagy államaiban kiirt pályázatokon, ez az első 
versengés csakis az eszmék tisztázására, a föl­
merülhető előzetes kérdések megfejtésére szolgált. Neve­
zetesen meggyőződött a jury arról is, hogy a pálya­
munkák közül egy *em érte el azt a tökélyt, 
mely föltétlenül megkivántatik arra, bogy a tervezet 
alkotója ez alapon már most a siker teljes biztosítékával 
a rendkívüli jelentőségű emlékmű kivételével egyenesen 
megbizatliassék. Ajfxilyamüvek legjobbjai is egyen­
lően távol állanak a kitűzött őzéi teljes meg- 
valósításától s ezért a jury többsége nem volt képes 
egymás közt osztályozni azokat a pályamüveket, melye­
ket legjobbaknak talált. Miért is abban állapodott meg, 
hogy a kitűzött három dijat a viszonylag legjobb mü­

veknek egyenlő összegben Ítéli meg, s erre nézve kimoo - 
dotta, hogy az egyes jurytagok által e végből kijelölendő 
pályamüvekről titkos szavazással fog határozni.

Ez eljárás nyomán az utóbb felbontott jeligés levelek 
tanúsága szerint a következő pályázók nyertek többséget, 
szavazván a bizottságnak 11 tagja, míg az elnök tartóz­
kodott a szavazástól, úgy mint: 1. Bálint és Jámbor 
építészek és Zala György szobrász (10 szavazat). 
2 Strobl Alajos és Oerszter Kálmán építész (8 szava­
zat.) 3. Töry Emil épilész és Teles Ede szobrász 
(7 szavazat). 4. Fadrusz János szobrász és Korb 
Fldris és Giergl Kálmáo építészen (6 szavazat.)

Ebből kifolyólag, miután a pályázati hirdetés értelmé­
ben egy 10.000 koronSnyi dij okvetetlenül kiadandó, 
mint első dij, s mint emlitők, a jury többsége a kér­
déses pályaművek egyikének sem adhatott a másik fölött 
elsőbbséget; és miután az elnök nyert felhatalmazása 
következtében kijelentette, hogy a pénz kérdése annak, 
a mit a jury lelkiismerete szerint jónak és megfelelőnek 
tart, útját nem állja: a jury a föntebb 1., 2., 3. alatt 
felsorolt pályázó csoportoknak egyforma 10—10 ezernyi 
korona dijat Ítélt meg. A negyedik szavazat eredményéi, 
csak három dija lévén, a jury nem vehette figyelembe.

A külföldi jurv-iagok Ítéletük megokolását elmondot­
ták szóval és kijelentették, hogy még a mai nap folya­
mán Írásban sajátkezű aláírásukkal bemutatják. A kül­
földiek megokolt véleményéhez a jury magyar tagjai 
kivétel nélkül hozzájárultak.

A jury az elnök fölhívására az uj pályázat módjára 
nézve is javaslatot tett. A többség újabb általános pá­
lyázat mellett nyilatkozott. E melleit a jury véleményt 
adót! a pályázati hirdetmény értelmében a végrehajtó- 
bizottság állal megvásárlandó pályamüvekre nézve is, 
mely-vet a végrehajtó-bizottság a mai napon tartott ülésén 
elfogadott És pedig megvásáriandónak Ítélte az eredetileg 

3000 koronában megállapított vételár fölem-lésév°l, Do- 
noth Gyű'., ifj. Mátrai György. Damkó József, Rintel 
Géza, Dunoiszky György. Siked mez Gusztáv, Fü­
redi Rikhárd pályaművét, míg Fadrusz munkájára 
nézve, a ki a jury szavazatában is m-gkapta az abszo- 
lul többséget, a végrehajtó bizottság külön javaslatot 
tesz a uagybizottságnak.

A sajtó számára alkalmasint csütörtökön nyitják meg 
a pályaművek kiállítását. A holnapi nap a királyé. A 
jury Ítéletét és az Ítélet megokolását, a melyet ma este 
Írtak alá a tagok, a bizottság egész terjedelmében ren­
delkezésére fogja bocsájlani a sajtónak.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A természettudományi társulat növénytani

szakosztálya e hó 12-én (szprdan) délután 5 órakor az 
egyetemi növénytani intézet termében (muzeum-köruf 4 
sz.) ülést 'art a köveik-ző tárgysorozattal : 1. Entz
Géza «A Quarnero plánktonjáról» (bemutatással.) 2. 
Hollós László «A magyarországi Gasteromyces-ek mo­
nográfiája,» előterjeszti Magócsy-Dietz Sándor. 3 
M'tgócsy-Dietz Sándor «Saetan és Schube növény­
földrajzi dolgozatának bemutatása » 4. Péter fi Márton 
«Újabb adatok hazai lombos mohfióránk ismeretéhez,» 
előterjeszti Schilberszky Károly. (J"leniés a «Növény­
tani közlemények» ügyében. 6. Indítvány H »zsliuszky, 
Jurányi és KiUibel tárgyában.

— Csillagaszati lexikon. Igen hasznos kéziköny­
vet ad ki az A. Hartleben, bécsi kiadóczég e gyűjtemé­
nyes vállalattal a németül tudó és a csillagászat nép­
szerű kérdései iránt érdeklődő közönség kezébe. Az 
óriási anyagot betűrendben és a tudományos kutatások 
legújabb eredményei alapján rendezi Krisch Ágosfont 
kiváló asztronómus. A mű folytatólagosan 20 füzetben 
jelenik meg s 300 illusztráczió tarkítja a világosan,
könnyen, érthetően stilizált szöveget. A laikus olvasó 
nagy haszonnal forgathatja majd e tudományos értékű 
könyvet, de a szakember is megbízható kisegitő segéd­
eszközt talál lapjain. Egy-rgy fűzet ára 60 fillér.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Szt István-bazilika orgonája A Szt. István- 

bazilika építésére felügyelő bizottság arra a czélra, hogy 
a nagy orgou • minden tekint« then megfelelő módon 
készüljön el, a székes főváros tanácsának a hozzájáru­
lásával fölkérte Bellovics Imrét, S uutner Zsigmondot 
és Erney Ferenczet mint szakértőket, hogy bírálókul 
működj nek közre, Kauser József műépítészt pedig, a 
Szt. István-bazilika művezető-építészét, fö kérték, hogy 
az orgona-ház tervét készítse el. Ez a kiküldött bizott­
ság ma délután ülést tartott, a melyen a főváros ható­
ságát Seregi Zoltán tanác=jegyző és Töreky Gábor 
fogalmazó képviselte. Az orgona-ház tervét, a mely 
tiszta oiasz-r naissance stílusban van tartva, Kauser 
József bemutatta s ez általános tetszést aratott, mert 
igazi művészet van benne s teljesen alkalmazkodik a 
templom belsejének egészéhez. A mi az orgonát mint 
hangszert illeti, a szakértők ma csak annyit határoztak 
el, hogy az orgonát Szautner prograrnmja szerint kíván­

ják készíttetni s azt már ma kimondották, hegy az orgo­
nának 65 regisztereinek kell lennie.

— A székes főváros közigazgatási bizottsága 
ma déleluit ülést tartott Márkus Juzsel főpolgármester 
e'iuöklése mellett. A budapesti k.r. adófeliigyelőség jelen­
tése szerint január hónapban közvetetlenül az állam- 
pénztárnál 2,911.719 kor. 31 fillér egyenes adót 
fizetlek be, a mi a tavaly januárban történt befizetések­
hez képest 69 777 kor. 28 fillérrel több. A tóvárosi 
adópénztáraknál 847 000 kor. folyt be s ez a tavaly 
januánusi eredményt 216.192 kor. 49 fillérrel múlja 
felül. Bélyeg- és jogilletékek czirnén befolyt 1 813.767 
kor. 72 fillér, a m. a tavaly januárban elért eredmény­
nél 541 695 kor. 38 fillérrel kedvezőbb.

Dr. Seit ermann Adolf tiszti főorvos jelentette, hogy 
a székes főváros köz- gészségi állapota január hónapban 
kedvező volt, a halálozások száma ugyan némileg 
emelkedett (43-al volt több, mint 1901. deczember hó­
napjában) és a fertőző betegségek is szaporodtak némi­
leg (11-el több, mint az előző hónapban volt), ha azon­
ban a viszonyokat a tavaly január hónapival hasonlítjuk 
össze, akkor az eredmény sokkal kedvezőbb, mert a 
halálesetek száma 212-vel, a fertőző betegségeké pedig 
106 al kisebb.

A fertőző betegségek közül emelkedett a kanyaró száma 
(55-tel), csökkent a difii rilis/. és torokgyík (25-tel), a 
szamárhurut (9-el), a hasi tífusz (7-el.)

Élve született január hónapban 203U gyermek, meghalt 
1031 ember s igy a születések száma 999-el több, mint 
a halálozásoké.

A nyilvános- és magánkórházakban és gyógyító-inté­
zetekben 9672 fekvő beteget és 11.359 járó beteget 
kezeitek, tehát 52-vel többet, mint deczember hó­
napban.

A hajléktalanok menedékházában 23.532 férfi, 1861 
vő, 61 gyermek kapott szállást, tehát összesen 25,454 
ember.

Ugyancsak ma beterjesztette a tiszti főorvos a székes 
fővárosnak 1901. évi közegészségi állapotáról szóló 
jelentését, a melyből fölemlítjük a következőket :

székes főváros közegészségi állapota, az 
1901. évben is kedvező volt, azaz fokozatosan javult 
Míg ugyanis a főváros egyesítése után való időben — 
1874-ben — a halálozás hanyada 1000 lakosra számítva 
43 4 volt, ez a hányad az 1900. évben 19 5-re és a 
lefolyt 1901-ik évben 17 5-re szállott le Sőt az útról 
jött és a fővárosban elhaltak beszámításával (a melyek 
különben a föntebbi viszony-számokban nincsen-k be­
számítva) sem volt a halálozás arány-száma 19'0-nál 
több. A születések száma a halálozásokat 10.603-al 
múlja fölül az 1901. évben ; született ugyanis 22.976 
gyermek s meghalt 12.373 fővárosi lakos; míg 190U-bao 
a halálozás száma 13 623 tolt; igy tehát 1901-ben

1250 halálozással volt kevesebb. De a szülések száma 
is csökkent 2625-tel.

A fertőző betegségek közöl csökkent a vörheny-beteg- 
ségek száma, mert 1900. évben 2083 eset fordult elő, 
mig 1901-ben 2017.

A hasi tífusz eseteinek a száma a lefolyt évben jelen­
tékeny csökk nést mutat, a mennyiben csak 258 fordult 
elő, vagyis 52-vel kevesebb, mint 1900. évben. Em'itésre 
méltó dolog, hogy az 1897. évben 616 tifuszeset fordult 
elő, 1898-ban 9U9, az 1899. évben 798, addig az 1900. 
évben (ekkor bontották le a mesterséges vízvezetéki 
szűrőket) 301-re apadt, 1901-ben pedig 258-ra.

Némi emelkedési mutat a difteritisz és torokgyík, mert 
az 1900. évi 803 esettel szemben 830 eset merült föl, 
az emelkedés tehát 27 ; azonban a megbetegedés 
eseteivel szemben a halálozás aránya kedvezőbb, mert 
az 1900. évi 803 megbetegedésnél 140 halálozás történt, 
tehát a halálozás százaléka 17 43 volt, 1901. évben már 
a 830 megbetegedésre csak 123 halálozás esik,- a mi 
14 81 százalék. A gyógyító szérum alkalmazása, a kór­
házak jelentései szerint, teljesen kielégítő volt.

A gyermekágyi láz eseteinek száma nem mulat vál­
tozást, a mennyiben az 1900. és az 1901. években egy­
aránt 38 megbetegedés foidult elő.

Hólyagos himlő csak egy esetben merült tol, junius 
hónapban s ezt az egyet is Olaszországból hurczolták 
be. A vendégfogadóban, a hol a beteg lakott, a kellő 
óvintézkedéseket azonnal megtették. Újabb eset nem for­
dult elő.

A hökhurnt 285 esettel szaporodott; 1900-ban 1028 
volt, 1901-ben 1313.

B-oltottak összesen 21.043 embert, még pedig első 
ízben 10 275-öt, ismételten 10.768-at, valamennyit a 
székes főváros himlő nyirk-termelő intézetéből vett anyag­
gal. Az első Ízben történt oltások közöl csak 32 n°m 
sikerűit ; az ujraoltottak közül sikerült 9680 (89 8 
százalék), nem sikerült 1088.

A patikák száma a lefolyt évben a belügyminiszter ré­
széről engedélyez°tt öt uj patikával szaporodott (kettő a 
VI ik, három a VII. kerületben.

Az orvosok száma a múlt évihez képest 1296 ról 
1379-re emelkedett.

Ebzárlat az V. kerületben. Mtzey Lajos V. 
kér. elöljáró a vezetése alaiti kerület összes ebeire nézve 
40 napi zárt rendelt el.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Fertőző betegségek. A magyar kir. központi 

statisztikai hivatal «Statisztikai Havi Közlemény»-tint'k 
deczember hónapi füzete szerint a magyar birodalomban 
deczember havában a gümőkórnak 5065, a torokgvik- 
nak 1223, a kanyarónak 1014, a szamárhurutnak 584, 
a vörhenynek 1571, a hasi hagvmáznak 548 halottja 
volt. E számokból Hcrvát Szlavonországokra 669 güri.u 
kórban, 166 torokgyíkban, 300 kanyaróban, 105 sza- 
márhuruthan, 76 vürh-rnyhen, 88 hasi hagymázban el­
halt egyén esik. A mi magát a magyar anyaországot 
illeti, a gümőkórnak b-gtöbb halottja 813 a Dunán túl 
volt, a legkevesebb 401 a Tiszán innen A Szatmár 
vármegyei Szinyérváralja s a Békés vármegyei Szeg­
halom község 15 halottja közül 7, illetőleg 6, a pest- 
megy°i Rákospalota 20 halottja közül 8 s az aradme- 
gyei ó Pecska 19 halottja közül 7 ^ümőkórban h it el. 
A torokgyik legtöbb áldozatot 241-et a királyiiágóntuli 
részekben szedett, a leghevesebbet 68-at a Tisza Maros 
szögén. A Fogaras vármegyei Grid község mind a 10 
halottja, a Hunvad vármegyei Furksora 33 halottja közül 
28, az esztergomme^yei Farnad, a nyitrameíiyei Csári 
s a hunyadmegy-á Küzvpalmás 7 halottja közül 6 — 6, 
a Hunyad vármegyei F* l>ő Lunkoj 11 halottja közül 9 
s az ugyanazon megyebeli Valisora község 15 halottja 
közül 10 roncsoló toroklobbiin halt el A kanyaró leg­
erősebben a Dunán innen pusztított, a hol 156 halottja 
volt, mig a Tisza Maros szögén csak 41. A Szilágy vár­
megyei Zálnok község mind a 10, a trencsénmegyei 
Zboró nnnd a 8, a sárosmegyei Töltszék mind a 6 ha­
lottja, a Bereg vármegyei Árdánház t község 17 halottja 
közül 16, a Trencs'-n varmegyei Turótridvori s az 
ugyanazon megyebeli N tgydivina 16 halottja közül 14, 
illetőleg 13, a szintűn Trencsén vármegyei Rudinszka és 
Visnyó 7 s a berngmeeyei G cs° 8 halottja közül 6 6
kanyaróban mull ki. Sz.itnárhurutban legtöbben (160-an) 
a királyiiágóntuli részekben haltak el, legkevesebben 
(21 en) a Tisza-Maros szögén. A Fogai as vármegyei 
N igy-Yajdaíalu község 8 halottja közül 6 s az Ung 
vármegyei Per csény 13 halottja közül 8 szamárhurut­
ban bait el. A vüríieny legtöbb halálozást (310 et) a 
Dunán inr.°n okozott, le-.-kevesebbet (71-rt) a Tisza- 
M.<ros szögén. A Z-nnplén vármegyei Nagykemencze 
község mind a 9, a fehvrmegyei Kis-Apostag, a zala- 
megyei Bajcsa s a szatmárnvgyei Krassú község mind a 
8, a bács-hodrogmcgyei Krusevly.i mind a 7 s a tren­
csénmegyei Szed in erócz községnek mind a 6 halottja, az 
ungmegyei Lvuta 27 halottja közül 23, a hunyadm^gyei 
Bkzseoy 49 halottja közül 37 vőrhenyben halt meg. A 
felsorolt fertőző betegségeken kívül dtczemberben a ve­
szettségnek 1 áldozata volt, még pedig Budapesten.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Fotográfiái kiállítás. A budapesti «Photo­

klub» magyar amateur fviiyktpezők országos egy-sül"te 
művészeti fényképekből k'ái;itást rendez a mübarátok köre 
helyiségeiben. A kiállítást Classics Gyula miniszter 
sz- n.élys n e hó 16 un fogja megnyitni. E kiállítás ren­
dezésével a Photo-kiub kettős ezétt akar elérni, egyrészt 
a művészetnek ezen ágával foglalkozók között élénkebb 
és állandóbb érintkezést tör- kszik lét'-sitcni, másrészt a 
hazai közönséget a művészetnek ezen nálunk még fiatal 
hajtásával és annak uj eljárásaival szándékozik meg­
ismertetni Az alkalmat erre a tűnni nemzetközi ipar-és 
k-pzőmüvészeti kiállítás rend-zuségének a «Photo-klub»- 
hoz intézi tt átirata szolgáltatta, melyb°n a fényképészeti 
osztály kiállításában való részvételre hívta fel a magyar- 
őrs ági amateuröket. E részvételt kívánja előkészíteni a 
napodban ri.egnyiió kiállítás. A Turinba küldendő kep-k 
kivál s- tásáru és m glnrálására alakult jury tagjai: 
gróf Eszterházy Mihály, hatvani Gaál Adorján, 
Müller Bertalan, Rauscher é-s Ziegler műegyetemi 
tanárok. A kiállításra az ország minden részéről nagy 
számban beérkezett kép k művészi felfogás és kivitel 
tekintetében magas színvonalon állanak. Különös tetszés­
ben és elismerésben részesültek a rendező-bizottság 
részéről gróf Eszterházy Mihály, báró Eötvös Loránd, 
báró Bohus László, dr. Wartha Vincze, Vögerl Gusztáv, 
Müller Bertalan, Haranvhy György és Zombori Károly 
képei A kiállítók közül töubeu nyertek már érmet és 
első dijat a párisi, berlini, müucheni, frankfurti és 
nizzai kiállításokon. A kiállítást a rendezőség 6 hó 
15 én délután mutatja be a sajtó képviselőinek. Az 
ünnepélyes megnyitás 16-án, vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor lesz. _________

SPORT.
— AZ ifjuaágl turnaversenyek. A közoktatásügyi 

minisztérium most állapította meg a közelebbi évek 
ifjúsági tornaversenyeinek programmját. E szerint az 
ország középiskoláiban az idén intézeti, illetőleg helyi, 
az 1902/3. iskolai évben kerületi, az 1903/4. iskolai 
évben idézeti, illetőleg helyi tornaversenyek lesznek. Az 
országos tornaversenvt az 1904/5. iskolai évben tart­
ják meg.

— A monte cártól sakktorna. A hatodik játszmá­
ban Pillsbury legyőzte Albint, Maróczy legyőzte 
Reggiót, Marshall legyőzte Mortimert, Popiel győzött 
JVapierrel szemben. Remis lelt Schlechter és Marco, 
Jancwsky és Eisenberg. A játék állása a következő : 
Janowsky 43/4, Marschall 4 '/4, Maróczy 33/4, Pillsbury 
4. Mieses Teichmann 3; Napier, Schewe 21/,; Güns- 
berg, Marco, Wolf 2*/4.

— A szegedi vívó egyesület e hó 15. és 16-iki 
nemzetközi versenye iránt, főleg hazai jelesebb vívóink 
körében, már eddig is élénk érdeklődés mutatkozik. Az 
ország több városából fordultak tudakozódó kérdésekkel 
a versenybizottsághoz s bár a nevezések határnapja e 
hó 10-ikére van kitűzve, már eddig is jelentkezett a 
helybelieken kivül is néhány versenyző. Kiváló szép 
tiszteletdijakat adományoztak — az egyesület két diján 
kívül — gróf Makó Sándor és Valentics Dániel altá­
bornagy diszeinökők, Szeged város, a szegedi hölgyek és 
Perez veronai fegyvergyáros. De ezzel a tiszteletdijak 
sorozata még nincs lezárva, mert kilátás van arra, hogy 
azok száma még kettő-hárommal szaporodni fog. A

versenybíróságban való részvétüket, a helybeli tagokon 
és néhány mesteren kivül, Berti László, dr. Hunort, 
László, Sátori és dr. Vinczehidy Ernő amatőröd 
Ígérték meg. A rendezőbizottság mindent elkövet arra 
nézve, hogy a múlt évben sikerrel megkezdett utón 
haladva, versenyét a vidék legszebb spurieseményei so. 
rába emelje.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Por Burrián Károly ellen. A prágai nemzeti 

színház negyvenezer korona kötbér fizetése iránt pgrt 
indított Burrián Károly ellen, a magy. kir. operaház teno- 
ristája ellen. Burrián a prágai színház kötelékéből való kj. 
lépését betegségével indokolta. A pür ugyan Prágában 
folyik, de a budapesti VI. kér. járásbíróság is tárgyalást 
tűzött ki ebben az ügyben, mert két tanú m°ghal!ga. 
tása iránt kapott megkeresést. A két tanú gróf Reg. 
levieh István intendáns és Burrián Károlyné, a ten», 
rista felesége. A tárgyaláson, mely Massanek királyi 
táblai biró, a járásbíróság vezetője előtt folyt le, csal: 
Burriánné jelent meg, a ki azt vallotta, hogy férje a 
kérdéses időben csakugyan beteg volt s azért hagvta 
el Prágát, mert nem bírta el az ottani levegőt. Grút 
Keglevich nem jelent meg s ezért ez ügyben újabb tár­
gyalást tűztek ki.

— A budapesti ügyvédi kamara márcziu= 20án 
délután 5 órakor tartja a kamara dísztermében (V. kér 
Szf-mere-utcza 10. sz.) rendesés tisztújító közcyü.é-zt a 
következő napirenddel: 1. Az 1901. évi müküdésril 
szóló választmányi jelentés. 2. Az évi számadások Mül. 
vizsgálása és rendelkezés a pénztári maradvány felett. 0 
A költségelőirányzat megállapítása. 4. A kamara tiszt­
viselőinek és választmányának megválasztása. Itt .. 
említjük, hogy az elhunyt Gtjöry Etek helyébe a lő,a. 
rosl ügyvédek három jelölt körül csoportosulnak. E»v;4 
jelölt dr. Kogy Dezső, a kamara jeleni gi titkán, a 
másik kettő dr. Szivák Imre és dr. Győrj'y Gyula 
orsz. képviselő.

— Feszty Árpád képe. Csak nemrégiben, alig né. 

hány napja állították ki a műcsarnokban Feszty Árpád 
nagyszabású hármas képét, mely Krisztus temetését 
ábrázolja. Á művész a festmény másolatainak árusítási 
jogát Magyarország területére nézve a Könyves Kálmán 
czimü irodalmi részvénytársaságra bízta. Ebben Fgylcázy 
Ágoston és társa budapesti ezég sérelmet látott, meri 
azt vitaija, hogy a reprodukeziók forgalomba hozatalának 
és elárusitásának jogát Feszty Árpád már előzőleg neki 
adta el. Az Egyházy ezég ennek következtében a mű- 
vés:: ellen a budapesti polgári törvéoyszéknél pert indí­
tott, a melyben megállapítani kéri az elárusitásra vo 
natkozó kizárólagos jogát. Feszty Árpád jogi képviselöjt 

ma iktatta be ez ügyben az elleniratot a törvényszék, 
nél, a melyben kifejteit”, hogy a peres felek között 
semminemű megállapodás nem jött létre, minélfogva 
kérte a kereset elutasítását.

— A baksal választás. A kir. kúria f. választási 
tanácsa Pa,ss Andor cinötlete alatt ma folytatta a 
Darányi F nncz ellen beadott peticzió tárgyalását. 
Darányi Ferencz teznap beadott elleokérvényét ma 
szóval is előterjesztette. Azt mondja, hogy a kerületbea 
tényleg folyt az etetés-itatás, vesztegetés és presszió, de 
nem az ű, hanem Berger Ignácz pártja részéről, melv 
jól szervezett kortes-haddal árasztotta el a k=rülct”t. Á 
hatóságok is Br-rger javára presszionálták a választókat, 
s okmányt terjeszt be, melylyel igazolni kívánja, hogy 
Borger részben sajiitkeziiieg vesztegetett, rvszoen kor 
lesei utján, a kik az ő tudtával é-s beleegyezésével vásá­
rolták a voksokat. A vizsgálat elrendelés” esetére számos 
tanút jelent be, a kik hivatva lesznek bizonyulni Bér- 
gernek és korteseinek a kerületben űzött visszaéléséit. A 
viszonválaszok elhangzása után elnök kij-lentetle, bogy 
a kúria holnap délelőtt j'él tíz órakor hirdeti ki 
határozatát.

— Gyászmagyarok. A szabadkai törvényszék két 
napig tárgyalta 21 kalonaküteles jankovéiczi legény bűn­
ügyét, kiket öncsonkítással vádoltak. Valamennyien dob­
hártyájukat furutták át egy Kovács Andrásáé 
nevű asszony által, hogy a katonalcutelezcttséj alól 
szabaduljanak. A bíróság a vádlottakat felment i!;, 
mert a feljelentés későn tétetett és a bűncselekmény 
elévült.

— A kanczió. A muH év őszén Petánovips Ferenci 
janafalvi földmives ember odahagyta szü őfalujat s fel- 
jött, mint annyi ezer más ember, állást keresni a fő­
városba. Midőn a kelep pálv.udvarra érkezett, ká'ultin 
t«kinlgetett maga körül. Egy szemfüles hordár oda5«lte:}. 
k-d”tt mellé s faggatni kezdte, mi járatban van Buda- 
pesten? Az egyszerű ember minden teketória n- - aül 
előadta, hogy bizony állást keresni jött fel a fővárosba. 
A vállalkozó szellemű hordár erre elvezette a kerepest úti 
Bnclita és Nirschv-féle droguista üzletbe, a hol a ezéz 
lőnüke Nirschy Ernő kiésznek nyilatkozol! Petánovicsot 
4uü korona óvadék ellenében havi 5U forint fizetőssel 
boltiszolgának felfogadni. Petánovics kész 'Tömmel 
fogadta a fényes ajánlatot s nyomban irt falujába, hogy 
küldjenek neki 200 forintot, mert fényes áll.i-hoz ju­
tott A pénz csakhamar megérkezett s Petánovics 
sietve deponálta azt Nirschy Ernő kezeihez. Az i-vadék 
átadása után pár napra azonban öröme keserű csaló­
dássá változott, mivel Nirschy boltját a hitelezek be- 
csukallák. Hiába kérte vissza P-táoovics 400 koronáját 
Nirschy Ernőtől, az már nem tudta visszafizetni. A bün­
tető törvényszék Petánovics följelentésére Nirschyt csalas 
büntette miatt vád alá helyezte. Mara volt kitűzve ei 
ügyben a főtárgyalói C-eke bíró elnökletté alatt a bün­
tető törvényszéken. A tárgyaláson — a mely-n a pana­
szost dr. Nigriny György ügyvéd képviselte — a vád­
lott JVirschy Ernő n-ro jelent meg. Orvosi bizonyít­
ványt küluött maga helyett. A törvényszék ez aiapon 
kénytelen volt a mai főtárgyalást elhalasztani.

— Gyilkol ügyvéd. Az 1900. esztendő szeptembe­
rében Newyorkban hirtelen meghalt egy dúsgazdag mil­
liomos, Bice, a ki mintegy tiz millió dollárnyi vagyont 
hagyott hátra. Rice nyolezvanűt esztendős ember volt 
egyike a legnagyobb külör.czüknck Nem érintkezett csak 
egy Jones nevű húsz esztendős fiatal emberrel, a kinek 
sikerült a dúsgazdag ember bizalmát megnyernie. Bice 
hirtelen halála óriás feltűnést kellett, mert az üreg ur 
mindig igen egészséges volt. Még nagyobb feltűnési oko­
zott azonban, hogy ugyanazon a napon, a mikor Rice 

meghalt, egy Fatrick nevű ügyvéd, a kiről eddig senki 
sem tudta, üogy összeköttetésben van a milliomossal, 

egy Rice által aláirt 250.000 dollár értékű checket 
akart beváltani. A bank pénztárosa azonban ge­
nusnak találta a checket és telefonozott Rice-nek, a 
kinek nevében Jones azt válaszolta, hogy a chect 
rendben van. A pénztáros sürgető kívánságára azon­
ban meg kellett vallania, hogy Rice néhány érával 
előbb meghalt. Patrick ügyvéd erre megjelent Rice lako­
sán s egy állítólag Ricetől kapott levél alapjan elren­
delte, hogy a halottat égessék el. A mikor pedig érté­
sére adták, hogy az előkészületek az elégetésre legalább 
négy napig eltartanak, összetépte a levelet, s meghagyt». 
hogy a halottat temessék el, a nélkül, hogy Rice texasi 

rokonainak megérkezését megvárnák. Még bonyodalma­

sabb lelt az ügy, a mikor Patrick felmutatott egy Vl¥" 
rendeletet, a mely 1900. augusztusában kelt és a mely 
Patrickot teszi meg Rice általános örökösévé. Az írás­
szakértők és a banktisztviselők kijelentették, hogy 3 
végrendelet és a check aláírása egyaránt hamisítás, mire 
Jonest és Patrickot letartóztatták. Patrick mindent taga­
dott, de Jones csakhamar szenzácziós vallomást tett- 
Elmondotta, hogy ő gyilkolta meg jóltevőjét Patrick 

rendeletére, a kinek hipnotikus hatalma alatt állott, • 
később pedig azt vallotta, hogy nem 6 a gyilkos, hanem 
Patrick. A tárgyalás hosszú ideig fog tartani.
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__A nagykital rablógyilkosok. A Lőuiinger-
család gyilkosainak bűnügyében egyelőre szünetel a 
peslvidéki törvényszéken a vizsgálat. A vádlottak egyike: 
Tilalmas-Vannák Mátyás ugyanis a vizsgálóbíró 
végzése ellen, a melylyel rablás és gyilkosság bűn­
tettei miatt — a vizsgálati fogság fentartásával — el­
rendelte ellenük a vizsgálatot, felfolyamodással élt. A 
vizsgálóbíró e felfolyamodás következtében a bűnügy 
összes iratait felterjesztette a budapesti kir. Ítélőtáblához. 
Ennek döntése után kerülnek csak újra vissza a tör­
vényszékhez az iratok s akkor folytathatja csak tovább 
a vizsgálóbíró a vádlottak s a tanuk kihallgatását.

— Elitéit httvesgyilkos. A fehértemplomi esküdt- 
íróság ma — mint onnan táviratozzék — Stürmer 
Mihály verseczi jobbmódu 62 éves polgárt bitvesgyilkos- 
ságért életfogytig tartó fegyházra Ítélte.

MULATSÁGOK.
— Medikus tánczestély. A medikus tánczestélyre, 

mely tudvalevőleg e hó 14-én tartatik a Royal összes 
termeiben, nagyban folynak az előkészületek s a táncz­
estély a szezon egyik legsikerültebbjének Ígérkezik. A 
hálózottság »ódája február hó 13-tól a nemzeti szálló­
ban lesz.

— A kereskedő Iflak önképzc egyesülete Nagy- 
Kanizsán február hó 15-én, szombaton a «Casino» disz- 
te-mében jótékonyczélu estélyt rendez, melyen dr. 
pichler Győző országgyűlési képviselő felolvasást fog 
tartani.

— Matinóe. Az orsz. izr. tanítóképző intézeti 
zenekor február hó 16-án, vasárnap délelőtt 10Vo 
órakor a pesti izr. hitközség dísztermében (sip-utcza 1 c2. 
sz. II. em.) matinéét rendez.

— A magyar vasúti és hajózási klub húshagyó 
kedden az idén is megtartotta Andrássy-uti díszes 
helyiségeiben a bohócz-jelmez-estélyt. mely iránt oly 
nagy érdeklődés mutatkozott, hogy a termek ezúttal is 
zsúfolásig megteltek. Az estén részt vett hölgyek leg­
nagyobb része előkelő fényes jelmezekben jelent meg. 
A rendezés nagyon sikerült volt. A m. kir. budapesti 
I. honvédkerületi zenekar három humoros számot — 
egyike Bakhó karmestertől — négy derültség és tetszés 
között adott elő. Klotzbücher Károly magyar-német- 
franczia-cseh couplet-ibe aktuális eseményeket szőtt bele. 
Azonkívül Baumann Károly komikus a közönség ha­
tártalan derültsége közöli adott elő több tréfás számot. 
Carneval herczeg (Wachtel Elemér) búcsúztatása fényes 
kiállítású volt. Kocsijáról a hölgyekre virágzápor 
zúdult. Kellemes meglepetést szült a «Farsangi Estilap» 
czitnü alkalmi lap, melyben a fővárosi vasúti és hajó­
zási élet számtalan aktuális eseménye tréfás és szarkasz­
tikus módon kigunyoltatott. A lap tiszta bevétele a 
Concordia-malom égésénél elszerencsétlenült tűzoltók 
özvegyeinek jutott, kiknek a rikkancs szolgálatot teljesítő 

hölgyek szép összeget gyűjtöttek:
Jelen voltak :
Asszonyok: Abarbanell A ládámé, Apafi Ignáczné, 

Aranyossy Lászlóné, Balázs Károlyné, Barabás Pé 
térné, Bartók Lipótné, Beck Ilka, Benyovits Adolfné 
(elárusitónő), Benyovits Miksáné (hajósleány), Bernard 
Ágoston né, dr. Békésy Ferenczné. Böhm Mórné (magyar 
menvecsk0), Breuer H°rmanné, Büciiler Jakabné, Csm- 
gerv Imréné, Déry Károlyné (pipacs), Dorner F.-né, 
Deutsch Zsigmondoé, Emmerth Henrikné, Eisner 
inonné, Erdély Gyuiáné (Theodora császárné). 
Ferenczné, Fischer Györsryné, Finda Józsefné 
nő), Fodor Miksáné, Fleischer Hermanné,
Béláné (pillangó). Fridnch Ferenczné, 
jusné, dr. Friedlieber Ignáczné

Sala- 
Fisch 

(spanyol 
Francisci 

Friedmann La- 
Führer Mórné (éj- 

királynő), Garav Gyulám:, Gecovszky Józsefné, Gerő 
Jánosné, Galamb Endréné, Gelm-r Sziegfriedné, Gerva- 
sinszky Bodocne-, Göth Edém-, Gréger Edéné, Grünwald 
Józsefné, Gjürky Béláné, Hackenberg Györgyné, Ha­
vas Mórné, Haas Ödönné, Harsány] Dezsöné, Ha- 
lász Sándomé, dr. Halász Bélán'-, Hauser Já- 
ncsné, Hevesi Sándomé (pierette), Holczbecker Sán- 
dorné, Horschetzkv Miháiyné (azeczesszió), Horváth Sán- 
dorr.é (XX. századvégi hölgy), Holländer Miklósné, 
Hollslein Árminné, Jenny Pál né (pierette), Just Vin- 
czéné, Kados Aladárné (Carmen), Kanka Hennkne, 
Kajáry Lászlóné, Kasppr Gusztávné, Kék Istvánné, Kosa 
Imréné, Könjökv Károlyné, Klinger Lipótné (elszászi no), 
Kupier Joztfin, Künzel Károlyné, dr. Landler Jenőné, 
Leideoberger Józsefné (Alt-X\ ipn), Leichtm.,nn S-irnuné, 
Laska Károlyné, Lipkay Gézáné, lovag Loehr Hugóné, 
özvegy Ludwig Ignáczné, Mayerbolf r 1., Mathisz Min­
deme (C rmen), Menczer Fülöpné (elszászi no), Mis- 
kolczy Ab dámé (sziléziai nő), N-umann Győzőué, Neu­
bauer Gyuiáné, dr. Neméuvi Honliué (rucoco). I erényi á :;i- 
űoi i;*-. P Iroviis Kálmáuné, Petras Istvánné, dr. Pichler Ká­
rolyné. Philippi Aladárné (czigánynő), dr. Pollák Mórné 
(pierette), Politzer Józsefné. Poliacsek Miksáné (elszászi nő), 
Kadtányi Gyuiáoé, Rédl Gusztávné (bonbouier), Hr-ra- 
b-k Józsefné." özv. Reiser Henrikné (elszászi nő). Ries- 
cer Sándomé, Róna Fülopné (teher chrysanlh.), Rónay 
B-láné, Róth Mórné (rococo), Schilling K.dinaane, 
Se úndier Ferenczné, Schlesinger Lipóiné. Schwarcz 
Mórné. Schwarcz Lajosné, Schwarcz Róza, Schweitzer 
Lászlóné. özv. Spalier Ferenczné, Sauer J .kabi.e, Stein- 
berger Bódogné. Stemheim M -né, Sti lez Kálmánné 
(sziléziai nő), Szabó Sándomé, Szabó D zsőné (mar- 
gueritte). Szabó Jakabné, dr. Szerbák El-kné, Szende 
Mórné, özv. Szénássy Józsefné, Szép Béláné, Simonits 
Béláné, Szieber Antatné (szalag-királynő). Szik Ai Ja­
nómé, Sztankóczy Miháiyné, Szurmay Ferenczné, To y 
Vámomé, dr. Toidy Józsefné, Tóth D-zsőné, Ujiaky 
Péterné, Ui reich Nándorné (pezsgős paiaczk), Váll Ig­
náczné, Várnay Dezsöné, Weisz Leóné.

Leányok ■. Apafy Margit (Dominó Sec). Apafy 
Vilma (jégvirág), Aranyossy Böske (spanyol no), Bemard 
Tilda (tiroli nő). Bemérd Lusi (pásztornő), B. nes Laura 
(elzászi leánv). B-ck Matyika és Jancsika (p-rmz.es kis­
asszonyok). Blau Aranka, Bondy Nelly (gesa) Bondy 
Olga (gésa), Bruck Szeréna (Carmencytla). Gsengery 
Mariska és René (rózsaszínű dominó), Donner r nda, 
Donner Elvira (diák), Emmerth Mariska (egyiptomi 
hölgy), Eisner Margit és Irén, Fiseb Annuska, l riedrich 
Herriuna (keleti herczegoő), Friedlieber Róza es Szidi 
(szeczessziós iestőoők). Gabos Margit (rózsa), Garay 
Regina (drótos tói), Gaál Elza és Cecília (virágárus 
nők), Gerő Margit (tengeri liliom). Goth Ilka (pillangó), 
Gutwillig Ella (vizi tündér), Grundbuck Irma 
(bébé), Giuodhöck Gizella Iroccoco), Grundbuck 
Anna, Grünwald Aranka (pillangó). Greger Sze­
réna (napraforgó), Haas Miczi (vadrózsa) Hauser
Stefánia (korall), Hackenberger Paula, Holzbecker
Miczike (Alt-Wien), Hollstein Lujza (matróz), Hotter 
Adél, Horsetzky 0 ga (ibolya). Horsetzkv Lujza (nap), 
Horsetzky Irén (apácza), Kanka Angela (harlekin), Kasper 
Sarolta (japán nő), Kupfer Sarolta (rococo). Kokay Irma 
(vadrózsa). Könyöky Ella (hófehérke), 
és Sarolta. Lipkay Ilona és Irén,
(czigányleány), Neubauer Melania, . .
(ibolya), Neumann Nóra (Alt-Wien), Neuspiel Irma 
(krtlészuő), Oszláuyi Ilonka és H rmma. Popp"r leréz 
(árvácska), Pollacs-k Elza (bohócz.). 1 opper .
Pollitzer Erzsi (pipacs), Rerábek Hóién (vizirózsa) Reiser 
Szeréna (apróhirdetések), Róna Hermin (span ml tan- 
ezosnő). Róth Margit (pipacs), Roemer Karola, Kiesner 
Etelka (huszármarkotányosnő), Sauer lera(ejkirnly 
nő), Schauschek Janka (spanyol tánezosno), bchil 
ling Elza, Szűcs Tinta Szolnokról, Schilling 
léna. Schlesinger Aranka és Kornélia, Schenk 
roita Schweitzer Jolán (pattogatott kusoricza), Schwarcz 
Malvin, Schwarcz Rózsika (Colomb.ne), Schwarcz írónké 
(vadrózsa), Schwarcz Iron (directoire), Silberraann Jozelin 
(baba), Silbermann Maliid (czigányleány), Stern Ellrida 
ÍAIt Wien) Sternheim Irma, Stemheim Malvin (Carmen) 
Atemberger Irén (csempésznő). Szabó Margit (Postás 
Milka) Szénássy Klára (spanyol nő), Szurmay Irén 
(rococo) Szieber Anna, Sztankóczy Lenke (ehryaan 
Ihemumi Toldi Ella és Piroska, Tóth Aranka (ördög), 
Török Aranka (vizi tündér), Török G.zelia (baba), 
Várnay Jolán és Adél, Vermes Irma (vasutas), Vermes 

Malvin (hajós),
Józsa (bébé).

— A terézvárosi kaszinó tánczestélye. Fénye* 
sen sikerült farsangi tánczestélyt rendezett tegnap este 
a terézvárosi kaszinó tagjai számára a kaszinó díszter­
mében. A nagyszámú előkelő közönség soraiban ott 
voltak Pucher József elnök, Ráth Péter, dr. Rózsa- 
völgyi Manó, Wolf rein József, Breitner L. Zsigmond, 
Jalics Ignácz, Romeiser Béla, Havas Károly stb.
A táncz reggelig tartott.

— Hangverseny és tánczestély. A budapesti 
VI. kerületi állami főreáliskola volt iskolatársainak szö­
vetsége ma este a Royal-fogadó termeiben hangver­
senynyel egybekötött tánczestélyt rendezett. A rendezők 
buzgólkodása fényes társaságot gyűjtött össze és a 
Royal-terem hamarosan megtelt. Az estélyt bevezető 
hangversenyen Abrányiné-Wein Margit, Varsányi 
Irén, Balassa Jenő, Szendy Árpád, Tollagi Adolf, 
Kemény Rezső, Bartólc Béla és Wollner Béla 
működtek közre és a közönség a műsor minden számát 
zajos tetszéssel fogadta. Azután kezdetét vette a táncz, 
a melynek a fiatalság nagy hévvel és buzgósággal áldo­

zott. Jelen voltak:
Asszonyok: Erődi Béláné. Preisz Adolfné, Klein 

Iiznáczné, Vermess Páiné, dr. Szemeréné, Hannel Jenny, 
Hammel Miksáné, Sebestyén Ferenczné, Witz Mórné, 
Fuchs Józsefné, Frommerné, Rálíelder Mórné, Bodanczky 
Lajosné. Klein Mórné, Szirtes Ignáczné, Guthard Mórné, 
Reiner Ferenczné, Lang Károlyné, Leitnerné, Opler 
Ignáczné, Weisz Sarolta, Herczog Gusztávné, Glasch 
Fülöpné, Redlicbné, Vadnayné, Kunitzerné, Jónné, 
Vartúné, Holub Józsefné, Radó Zsigmondné, Csuk 
Józsefné, A beles Vilmosáé, Ponyer Bernátné, Vajda 
Zsigmondné, Lichtmanné, Waitzerné, Redlicbné és Gonda 
Józsefné.

Leányok : Lázár Jolán ka, Erdős Margit, Opler Elza. 
Ponger Ilona, Wilheim Olga, Pregev Teréz, Geduldiger 
Ilona, Rónai Mimi, Guttmann Ilonka, Simonyi Lenke, 
W: inberger Józsa, Szirtes Aranka, Anák Jolán, Anák 
Irma, Fndmann Bella, Waisz Giza, Schneider Janka, 
Friedmann Aranka, Altmann Nelli, Klein Aranka, 
Herzog Irma, Schenk Tériké, Bodanszky Jolán, Goitein 
Janka, Rade Ella, Jónás Irén, Szabó Jolánka, Szabó 
Irén ke, Hannel Jenny, Teplanszky Ilona és Regina, 
Klein Olga, Szántó Sárika, Hecht Ilonka, Rosenberg 
Jolán, Weisz Olga, Brudl Janka, Roder Evelin, Jók ly 
Bella, Korbacsek Anna, Ritter Sárika, Klein Kata és 
Margit, Rosenthal Elza és Olga, Patai Mariska, Luria 
Vilma, Tugenthal Elza, Klein Ilona, Buchler Irén, 
Wolf Katicza, Zapner Flóra és Helén, Blankay Jolán, 
Karinthy Adél és Elza, Engel Kata, Hirschler Berta, 
Senner Helen, Villanyi René.

GYÁSZROVAT.
Rátki és salamonfal Barthoöeiazky István föld- 

birtokos, nyugalmazott cs. és kir. huszárhadnagy, volt 
48-as honvédhuszárbadnagy, életének 78-ik évében feb­
ruár hó 9-én hosszas szenvedés után elhunyt Répcze- 
lakon.

Dr. Müller Marciell orvos, élete 26 ik évében, e hó 
10 én, hosszas szenvedés után elhunyt Budapesten.

Jaskó Károlyné szül. Gyory Etelka, a ki egy év­
tizeden át a pápai állami polgári iskolánál tanított, ma, 
kedden reggel 6 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése e hó 13-án, csütörtökön, délután 3 órakor 
lesz a kerepesi-uti temető halottas házából.

Özvegy Glückselig Józsefné, szül. Goldberger 
Róza asszonyt, Gál Károlynak a budapesti közúti vasul 
czégvezetőjénfk édes anyját, ma temették nagy részvét 
mellett. A végtisztesség adáson a vasúttársaság vezetősége 
is részt vett.

Dr Kényi Béla fővárosi orvos, február 6-ikán Rus­
sin-Grundeben meghalt. A temetés ma ment végbe 
Lussin-Grande alsó korzóján. A megboldogultban Rényi 
Dezső székesfővárosi főjegyző a testvérét gyászolja.

Ötömösy Skopeoz Béla nyugalmazott törvényszéki 
telekköriyvwzető Egerben, 56 éves korában jobb létre 
szend riilt.

Id Weifert Mihály, a verseczi takarékpénztár t.
igazgatója, tegnap 78 éves korában meghalt. Weifert 
Károiy, Versecz polgármestere az elhunytban atyját gyá­
szolj i.

Martiny Gyula, az osztrák-magyar bank aradi fő­
nökhosszú sz -nvédés után meghalt. Huszonhat év óta 
vari a bank szolgálatában <*s 15 ev óta van Aradon.

Dr. Waldmeyer Emil. a Hamburger Nach­
richten szerkesztője ma Hamburgban meghalt 82 éves 
korában.

A hivatalos lapból.
sek.

Lamberger Nelli 
Mar.-ovszky Ilona 
Neumann Irma

V;
Sa

Vidt Aranka (rózsaleány), Weiszenstein

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Vásárhelyi 
Gyula Kolozsváii kir. javítóintézeti családfőt a székes- 
fehérvári kir. javító intézethez igazgatóvá, Buróthy 
Zoltán a detireczeni kir. táblához berendelt bírósági al­
jegyzőt bírósági jegyzővé, Beszpalecz János budapesti 
I—III. kerületi kir. járásbírósági dijuokot .1 budapesti 
kir. törvényszékhez és Bőd S ándor dicsőszentniáitoiii 
kir. járásbircsági telekkönyvi átalakító dijookut a ny.írád- 

•edui kir. j.irásbiróságl: íz írnokokká; a pénzügy- 
miniszter a nagyá.i in így. kir. és társ. bányaműhöz 
Herczeg Imre kir. és társ. srgfdmúrnököt mérnökké és 
luinnovic* Józspf kir. tisztjelöltét pedig segédmérmikke, 

fémkohászati tisztviselők létszámában Prefort Ferencz 
tisztjelöltei segéd mérnökké, a kismar.oni m. kir. adó­
hivatalhoz Sebők Mór pozsonyi adóhivatali segédet adó­
hivatali ellenőrré, a nyitrai m. kir. adóhivatalhoz 
Ammer József nyitrai adótsztet adóhivatali segéddé, 

kisjenői m. kir. adóhivatalhoz Gélét a Géza ersek- 
ujvari adóhivatali gyakornokot adólisztté idcigb n s minő­
ségben, az ipolysági m. kir. adóhivatalhoz Rutticay 
Aurél adóhivatali gyakornokot ..dótisztié ideiglenes minő­
ségben, a magyaróvár! m. kir. adóhivatalhoz Meleg­
hegyi Lajos hevesi adóhivatali gyakornokot adótisztté 
ideiglen s minőségben, az esztergomi m. kir. adóhivatal­
hoz Seybold Károly körmendi adóhivatali gyakornokot 
adóliszité ideiglenes minőségben és a beregszászi m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvivőséghez Tuzson 
Gábor m' kir. honvéd főhadnagyot pénzügyi szám tisztté 
ideiglenes minőségben ; a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Pod Péter a nagyszebeni áll. elemi nép- és 
polgári iskolai igazgatásával megbízott tanitóképezdei 
tanárt a Vili. fizetési osztály 3-ik fokozatába. Pálinkás 
Béla oki. tanítót a hasznos! Isőhutai áll. elemi népiskolá­
hoz rendes tanítóvá, Roskovunyi Zsófia oki. óvónőt 
a berzeviczei állami kisdedóvodához rendes óvónővé, 
KurovHzky Kornélia oki. kisdedóvónőt az oláhlápos- 
bányai áll. óvodához kisdedóvónővé és Tóth Irma oki. 
óvónőt a podhrringi áll. óvodához óvónővé kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Kr >jcsik 
Soma székesfehérvári kir. javítóintézeti igazgatót az aszódi 
kir. javító intézethez, Domonkos László budapesti kir. 
Ítélőtáblái Írnokot a budapesti törvényszékhez és Takácsy 
Imre budapesti kir. törvényszéki írnokot a budapesti kir. 
ítélőtáblához helyezte át.

Uj anyakönyvvezetők. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott miniszterelnök Besztercze- 
Naszód vármegyében a törpényi ^anyakönyvi kerületbe 
anya könyvvezetővé Primusz Izsák körjegyzőt, Árva 
vármegyében a bjelipotoki anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Mojer csak János áll. tanítót, Baranya 
vármegyében a szederkényi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetőhelyetessé Mahalitzky Kálmán helyettes 
segédjegyzőt és Ped-Pilis-Solt-K/dcun vármegyében 
a váczi anyakönyvi kerületbe Borbély István váczi 
lakost anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és őket a 
házassági anyaköuyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Ferencz Ferdinand Póter- 
váron.

Pátervár, febr. 11. Ferencz Ferdinand főher- 
czeg ma délelőtt báró Aehrenthal osztrák-magyar 
nagykövet társaságában sétakocsizást tett a 
városban. Délben a föherczeg tiszteletére báró 
Aehrenthal-nál reggeli volt, a melyre hivata­
losak voltak : Gróf Nostitz főudvarmester, her­
czeg Windischgrüts Hugó, báró BummersTárch 
százados, a föherczeg mellé kirendelt disz- 
főhadsegédek: herczeg Dolgorulci, gróf Simáim 
és Bellegarde ezredes, továbbá Kuropatkin had­
ügyminiszter, Szaleharov vezérkari főnök, her­
czeg Kinshj, gróf MennsdorJ londoni osztrák­
magyar követség! tanácsos, herczeg Auersperg, 
a bugi dragonyosezred képviseletében Misicki 
ezredes és Daragan és Dólinszki századosok, 
gróf Kinsky követség! tanácsos és az osztrák­
magyar nagykövetség többi tagjai, Meschede 
konzul a konzulátus hivatalnokaival. Ma este 
nagy udvari bál lesz a téli palotában.Herczeg 
Windischgrätz Hugónak a Szaniszló-rend első 
osztályát adományozta a czár, s nem második 
osztályát, a mint tévesen jelentették.

Pétervár, febr. 11. Az osztrák-magyar 
nagykövetségen adott reggeli után Ferencz 
Ferdinánd föherczeg gróf Kinshj nagykövetségi 
tanácsos kiséretében megnézte a Kasan és az 
Isak székesegyházat.

Pétervár, febr 11. Ma este a téli palotában 
Ferencz Ferdinánd föherczeg tiszteletére nagy 
udvari bál volt, melyen Miklós czár, Alexandra 
czárnő, a trónörökös-nagyherczeg és a többi 
nagyherczegek és nagyherczegnők, Ferencz 
Ferdinánd föherczeg kíséretével és a mellé 
kirendelt orosz urakkal vettek részt. Azonkívül 
hivatalosak voltak az összes diplomácziai kép 
viseletek fejei, báró Aehrenthal osztrák-magyar 
nagykövet, gróf Kinszky nagykövetségi tanácsos 
és a nagykövetség személyzete, gróf Memdorß, 
herczeg Auersperg, grófLamsdorff külügyminisz­
ter, az összes miniszterek, az udvari, katonai és 
polgári hatóságok fejei hölgyeikkel. Összesen 
vagy ezer meghívott volt jelen. Az udvar a 
maíachit-teremből lépett be a konczert-terembe, 
melyben a bált tartották. A föherczeg Alexandra 
czárnét, Miklós czár Mária Pawlowne nagyher- 
czegnöt vezette. A terem virágokkal és pál­
mákkal gyönyörűen volt díszítve.

Miután a felségek cerclet tartottak, meg­
kezdődött a bál. rőtéi után a Nikoláj-terem- 
ben, a mely gyönyörű virágokkal és pálmák­
kal művésziesen volt feldíszítve és csodás szép 
kerthez hasonlított, vacsorához ültek. Az _ az 
asztal, melynél Alexandra czárné Ferencz Fer­
dinánd fóherczeggel, a nagyherczegnőkkel, a 
nagykövetekkel és nejeikkel helyet toglalt.hatal­
mas pálmáktól volt körülvéve és azaleákkal, 
rózsákkal, gyöngyvirágokkal és a legritkaob 
orchidea-fajokkal volt díszítve. Az asztal mö­
gött diszszekrény volt biborszinü bársonynyal 
drapirozva, a melyen értékes antik arany­
edények állottak. A társaság többi része az 
Avant- és Jordán-termekben vacsoráit, melyek 
babérerdökké voltak átalakítva. Vacsora után 
folytatták a bált.

Német agráriusok a vám­
tarifa ellem.

Berlin, febr. 21. A mezőgazdák szövetségének 
tegnapi közgyülésó*n elfogadtak egy határozatot, mely 
kormány vámtarifa-javaslatát elfogadhatatlan­
nak jelenti ki és a javaslat elvetésó-re hívja iül 
birodalmi gyűlést. Az agráriusok még jobbon akar­
ják emelni a gabonavámokat. A gyűlést a Busch- 
czirkuszban tartották meg és a szövetségnél vagy 8000 
tagja volt jelen. Különösen két beszéd keltett na^y 
hatást: Rösickéé és báró VVangenheimé, az agrá, 

vezéréé.
Báró Wangenheim megtámadta a szövetséges kor­

mányt és végül nyíltan a császárhoz czimezte szavait. 
Ezeket mondotta : Mi nyíltan ki fogjuk mondani azt, 
mit ir >ndoiunk. Ha a folytonos rágalmazások a trón 

ámultján il sem szűnnek meg, akkor mi majd 
széttépjük azt a ködfátyolt. (Viharos tetszés.) 
Annyira ment már a dolog, hogy K-pten-nyomon ezt 
lehet hallani: Ti agráriusok, ti rosszabbak vagy­
tok a szoczialistáknál. (Pfuj! kiáltások.) Rosszul 
esik, hogy eh.iez a témához kellett nyúlnom, de köte­
lességmulasztást követtem volna el, ha a császárral 
szemben cli.aügattattam volna kételyeinket. Hangos 
szóval szólunk a császárhoz, hadd hallja meg sza­
vunkat és ne legyenek befolyással rá elleneink rossz­
akaratú elferdítései és r í;,almi.zásai. (Perczekig tartó zajos 
tetszés, taps és kendőlobo;» it is.)

Ezután következeit a fenti határozat elfogadása.

Válság a szerb kormányban.
Belgrád, február 11. Kovacsecics kultuszmi­

niszter beadta lemondását. A miniszter a költ­
ségvetés tárgyalása alkalmával a népoktatás 
tételénél éles ellentétbe jutott a szkupstina 
többségével. Ez bírta rá a lemondásra.

Szoczialista-tüntetések
Belgiumban.

Brüsszel, febr. 11. Az általános választójogról 
szóló szoczialista indítvány mai parlamenti 
tárgyalására a hatóságok nagyon szigorú 
óvóintézkedéseket tettek a rend fönntartása 
érdekében. Az egész rendőrséget kirendelték 
és a katonaságot készenlétbe helyezték. A kamará­
hoz, a minisztériumokhoz és a királyi palotá­
hoz menő utakat rendőrség és katonaság őrzi. 
Remélik, hogy ezekkel az intézkedésekkel 
elejét veszik a tüntetéseknek.

Brüsszel, febr. 11. Délután 6 órakor egy 
tüntető csoport egy szoczialista községtanácsos­
sal az élén keresztültörte a rendőri kordont 
és Albert herczeg palotájához ment, a hol az 
általános választójog éltetésével elvonult. A 
tüntetőket lovasság verte szót.

Brüsnzel, febr. 11. A kamara mai ülésén az 
általános szavazati jogra vonatkozó szoczialista 
indítvány nem került tárgyalás alá. Egy helyi 
ügyre vonatkozó interpelláczió megbeszélése 
után az ülést a nélkül, hogy inczidensek 
merültek volna fel, berekesztették. A midőn a 
szoczialista képviselők a kamara épületéből 
eltávoztak, a tüntetők körülvették őket és 
hangosan üdvözölték. A tüntetőknek egy nagy­
csoportja a „Le Peuple“ szoczialista lap szer­
kesztősége elé vonult. Van der velde szoczialista 
képviselő az ablakhoz lépett és beszédet tar­
tott, a melyben azt mondta, hogy ha a mai 
nap az izgalom napja, úgy néhány nap múlva 
forradalom lesz, ha a kormány megmarad az 
általános szavazati jog megtagadása mellett. 
A tömeg erős tetszéssel fogadta a kijelentést 
és ezután a belső utczák felé vonult.

un

Oroszország és Törökország.
Pétervár, febr. 11. Golubew pénzügyminisz­

teri tanácsos Konstant inápolijba utazott, hogy a 
helyszínén tanulmányozza az orosz-török ke­
reskedelem viszonyait, mert az orosz-török keres■ 
kedelmi szerződés legközelebb leiár. A fekete 
tengeri vasút előmunkálatait 1902. tavaszán 
kezdik meg, hogy 1203. tavaszán megindul 
Itasson az építés a déli szakaszon.

uradalmi-, hitbizományi tulajdonosoknak, tórrényhatitsagoSriiil. 
pirvházközRéeeknek, vérre ismét alkalmuk nyílik birtokaikat, tér neu 
adósaikat gyorsan és dönytisen konvertálni, illetve uj. lenető leg- 
nnmuJiib össSgO tc.rlezztéses kölcsönöket, eaetle- második helyre5 nagyobb tételekben Elvenni. M«yaronosgi telekkönyvi, kataszteri «. 
földérték viszonyok ismertek. Becslést kölcsönadó bankintézet szakferüa az metö birto^náelfesiti. Előkelő, korrekt, diszkrét intézkedés és éld*.

“ESiS^ÄSS? mirÄ Äi ä&s:
lekötendő birtokok nevét és terjedelmét az azokat terhelő adódig, tételek 
összegét, hitelezők nevet közölni, különben válasz nem megy. Magyar bir- 
tokosökkal magyar nyelven toljak a levelezés. Össze beerkezu levelek fel­
bontatlanul kézbesittetnek illetékes cnmnek. Levelek mtezendök ^Log- 
helyesebb pénzforrás“ jeligére Hőssé Rudolf «égnek, Berlin 
(Németország). |j w

KÖZGAZDASÁG.
Boroszló, febr. 11. Az egyesült hajósok hajózási 

vállalatának közgyűlésén a csődtömeggondnok közölte, 
hogy az aktivük legfeljebb 1.640,090 márkára rúgnak. 
Az előnyös követelések 100.000 márkát, a nem előnyösek 
vagy 5 millió márkát tesznek ki; ebből 4 100,000 márka 
hamisított hajóselismervények* fejében. A hitelezők leg­
feljebb 15%-os kvótát kapnak.

Hamburg, febr. 11. A «Hamburger Börsenhalle» 
jelenti: A Hamburg—amerikai vonal és a német-levantei 
vonal által közösen fentartott közvetlen amerika— 
levantei vonalon e hó 7-én indult el Newyorkból először 
a «Serilhus» nevű Levante-gőzös teljes rakománynyal. 
A Serithos-t a hamburg—amerikai vonal «Sicilia» nevű 
gőzöse fogja követni.

Berlin, febr. 11. A vámtarifa-bizottság el­
fogadta a vámtarifajavaslatnak a vámhitelről 
szóló 10. §-át, a mely a vámhitelt a gabonára 
és lisztre nézve megszünteti.

A közönség
A 0'a

Sít.-

Lukácsfürdö
Budapest-Buda.
Tern.ftaictes inéiig ként»* lorrás- us ifzaut'ürdók. Vizgyt gyászát, villaio- 
funyfürd 'k, n.a:-“iizv stb. kIliin ír-. •• ■ !• rb osztályúi;. Olcsó c-s gondos 
elliitj.«. Ctuz, kvény. idegbajo* stb. v< .1 teli fürdők ura felí>l tájékoztató 

pru.'peKtuit küld ingyen a bzt.-Lukácsfürdű igazgatósága. 4UXJU

CzUBfli-OUESQZiER & Cle.
FEÍKCZIA C0CHA06YÁ8, PF.0MCKÍ0H.

VOr* ailnclouütt kapható. *^3

, VízéiDgynEksé;: HUBA ÉS BLBCHMAHN, Badaf3Ü-BÉC3. qJ

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság
Budapest, Vili., Öllői-ut 58.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 11. Ő felsége elrendelte, hogy a Moltlce 

iskoUhajó jelenjék meg Dortmundban a katonai tenge­
részeti akadémia alapkövének letétel! ünnepén.

Washington, febr. 11. Az Egyesült-Álla­
mok uj flottájára a következő összegeket irá­
nyozzák elő: 99,803.929 dollárt uj hajók épí­
tésére és 9,343.235 dollárt a régi hajók javí­

tására.

A. transzváli háború.
London, febr. 11. A junius 26-ára kitűzött 

koronázást, mint udvari körükben beszélik, 

valószínűleg el fogják halasztani. Ennek állítólag 
az az oka, hogy Londonban már hosszabb idő 
óta himlőjárvány van. Befolyással lehet az is, 
hogy a délafrikai békekötés júniusig nem folt 

létrejönni, pedig a király a háborúnak a korú 
názcis előtt véget szeretne vetni.

London, febr. 11. A Morning Leader hágai 
levelezője felhatalmazást kapott arra, hogy 
határozottan megczáfolja azt a hirt, mely sze­
rint egyes búr delegátusok Angliától salvus 
conductus-t kérnek a délafrikai búr táborno­
kokkal való tárgyalás czéljából. Egyúttal for­
málisan megczáfolja azt a hirt is, hogy a búr 
delegátusok és a hollandiai kormány között 
differencziák támadtak. Ezzel szemben 
Standard brüsszeli levelezője minden czáfo- 
lattal szemben bizonyosnak mondja, hogy 
búr követség három tagja salvus conductust 
kér Angliától és tárgyalni akar a búr tábor­
nokokkal, de a fegyverszünet létrejötteért nem 
hajlandó, mint a hogy Anglia kívánja, kezes­
séget vállalni.

London, febr. 11. Kitchener jelenti Pretó- 
riából tegnapi kelettel: A búrok vesztesége a 
múlt héten 69 halott és 17 sebesült volt. 
Fogságba esett 574, megadta magát 57 búr. 
French tábornok azt jelenti, hogy 60 szekér­
ből álló podgyászkiséretét, a mely 160 főnyi 
csapattól kisérve Baufortba ment, rendeltetése 
helyétől 30 mértföldnyire elfogták. A búrok 
az elfogott szekerekből tizenkettőt magukkal 
vittek, a többit felgyújtották. Crabbe ezredes 
segítségére jött a csapatnak és az ellenséget 
heves harcz után visszaszorította. Angol rész­
ről elesett 2 tiszt és 6 ember, megsebesült 1 
tiszt és 47 ember. A búrok vesztesége 24 
halott és 47 sebesült volt. Doran oszlopából, 
a mely Calvinia mellett operált és éjjel vissza­
vonulás közben megtámadtatott, elesett 3 tiszt 
és 7 ember, megsebesült 17 ember. Vodonop 
oszlopa, a melyet Methuen 7-én Wolmaran- 
stadtba küldött, 8-án reggel megtámadott 2 
búr tábort. Ebben a harezban elesett 2, meg­
sebesült 3 és fogságba esett 33 búr. Potgieter 
parancsnok elmenekült.

Irodalmi újdonság!
Most jelent meg! Most jelent meg!

EÖTVÖS KÁROLY:

!r, Károlyi Gábor feljegyzései.
Gróf Kárólvi Gábor a magyar közélet egyik legmarkánsabb 

alakja volt. Emléke még nem halványodott el s a magyar 
közönség, mely annyit kaczagntt vidám, szellemes parlamenti 
közbeszól.t-fiin, mikkel nem egyszer zavarba vitette a komoly 
szónokokat s mik hzálló igukkv lettek, szívesen emlék­
szik \ issza a nemes urra. Lr \ óit es nemes nem 

>k születésén-1. hanem gondolkodásánál és érzületénél 
fogva a szó legszebb értelmében. Koszorúi ion és em­
léket állít neki most Eöivös Károly, a mester, Lemutaván 
alakját nemes mivoltában, bepillantást engedve jellemének, 

vének, telkének melységi-ibe es megrajzolva a vonatkozá­
sokat. melyek gróf Károlyi Gábort a magyar politikai eleihez 
fűzték. A művészi eró. a nyelvnek az a szinpompája, mely- 
ivei Eötvös Karoly megrárzolja a rnilieut. melyben gróf 
Károlyi Gábor mozgalmas élete lefolyt, — isteni adomány, 
mely 'vsak Eötvös ii oknak jutát. S ebből a milivuböl egy 
közelmúlt korszaknak minden nevezetes alakja domborul ki 

i.ozzájuk fűződő eseményekkel együtt s mindnyájuk között 
fényesen azé. aki örökkön él a magyar nemzet szivében: 
Kossuth Lajosé.

S ahogy megösmerjük Károlyi Gábort nemcsak úgy, amint 
parlamenti színen jelent meg előttünk, hanem amint ma­

gasabb nemzeti czélokért küzdött es szenvedett, amint az 
elet hullámai hányták-vetettek, amint élt és szeretett és buj­
dosott és nélkülözött; egy darab kortörténet elevenedik meg 
előttünk, érdekfeszítően és színesen, lekötve figyelmünket és 
gyönyörbe ejtve lelkünket az utolsó betűig.

A két kötet ára fűzve 8, díszes vászonkötésben 12 kor.
Megrendelhető a pénz előzetes bekül­

dése vagy utánvétel mellett az
Egyetértés“ kiadóimafalálum

Budapest, IV., Papnővelde-utcza.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában 
megrendelhetők:

GOTTIER LAJOS
===== összes müvei.

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY]
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet- 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy | 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Akereskedelmi és iparkamara 
teljes ülése.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 
Lánczy Leó elnöklete alatt teljes ülést tartott. El­
nöklő bejelentése után előterjesztették a kamara 
tavalyi tevékenységéről szóló jelentést. A kamara 
tevékenysége kiterjedvén az összes gazdasági ágakra, 
jelentése felöleli az 1901. év összes gazdasági ese­
ményeit. Mindenekelőtt kiemeli a jelentés, bogy a 
lefolyt gazdasági év olyan kedvezőtlen körülmények 
között zárult, különösen az ország közgazdasági közép­
pontjában, Budapest székes fővárosban, bogy a hátrá­
nyoknak és az általánosabbá vált pangásnak hatása 
mélyreható nyomokat hagyott maga után és hogy a le­
folyt év legkevésbbé sem számítható a bárcsak némileg 
számottevő haladás évei közé, hanem a legtöbb szak­
mában sajnos megakadást . mutat. A kereskedelmi és 
ipari üzletágak s keresetkörök majdnem valamennyiében 
mutatkozott pangás és bizonytalanság és az ebből ke- 
lettkezelt sokoldalú nehézségek zsibbasztólag hatottak az 
országnak egész közgazdasági fejlődésére. A gazdasági 
életnek jelzett Icevezőtlen alakulása a jelentés tárgyát 
képező esztendőben is fokozott igényeket támasztott a 
kamarával szemben, a melyeknek az a lehetőséghez ké­
pest megfelelni törekedett. Egyfelől a hazai ipar és 
kereskedelem számos szakmája és ága érdekében több 
sikerrel járt tevékenységet fejtett ki kezdeményezés, 
javaslattevés, véleményezés és felvilágosítások nyújtása 
által, másfelől pedig támogatta az iparra és kereskede­
lemre nézve üdvös eszméket és ellenezte a helyes fej­
lődés és a szabad üzleti forgalom szempontjából hátrá­
nyos és aggályos törekvéseket.

A jelentést a teljes ülés tudomásul vette.
A napirend előtt Kohn Gábor azt indítványozza, 

hogy — tekintettel arra, hogy az árverésre kerülő 
ingatlanokat hivatalosan rendkívül alacsonyra becsü­
lik, — küldjön ki a kamara egy kisebb bizottságot, 
mely a kérdést vizsgálat tárgyává tegye, s az illetékes 
hatóságnál Itasson oda, hogy az alacsony becsértékekből 
származó károk megszűnjenek. Az indítványt a kamara 
egyhangúlag elfogadta.

A második indítványozó JUauthner Ódön volt, a ki 
azt j .vasoija, hogy a kamara intézzen a kereskedelmi 
miniszterhez felterjesztést, mely figyelmezteti a kormányt 
arra a körülményre, hogy az állami kedvezmények­
ben, részesülő fogyasztási szövetkezetek rendkívül 
károsak a kiskereskedőkre, s kéri a minisztert, hasson 
oda a pénzügyminiszternél, hogy a fogyasztási szövetbe 
reteknek a központijhitelszövetkezetek közé való felvételét 
tagadja meg, s ne engedje, hogy a közponü bitelszöiet- 
kezetek közé tartozó szövetkezetek fogyasztási üzlettel 
foglalkozzanak ; végül ellenőrizze, hogy a fogyasztási 
szövetkezetek üzleteiket nem tagokra ne terjeszthessék 
ki. Ezt az indítványt is egyhangúlag magáévá tette a 
teljes ülés.

A napirend során Fritz Péter kamarai titkár a követ­
kező ügyekről referált:

A krresked"lmi miniszter a telefon előfizetési dijá­
nak lesznllitaea iránt hozzá intézett fö!(erjeszlé=r- 
azt válaszolta, hogy intézkedett a távbeszélő berendezé­
sek építési és használati feltételeinek általánosságban 
való revíziója iránt, s kiváló súlyt fog fektetni arra, hogy 
a távbeszélő berendezések létesítése és használata — úgy 
a vidéki városok, mint a székes főváros közönsége 
részére is — a lehető legmesszebbmenő határig meg- 
könnyítessék.

Ugyancsak a kereskedelmi miniszterhez fölterjesztés 
ment a kamarától a csalárd bukások megtorló intéz­
kedéseinek szigorítása és az eljárás bhető gyorsítása 
iránt. A miniszter azt válaszolta, hogy közbenjárására 
az igazságügyminiszter a kérelmet vizsgálat tárgyává 
telte és gondoskodott arról, hogy a jövőben az iiycn 
ügyekre nézve a közérdek indokolta szigorú intézkedések 
sürgősen eszközöltessenek.

A kamara tavaly a kereskedelmi miniszterhez fölter­
jesztést intézett, melyben kérte, helyezze hatályon kivüt 
a magyar királyi államvasutakon életbeléptelelt kivéte­
les díjszabást, a mely szerint a szőlőpermetézésre 
szolgáló anyagok, valamint a legalább 10.000 kgramm 
mennyiségben föladott erűtakarmányok a rendesnél 
olcsóbb díjtételekért szállíttatnak az esetben, ha a kül­
deményeket a megjelölt hatóságok, mezűga/dasági egye­
sületek és a magyar mezőgazdák szövetkezete állal ki­
állított igazolványok alapján adják fel. Tüzetesen ki­
fejtette a kamara e főiterjesztésében, hogy az igazol­
ványokkal való eme korlátozás alkalmas ugyan 
arra, hogy az említett czikkek forgalma a gyá­
rosok és kereskedők üzletköréből kivonassék, de nem 
mozdíthatja elő azt a kívánt czélt, hogy a szóban 
levő mezőgazdasági czikkeltre adott szállítási kedvezmé­
nyeket kizárólag a gazdák számára biztosítsa. Mert a 
korlátozás nélkül bárki által szállítható czikkek után 
járó díjkedvezmények a gyárosok és kereskedők közt 
falytatott versenynél fogva minden esetre az azokat fel­
használó mezőgazdák javára érvényesülnének, holott 
épen a jelzett korlátozás és főleg az a körülmény, hogy 
a küldeményekhez csatolandó nyilatkozat kiállítására ■ 
magyar mezőgazdák szövetkezete is feljogosittatott, ezt a 
szövetkezetei abba a helyzetbe juttatta, hogy a verseny­
társakat az üzletből kizárva, a gazdáknak biztosítani 
kívánt kedvezményeket a maga számára foglalja le. 
Ezek alapján a kamara a korlátozás elejtését, a szóban 
forgó szállítási kedvezményeknek általánossá tételét 
kérte. A miniszter azt feleli erre a fülterjesztésre, hogy 
a kamara kérelmét nem teljesítheti, mert a szóban levő 
kedvezmény kizárólag a mezőgazdák támogatására szol­
gál ; már pedig az igazolási eljárás mellőzésével oly 
küldemények is részesednének a kedvezményekben, 
melyek nem a mezőgazdák számára rendelte t k. A 
magyar mezőgazdák szövetkezete számára adott föl-



/

6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 12. 1902
hatalraazás csak arra terjed ki, hogy szövetkezeti tagok, 
tehát kifejezetten gazdák részére állítson ki igazolványo­
kat és igv ez a szövetkezet épugy, mint a megjelölt 
többi egyesület és hatóság csak annyiban van érdekelve 
a szóban levő kedvezménynél, hogy a kiállított izolvány- 
nyal a küldemény czimzetijének módot nyújt a neki 
szánt kedv-zmény igénybe verésére. A szövetkezetnek az 
igazolványok kiállítása körül kifejteti eljárása ellen eddig 
panasz nem merült föl s ennélfogva a miniszter nem 
tartja indokoltnak a jelenlegi gyakorlattól való el­
térést.

Mauthner Ödön szerint a miniszter leiratát tudomá­
sul vem i nem lehet, mert hamis alapon áll.

Kohn Gábor azt indítványozza, bogy a leiratot kellő 
hangon, d a leghatározottabban utasítsák vissza.

j(júnczy Leó elnök sajnosán konstatálja, hogy keres­
kedelmi kormányunk ott, a hol mezőgazdasági érdekek­
ről van szó, mindig megháirdl s indítványozza, hogy 
Intézzenek újabb felterjesztést a miniszterhez. A teljes 
ülés ehez hozzájárult.

A kereskedelmi miniszter a védjegyek, mustrák 
és szabadalmak oltalmára vonatkozó államszerző­
dések tervbe vett megújítása alkalmából felhívta a ka­
marát, hogy a jogvédelmi ágakat illetőleg jelenleg ér­
vényben levő szerződésekre nézve tegye meg észrevételeit. 
Az elnökség beható tanácskozásokat folytatott e tárgyban 
s ennek eredményekép egy előterjesztést készített, a mely 
szerint a kö'endő egyezményeknél a német birodalom­
mal és Spanyolországgal jelenleg fennálló egyezményeink 
volnának alapul veendők az azokban mutatkozó némely 
eltérések kiegyenlítése mellett. Az elnökség előterjesztését 
tudomásul vették.

Bruck Arnold kamarai tag egy régebbi ülésen azt 
indítványozta, bogy a kamara tegyen lépéseket a filoxera 
által eipuszlitott "szőlők felújításának előmozdiiásáról 
szóló törvény módosítása iránt. E törvény 5. §-a 
ugyanis megengedi, hogy a mind°n egyes követelést 
megelőző szőlőfeiujitási kölcsön oly földbirtokokra is 
adassék, a melyek szőlővel még beültetve nem voltak, 
s Így a gyakorlatban megtüriénik, hogy az első helyen 
való betáblázás mellett egészen jóhiszemüleg adott köl­
csönök veszendőbe mennek.

Ldnczy elnök elegendőnek tartja, ha a kormányt 
felhívják a szőlőfelujitásrú! szóló törvény gondosabb 
végrehajtására, és arra, hogy az első helyen betáblázott 
hitelintézetek lehetőleg ne veszélyeztessenek.

A kamara — s maga az indítványozó is — elfogadta
az elnök javaslatát.

A kamara állandó szakbizottságaiba a teljes ülés újból 
megválasztotta a tavaly működött tagokat.

Végre több jelentéktelen ügyet intéztek el.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A postatakarékpénztár forgalma Januárban.

Betevők, ill.-tvr- számlatulajdonosok száma az előző 
hó végén a takarékforgalomban 416 328 és a chek- 
lorgalomban 7920. Uj betevők, illetőleg számlatulajdono­
sok szarna a takarékforeaiomban 1G.ö49. a clmkforgalom- 
ban 133. A betevők (számlatulajdonosok) közül kib pett 
a takarok forgalomban 916i, a chekforgalomban o9. 
A betevők (számlatulajdonosok) számának gyarapodása 
a takarékforgalomban 7381, a chekforgalomban 94. A 
betevők (sz. miatuiajdonosok) száma e hó végén a 
takarékforgalomban 423.709, a chekforgalomban SU14. 
Betétálladek az előző hó végén a takan klorgalomban 
36,398 951 korona, a ch-kforgalomban 32.452 943 ko­
rona. B -letetett e hú folyamán a takarékforgalomban 
3.801.682 korona, a chekforgalomban 132 189.811 kor. 
Visszafizettetett e hó fo.yam.in a takarékfogalonaban
2,814.772 korona, a chekforgalomban 132 644 255
korona. Betétek növekedése a takarékforgalomban 
986.910 korona, a chekforgalomban 453 443 korona. 
Brtétalladék e hónap végén a takarékforgalomban 
37,385.861 korona, a chekforgalomban 31.998 499 
korona. Az 1902. január hónap végéig kiállított jára­
dékkönyv-cskék száma 2254 melyekre összesen 7.762.334 
korona névértékű értékpapír van az intézetnél elhelyezve. 
A betevők r-szére 1901. január hón .p végéig vásárolta­
tott és szamukra megzüldetett 15,040.758 korona név­
értékű értékpapír.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A konverzió. A magyar négy és fél szá­

zalékos kölcsönök négyszázalékos kölcsönökké 
való konvertálása ügyében a kormány meg­
kezdte a pénzcsoporttal a nagy műve­
letre vonatkozó tárgyalásokat. Lukács László 
pénzügyminiszter ma délelőtt két órán át 
konferált Kornfeld Zsigmond vezérigazgató­
val, mint a Rothschild-csoport kép-viselő­
jével. Kornfeld közölte a pénzügyminisz­
terrel a csoport véleményét, kifejtette előtte 
az általános szempontokat, a konverzió lehető­
ségét. a hitelviszonyokkal kapcsolatos követ­
kezményeket s a tervbe vett akczió különféle 
módozatait. Az árfolyamról, vagy éppen szer­
ződéstervezetről ma még nem volt szó. Holnap 
délután tartják ez ügyben a második konfe- 
rencziát. Noha úgy a tegnapi, mint a 
mai konferenczia részleteit egyelőre tit­
kolják; nem nehéz kitalálni, hogy Korn­
feld igazgató mit mondhatott és mit mondott 
a pénzügyminiszternek, miután előzőleg Bécs- 
ben Mauthner és Taussig igazgatókkal, 
Taussig pedig Berlinben a csoport ottani 
üzletbar,újaival konferált. A magyar általános 
hitelbank vezérigazgatója bizonyára közölte 
Lukács pénzügyminiszterrel, hogy a csoport, va­
lamint annak berlini üzletbarátainak véleménye 
m. Í!o.: 7 a pénzbőség hosszabb ideig fog tar- 

- s a közönség fokozott mértékben fogja a
fekt -iád értékeket keresni. Utalt bizonyára 

ara is, hogy a magyar értékek felvételére 
i - zve a viszonyok nem csak Ausztriában és 
Németországban, hanem esetleg Franczia- 
országban is kedvezők s végül kétségtelenül 
arra is felhivta a miniszter figyelmét, hogy 
Angolország és Oroszország nagy kölcsönöket 
készülnek felvenni, jó lesz tehát, ha nem 
várjuk be, mig a pénzpiaczot ezekkel a kői 
-sünökkel igénybe veszik. Szerződés-tervezetet, 
mint fentebb említettük, még nem terjesz­
tett elő Kornfeld igazgató, miután az ehhez 
szükséges előfeltételek még hiányzanak. A 
kormánynak előbb ugyanis a fölött kell hatá­
roznia, vájjon járadékot vagy törleszthető 
értékeket bocsásson ki s hogy a beváltandó 
nranyczimleteket aranyjáradékkal pótolja vagy 
pedig az egész tökét egységes négy százalékos 
koronajáradékkal fedezze.

** Kediórendezés az értéktőzsdén. A mai medió 
eilielynzesut-l ugyanazon alacsony díjtételeket fizették, 
romi utoljára ős pedig fél hóra : magyar hitelrészvényért 
20—47*/2 f., magyar leszámitoló- és pénzváltó bankért 
15 f. drporttói 5 fillér reportig, rima murányi részvényért 
35—55 f.. közúti vasul részvényért 0 90—1.30 k., vá­
rosi vasul részvényért 7‘/2—22V, f., magyar jelzálog- 
hitelbank részvényért 24 —42*/a fillért.

** Az uj német kölcsön sikere. Szombaton, a 
január 22-iki nyilvános aláírással újra elhelyezett 3s/c-os 
birodalmi kölcsön és porosz államkölcsön befizetésének 
első határnapján, mint Berlinből láviratozzák, az ese­
dékes 50% helyett oly nagy mértékben történtek teljes 
befizetések, hogy a két átvevő konzorczium teljes-n 
Beszüntette működését mind a két kölcsön tekintetében.

** A szolnoki Hungária gőzmalom részvény- 
társasig mai ülésében elhatározta, hogy a márczius 
hónapban megtartandó közgyűlésnek javaslatba fogja 
hozni a lefolyt üzletévre 83.000 korona leírás után 
részvényenként 16 korona osztaléknak kifizetését.

** A német birodalmi bank újabb kamatláb- 
leszállítása. A német birodalmi bank — mint Berlin­
ből láviratozzák — a leszámítolási kamatlábat 3 
százalékra, a lombard forgalomban pedig 4 száza­
lékra szállította le. A kamatlábnak erre az újabb le­
szállítására, mely nein jött váratlanul, mert már jó 
előre jelezve volt, az indította a bank vezetőségét, hogy 
a pénzbőség napról napra nagyobbodik, úgy hogy napi 
pénzt állandóan 2 százalékért kínáltak, s hogy az angol 
bank is 3 százalékra szállította le a rátát.

** Straesbnrger Ármin oeődje. A Strassburger 
Ármin ezég csődügyében a szolnoki kir. törvényszék 
mint csődbíróság február 11-ikére tűzte ki a bejelentési 
határidőt. Az eddig bejelentett követelések mintegy há­
rom millió koronára rúgnak ; valószínű azonban, hogy 
a felszámolásig, vagyis márczius 11-ig még több köve 
telest is be fognak jelenteni. Eddig a következő ezégek 
és magánosok jelentettek be követeléseket: Gutímann és 
Fleischl (Budapest) 264.736-51 k., Guttmann és Wohl 
(Budapest) 161.425 k., magyar leszámitoló- és péuz- 
váltóbank 150.000 k., pesti m'gvar kereskedeimibank 
58 000 k„ szolnoki földművelési takarékpénztár 225 865 
k., első magyar általános biztositólársaság (Bud.p»st) 
43 334 49 k„ Száhorszky József (Budap-st) 28.486 k., 
Weisz Lajos bizományos Budaoesten 42.688 k., beszter- 
czebányai takarékpénztár 37.958 k., turkevi takarék- 
pénztár 99.450 k.. Kohn Adolf és társa 14 186 k., 
fegyvernek! takarékpénztár 13.311 k„ dévavrínyai taka­
rékpénztár 12.500 k., lurkevei népbank 19.795 k.,
török szentmiklósi takarékpénztár 5600 k. A szolnoki 
mezőgazdasági takarékpénztár, az első magyar általános 
biztosítótársaság követelése és más követelések is j»l- 
zátogilag biztosítva vannak. Az illető vidék is erősen 
érdekelve van ennél a csődnél. A fönnlieken kívül még 
a következők jelentettek be követeléseket: Laczkó Sán­
dor 9200 k., Simon Imre és László 8100 k., Fischer 
J. 8519 k„ Eisler Antal 7817 k., dr. Nánásy András 
4083 k., Fiedermann György özvegye 4279 k., Füldesy 
László 4800 k., Sallay Mihály és Sándor 3000 L., 
Gajzágó Lukács 3339 k., Gajzágó Jenő 1790 k., Hagy- 
másy János 2200 k., Fuchs Leo 7917 k., ifj. Kelemen 
Ferencz 33C0 k.. Faragó József 2100 L , Barna Sándor 
2000 k., Hajdú F<rencz 1950 t , Székely Dezső 1350 
k., Borger fivérek 1435 k., Ádám Lajos 1425 k„
Ábrahám Dávid özvegye 1072 k., Deutsch Ármin 1049 
k., Schreyer Ármin 1U00 k., Balogh Mihály 1200 k., 
Győrfy Kálmánná 16.269 k., Simon Imre 5200 k.,
Sallay Sándor és Mihály 3200 k., Győrfy Lajos özvegye 
1200 k.

** A német birodalmi bank állása február 7 én 
— mini B"rlindől jelentik — a következő volt: A ti- 
vák : Érczkészlel árfolyamképes német pénzben, arany- 
rudakban, vagy külföldi érmékben, fontját 1392 
márkával számítva 1.019,328.000 (-f- 10,876.000),
birodalmi pénztárjegyek 23,854.000 (-f- 767.000)
márka, más bankjegyet 11,185.000 (+ 2,527.000),
váltótárcza 717.545.0U0 (— 23,973.000) márka, lom-
bardüzlet 04,548.000 (— 1.127.UOO) marka, érték­
papírok 63.678.000 (- 9,975.000) mit., egyél, aktívák 
91,746.000 (+ 127.000) márka. — Paszszivák: 
Alaptőke 150,000.000 márka, tartalékalapok 40,500.000 
márka, bankjegyforgalom1.149,483.000 (— 52 058.OÖ0) 
marka, egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 
608,967.000 (+ 29 955.00U) marka, egyéb passzívák 
42,934.000 (+ 1.325.000) márka.

»* A kereskedők éi Iparosok banktársasága 
mint szüvetkezit ma tartolla évi rendes közgyűlését 
Boán Gábor elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés 
szerint, daczára a rossz gazdasági viszonyoknak az ered­
mény nem maradt vissza az előző éviekénél. A liszta 
nyereség 17.157 korona 20 fillér, melyből a tartalék­
alap dotálása és egyéb jutalékok levonása után C“/„ 
osztalék jut a részvényeseknek. A felmentvény meg­
adása utóin köszönetét szavaztak Kohn Gábor elnök- 
igazgatónak. az igazgatóságnak és a tisztikarnak. Végül 
a választásokat ejtettek meg. Igazgatósági tagok lettek : 
Kohn Gábor és dr. Salgú József a felügyelő bizott­
ságba beválasztattak: dr. Berczeli Antal, id. dr. títass 
Izor és Kaufman Jakab. A választmányba 15 tagot 
választoltak meg és ezzel a közgyűlés véget ért.

** Déligyümölcs ankczló. A magyar kereskedelmi
részvénytársaság tegnap tartott aukczióján 8.000 láda 
narancsot, czitromot és mandarint idolt el a kővet­
kező árak mellett: Aarancs: 160 is 6 50 koronától 
7.— koronáig, 200-as 6.— koronától 7. koronáig, 
300-as 6 50 koronától 8 — koronáig, 3CU- ,s 6.— 
koronától 7.50 koronáig. Vérpiros 8.-- koronától 12.— 
koronáig. Czitrorn; 300-as 5.— koronától 6 —
koronáig, 3C0-as 5.50 koronától 6.50 koronáig. Man­
darin : 80-as 3.50 koronától 4.50 koronáig, 100-as 
2.50 koronától 3.50 koronáig. A legközelebbi aukezió 
kedden, február hó 18-én lesz, m"ly alkalommal 8000 
láda narancs, czitrorn és mandarin kerül eladásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
' Az állatok szállításának korlátozása. A föld* 

mivelési miniszter szigorú rendelettel utasította az állat­
orvosok «t Ú3 közlekedési vállalatokat, hogy vásárra és 
közvágúhtdra való szállítás czéljából va-u'akon és ha­
jókon csak teljesen egészséges állatok vehetők fel. A 
szállításból tehát nem csak a ragadós betegséggel fer­
tőzőit, de a súlyosan sebesült s belső meguetegi-désbeu 
S/.envedő, sőt a túlságosan sovány állatok is ki vannak 
zárva.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület ipartestületi, to­

vábbi kézrnü és kisipari szakosztályai február 
14-én pénteken délután 5 órakor az egyesület helyiségé­
ben együtt ülést tartanak, melynek tárgyai a követke­
zők : jelentések ; a kereskedelemügyi miniszter h irata a 
vendéglős-, szállodás- és korcsma-iparnak képesítéshez 
kötése tárgyában ; ugyanezen miniszter leirata a fogmü- 
vességnek képesítéshez kötése ügyében; a hűd.pesti 
könyvkötő Etb. ipartestület eiőterjesztése a hőröndus ipar 
bajainak orvoslása iránt: a czipész-ipartestüiet beadványa 
a ezipükkel való házalás eltiltása tárgyában ; a jászbe­
rényi ipartestület indítványa az 1884 évi ipartörvény 
módosítására vonatkozólag; előterjesztés az egyetemi 
nyomdának a könyvkötészet rendszeres üzésétŐl való el­
tiltása iránt; a kézmü- és kisipari szakosztály ajánlása 
za egyesületi diszérmekre; netáoi indítványok.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 11. —

Gebonatóesde.
A készárupiaczon m* igen gyenge üzlet volt. Búza 

alig ezer métermázsa kelt el csendes irányzat mellett 
változatlan árakon. Rozs és takarmányárpa csen­
des. Zab mérsékelt forgalom mellett változatlan. Ten­
geri szintén változatlan. — Eladatott:

Búza. Ti:izauidélci : 100 mm. 79 kg. 9.80 k., 
100 mm. 77 5 kg. 9.75 k., mind készpénzfizetés mű- 
lelt, 10C mm. 70 kg. 9.75 k., 100 mm. 73 5 kg. 9.35 
k., mind három hónapra.

Pestmeg yevidéki: 100 mm. 74 kg. 9.40 k.,
három hónapra.

Romániái: 6C0 mm. 73’5 kg. 8.65 k., három 
hónapra.

Árpa: 300 mm. 6.10 k., 300 mm. 6.— k., kész­
pénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 7.80 k.. 100 mm. 7.72% k., 100 
mm. 7.60 k., 100 mm. 7 55 k., 1000 mm. 7.40 k.,
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Clnquantln : 300 mm. 6.— k., készpénzfizetés mel­
lett, paritásra.

Az arak 50 kilogrammonkiot koronaértékben ér­
tendők.

A hatirldöttilet szintén nagyon szűk határok közt 
mozgott. A tegnap délutáni szilárd hangulat, mely 
kizárólag a coulisse «véleményén* alapult, ma reggel 
folytatódott ugyan, mert ma is akadtak, habár csekély 
számban, a eoulisseban vevők, azonkívül nehány arbitrage- 
fedező is veit a piasion, de s* nem volt elégséges e

szilárd hangulat feutartására. A teljesen pangó készáru­
üzlet behatása alatt az árfolyamok délfelé ismét vissza­
estek s a hangulat lanyha maradt. Csupán a zab tartja 
fenn emelkedő irányzatát; a többi csikkek kivétel nélkül 
csökkenőek. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 9 51, 9 54, 9.50, 9.53 korona. 
Búza 1902 októberre 8.44. 8 45. 8.43, 8.45 k.
Roz« 1902 áprilisra 7.91. 7.97, 7.98 k.
Zab 1902 áprilisra 7.75, 7.74, 7.77, 7.76 k.
Tengeri 1902 májusra 5.40, 5.38 k.

Déli 1 óra 30 perezkor hivatalosan táródnak :

Búza 1902 áprilisra , , 
Búza 1902 októberre , 
Rozs 1902 áprilisra . , 
Zab 1902 áprilisra . , 
Tengeri 1902 májusra , 
Repcze 1902 augusztusra

k. 9.53- 9 54 
8.44- 845 
7.97- 7 98 
7.75— 7 76 
5 37- 5.38 

12.35-12 4b

Délutáni forgalom.

délutáni forgalomban aligAz irányzat és az árak 
változtak.

Délután 4 ára 30 perezkor hivatalosan záródnak:
Búza 1902 áprilisra ...... k. 957— 959
Buia 1902 októberre «....» 845— 847
Rozs 1902 áprilisra 7.99- 8
Zab 1902 áprilisra 7.73— 7 74
Tengeri 1902 májusra .,.••> 537— 5.38
Repcze 1902 augusztusra . , » . * 12.35—12.40

Termény tőzsde.

A mai terménytőzsdén fizettek sertészsírért 54 ko­
ronát, szerbiai szilváért 17.50 koronát, 50 kilónkint. 

Nyers szesz 39 L. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A tegnapi érzékeny reakezió után a mai tőzsde való­

ságos haussehangulattal indult. Arra a hírre, hogy 
Lukács pénzügyminiszter még ma Kornfeld vezérig *zga- 
tóval a konverzió ügyében tárgyalni fog, a helyi speku- 
láczió óriási vásárlásokat eszközölt az üzérkedést érté­
kekben, minek következtében az árfolyamok rohamosan 
felszöktek 6—8 koronával, A bécsi tőzsde megnyitása 
után azonban csakhamar ellanyhult az irányzat, mert 
az ottani spekuláczió nagyban realizált és e nagvobb- 
mérvü eladások erős nyomást gyakorollak az árfolya­
mokra. Így osztrák hitel 7, magyar hitel 5, államvusuti 
részvények 6 koronával hanyatlottak. A német birodalmi 
bank kamatláb-leszállitásának nem volt hatása, mivel 
azt már tegnap eszkorr.piálták. A helyi értékek piaczán 
kezdetben igen kedvező hangulat uralkodott, később 
azonban itt is gyengültek az árfolyamok. Csak a ma­
gyar jelzálogbank-részvények emelkedtek 4 koronával 
élénk vételkedv következtében,

Elötözade.
A mai előtőzsde a tegnapi esti zárlathoz képest 6-8 

korona magasabb jegyzésekkel indult ; később azonban 
általánosan gyengült az irányzaf bécai eladásokra — 
Köttettek: Osztrák iiiteirf'szveny 702.------697.75-ig, ma­
gyar hitelbank 721.------717 50ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 458.------457.—ig, magyar jelzálog­
hitelbank 1!. kib. 485.-----  484.—ig. osztrák-magyar
államvasul 694.25— 690 50 tg. rimamurányi vasmű
500. -- 502.—- ig. magyar koronajáradét 98 05 -
97.75-ig, közúti vasút 672.------668.—-ig, városi villamos
vasút 331.------ 330.—ig.

11 óra 16 perezkor záródnak: Osztrák hitel-
réx2veuv 698.50—698.75-tg, magyar hitelbank 719.------
719 50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.—
— 458.— ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 55.—
— 56.—ig, magyar jelzáloghitelbunk 11. kib. 484 —
485. — ig, osztrak-magyar allamvasii' 691.------691 50-ig,
déli vasul 79.------80.—ig, rimamunmyi - snv 500.50 —
501. —ig, magyar koronajáradék 97.75 — 97.80-ig, közüli
vasul 668.------ 669.—ig, városi villamos vasul 330 —
331.—ig.

Déli tőzsde

Alacsonyabb berlini jegyzés1 kre délben ismét hanyat­
lottak az árlniy .mok. — K»tMtpk : Osztrák hitelrész­
vény 698.50- 695.50-ig, magyar hitelbank 716------
717.5(j-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 
456 50—456. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
484.50-486.- -ig, osztrák-magyar államvasul 689. -
— 691. -ig, rimamurányi vasmű 501.50- 502.50-ig, 
magyar koronajáradvk 97.80 — 97.75-ig, közüli vasút
667. - 666 —-ig, városi villamos vasút 330.------
32x. 50-ig

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya
5S7.------588.— , központi takarékpénztár 1475—1480,
ezukonpar 1750.

1 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 696.50 697.—ig, magyar hitelbank 717 - — 
718.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 456 —
— 457.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 54 —

55.- -ig, magyar jelzálogbitflbank II. kib. 485.------
486. —ig, osztrák-magyar államvasut 690.50 691 -ig,
deli vasút 79.------80.—ig, rim.«murányi vn-mü 5('0.—

501.—ig, magyar koronajáradék 97.75—97.80-ig,
közúti vasul 666.----- 667. —-ig, városi villamos vasul
329 - 330 -rig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák bitplrész- 
venyb-n holnapra 6- 7 k., nyolez napra 14 — 16 k., 
február végére 28 — 30 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsdén csekély forgalom mellett kedvtelen han­

gulat uralkodott. — Kötteti' k : Osztrák bitelrészveny
697.-----695.25.—ig, magyar hitelbank 718.------ 716-ig,
magyar b-számitoló- és pénzváltóbank 456.----- 458. ig,
magyar jelza ogtiitelbank 11. kib. 484 50 —488 — -ig,
osztr.ik-magyar államvasut 690.50 688 — -ig, rimamu-
r.inyi vasmű 500.----- 499. —-ig, magyar koruuajáradék
97.75 ig közúti vasul 666.— 668.-ig.

4 órakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 696.------
696.25-ig magyar hitelbank 716 50—717.—-lg, magyar
leszámítoló-és pénzváltóitok 458.------ 459 —ig, magyar
ipar- és keresked'Imi bank 54 — 55. —-ig, magyar
jelzáioghitelhank 11. kib. 487.50 — 488. -ig, osztrák- 
magyar államvasut 689 ----- 689.50-ig, déli vasul 79.—
— 80. - -ig, rimamurányi vasmű 500 ----- 501.—ig,
magyar koronajáradék 97.75—97.80-ig, közúti vasul
668. —670.— -ig, városi villamos vasút 329.-----330.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, február 11 Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehez 96 — 98 1. öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 98- 100 f. Fiatal közép 96 
-98 f. Fiatal könnyű 96 — 98 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—f. Hl. Romániai : Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániái eredeti 
(Stachl) : Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 94 —95 f. 
Közép 93-94 f. Könnyű 92-93 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevü javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszáni: 1902 február 9. napján volt készlet­
ben 24.370 drb, febr. 10. napján felhajtatott 684 drb, 
febr. 10. napján elszállittaloit 979 drh, február 11. nap­
jára maradt készletben 24 022 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: csöndes.

Budapesti ■srtés-koninmvasar. A ferenezvárosi
petroleum-rakodóná! levő széke»-fővárosi sertés-konzum* 
vásár árjegyzése február 10-én. Előző napról vissza­
maradt 578. Uj felhajtás 1036, összes felha|tás 1614, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1168, eladatlanul 
visszamaradt 456. Napi árak: 120—180 kilogr. sulyuan 
92—98 t-ig. 220-280 klg. súlyban 94-100 fwg,

320—380 klg. súlyban 94—98 f.-ig. Öreg nehéz 
90-94 f.-ig. Malaczok 90 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az I90z 

febr. hó 9-én esti 6 órától febr. bó lU-én esti 6 óráit 
liuaapestre vasúton és hajón érkezeti s innen elszállított 
gahonaküldemenyekröl és a uudapesti tővámhivatalnál elő­
jegyzett yahona- és lisztmennvisegeiir<M.

Át íru meg 
nevezes.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béce, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elotüzsde arra a hírre, hogy a tervezett magyar 
konverzió tárgyában a . tárgyalásokat formálisan meg­
indították, birátságos hangulattal nyilt meg, később 
azonban realizálások miatt gyengült az irányzat s hitel- 
r ész vény0 k és az osztrák-magyar államvasut részvényei 
hanyatlottak. A vasérték=-k után magasabb glasgowi 
jegyzések alapján élénkehb kereslet volt. A német biro­
dalmi bank kamatlábleszállitása, minthogy nem jött 
váratlanul, hatástalan maradt. A járadékok alig változ­
tak. Valuták üzletteleoek.

11 oralcor zárodnak : Os.trák hitelrészvény 698.50, 
maeyar hitelbank 617. — . osztrák-magyar államvasut
689.50, déli va.-ut 77.50, elbavölgyi vasút 478.-, 
üipesi bányarészvény 386.50, rimamurányi vasmű 499.50, 
tnájnsi járadék 101.25, török sorsjegyek 109.75, német 
birodalmi márka 117.25.

A déli tőzsde csendes forgalommal nyilt m°g. Az 
ártolyamok később is keveset változtak. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelreszvcny 696.50, magyar hitelbank 717.—, 
Länderbank 437.-, unionbank 569 —, anglo-bank
282.50, bank-gyesület 469. — , osztrak-magyar állam- 
vasút 689 50, deli vasút 77. —, elbavölgyi vasul 478 —, 
északnyugati vasul 473.—, alpesi bányarészvény 389 50, 
rimamurányi vasmű 500. —, prágai vasipar 1515.— , 
májusi járadék 101.35, magyar koronajáradék 97.70, 
török sorsjegyek 112 —, nemet birodalmi marka 117.25.

A délutáni maganforgalomban a deli toz-de 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 695 50, 
magyar hitelreszvény 714. —, angol-osztrak hank 282 —, 
union-bank 470. —, Lánderbank 569.50 bankegyesület 
436 50. osztrák-magyar államvasut 688.50 déli vasul 
76 25, elbavölgyi vasút 475.— , gőz hajózási részvény
463.50, alpesi banyarészvények 300.50. rimamurányi 
vasmű 498.50, májusi jaradek 101.50, osztrák korona­
járadék 97. c7 török sorsjegyek 113.—, nemet biro­
dalmi marka 1 1 7 27

Becs, f br 11. (Magyar értékek zárlata 4%'OS 
arunyjáradék )2U 10, tiszai és sz-gedi kölcsönsorsjegy 
157. —. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 30. magyar 
kel. vasul ált. kötvény 119.25, l*-számitóló- és pénz- 
váltóh.-részvény 456. —, magyar kereskedelmi bank 
2629 megy. koronái.ínadét 97 65 4°/0-os magy föld 
u-li mentesítési kötv 96 50. magyar hitelbank részvények 
713—, magyar nyeremenv-k-sorsjegy 193—, kassa- 
odernergi vasut-r. —. —. rimamurányi vasmű 497.—, 
magyar czukonpai 1730.

Bécs felír 11. (Osztrák értékek zárlata) 4 26/0-os 
papir-járadék 101 40, 4°/„-03 osztrák «rauyjáradék
121.40, I860, sorsjegy 152.—, osztrák hitelsorsjegy
419 , angol osztrák bank —bécsi Bankverein
469.25. osztrák magyar bank 1642 , déli vasút rész­
vény 76 . dunagőzhajózási^társulat 863. — , dohány-
részvény 3C0.50, es. és kir. v°rt ar .ny 11.34, német 
bankváltók 117.22 4-2°/0-os ezüstjáradék 101.20, osztrák 
koronajáradék 98 80 1864. sorsjegy 237. —, osztrák
hitelintézeti részvény 696. union-baukrészvény 5i 9 —, 
osztrák Ländernank 436. —, osztrák-magyar államvasut 
688.50 elbavölgyi vasút 476. —, alpesi részvény-k 387.— 
20 frankos arany 19.04. londoni váltóár ^39 50, 
bécsi tramway Litt. A. 285.50 Litt. B. 281.50, Liputkohó 
— —. Nyugodt.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béow, februári!. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A küllő di jelentések nein adtak semmiféle kez­
deményezést s külüben sem volt semmiféle körülmény, a 
mely élénkehb tevékenységet idézhetett volna elő. A 
forgalom csöndesen nyilt meg változatlan árfolyamokkal, 
későbt) azonban fedezeti kereslet mutatkozott 3 úgy lát­
szott, mintha a tegnap lábrakapott emelkedő irányzat 
folytatá-’t nyerne, de aztán a vásárlási kedv eltűnt és 
inkább realizácziós eladások lörténtek. - Búza tavaszra 
9 61 -9 63-9.60, rozs tavaszra 809-8 10-808. 
zai) tavaszra 8.05 8.06 — 8 03, tengeri május-júniusra
5.77 k., rozs őszre 7.40-7.37, zab május juoiusra 
8 13 8.09 k. — Zárlatkor: búza tavaszra 9.66, 
rozs tavaszra 8.11, zab tavaszra 8.03 korona.

A szesz ára tartott. Kontingentált szesz azonnal szál­
lítva 37.80-38.20 k. _________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A tőzsdeforgalom ma egy kis kimerültséget mutatóit, a 
mely a bányaértékeknek realizácziúk miatt való jelenté­
keny hanyatlásában jutott kifejezésre. Ellenben bankok 
a mai backkimutatásból is kitűnő pénzbőség hatása alatt 
megtartották árfolyamukat. A bankkamatláb leszállításá­
nak nem volt hatása, mert várták. Az árfolyamok 
egyébként nem igen változtak. A második tőzsdeórában 
az üzlet korlátolt volt. Magánkamatláb 2°/0.

Zárlatkor jegyeztetik t-2°/n-os papirjáradék —, 
4u/„-os osztrák aranyjaradék 103.25 »Ibavölgyi vasul 
—, magyar ltoronajaradék 98.50, osztrák-magyar 
államvasu 148. — , kassa-oderbergt vasút —.—, becsi 
váltóár 85,25. magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi banyareszvény —. —, Disconto Commandil 194 75 
általános villamossági Edison 199 50, gelsenkirchem 
173.50 Laura-konó 206.20, 4'2,/,-os ezüstjáradék 101.40, 
4,l,1-os magyar aranyjaradék 10125, osztrák hitel- 
részvény 219.70, déli vasul 20 50, Károly Lajos-vasul 
—. —, orosz bankjegyek 216.25, 4°/e uj orosz kölcsön 
96 25 török dohanyreszvény —.—, olasz járadék 10125, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 174 25, Har- 
peni 169.-. Szilárd.

Berlin febr. 11. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
219 25, déli vasút 20 50, osztrák-magyar államvasut 
147.50. Szilárd.

Frankfurt, febr. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvtny 219.60, déli vasul 20.60. Disconto-Comman- 
dit 164 75, berlini Handelsgesellschaft 153. — , Harpeni 
168 60, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák papirjáradék —, 
osztrák-magyar allamvasut —, német bank —,

drezdai bank 138.40, gelseckircheni 173.25. Hibernis 
—.—, olasz járadék —, magyar koronajáradék

—, osztrák ezüstáradéi —. Csendes.
Hamburg, febr. 11. (Ütótözsde.) Osztrák hitelrész- 

<ény 219 60. Szilárd.
Hamburg, febr. 11. (Zárlat.) 4-2°/,, ezüstjáradék 

101.30, 1860. sorsjegy 152—, osztrák déli vasul 20 25, 
t°/„-os osztrák aranyjaradék 103.10, osztrák hitelrészvény 
219 25, osztrák-magyar államvasut 148 05, olasz jár», 
lék 100.95, 40/,,-os magyar aranyjaradék 101.30. 
Nyugodt,

Pária, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perezkor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 741.—, 4%-cs osztrák arany, 
járadék 104.20, osztrák Lánderbank —, 3°/0.os 
iranczia járadék 101.25, ottomán-bank 572.—, S1/,0/^
franczia járadék 102 30, alpesi bányarészvények —__
déli vasul —.—, 4”/„-os magyar aranyjaradék 102 40, 
párisi bankrészvény 1028.—, olasz járadék 1U030 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelin.
tézeti részvény —.—, török dohányrészvény 325__,
Tartott.

London, febr. 11. (Megnyitás.) Angol consol 95.
London, febr. 11. (Zarlat.) 4-27,,-os angol eonsolok 

9415/|C, spanyol járadék 77Y2, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 100l/v 4”/l)-os rúpia -. —, leszámítolási 
kamatlab 213/,ü. becsi váltóar 1220, déli vasul 4.—, 
olasz járadék 99%, négyszázalékos osztrák járadék 
—.—, Canada l-’acificvasut 1175/j, ezüst 2S3/,, 3°/t-os 
aranykulcson —. —. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, febr. 11. (Zárlat.) Gyapot: New« 
Yorkban helyben 311/1C (89/18 tegnap), gyapot februárra 
u.41 (8.27), gyapot májusra 8 44 (8.32), gyapot
New-Orleansban helybei 8.— (8.—). — Petroleum: 
Stand White Newyorknan 7.20 (7.20), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum Piafmed 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1 15). Zxir Western steamt 9.75(9.70;, zur 
Rohe és Brothers 9.85 (9.85). - Tengeri irányzata: 
szilárd Tengeri májusra 67.-- (6GV2), tengeri
júliusra 66V2 166Yg), tengeri szeptemberre 65V4 (65VJ. 
— Búza irányzata szilárd. Piros őszi búza hely- 
ben S83/4 (873/4). búza márcziusra §4V8 (837/8),
búza májusra 833/4 (83y2), búza júliusra S35/g
(83%), szeptemberre —.— (—•■—)• — Gabona szál- 
litasi dija Liverpoolba l!/s (iy2). — Kávé fair
Ric 7. sz 53/4 (53/4), kávé februárra 5.25 (5.28), 
kávé májusra 5.55 (5.55). — Liszt Spring Wheal- 
Clears 2.95 (2.95). Czukor 33/16 (33/16). — ön 24 G5 
(24 50). - Réz 123/4 (123/8).

Chlkago, febr. 11. (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza májusra 78'/8 (77s/6), búza júliusra 
7Sy4 (777/8). — Tenger irányzata : szilárd. Ten­
geri májusra 613/4 (61V2). — Zsír februárra
9 37 (9 35), májusra 9.52 (9.52). — Szalonna
short clear 8.75 (8.75). — Sertéshús februárra
15 70 (15.67)

Fragb., febr. 11. Nyerscziikor Aussighan azonnal 
szállítva 18.55 k., márcziusra 18.65 k., finomított kész­
áru Prágában 84.— k.

Hambnrg;, febr. 11. MyersczuJcor f°bruárra 6 82, 
márcziusra 6 90, áprlisra 6 95, májusra 7 02, júniusra 
7.10, júliusra 7.17, augusztusra 7.25, szept°m- »-rre 
7 30. októberre 7 42 novemberre 7.45, dí-czeraberre 
7.52. januárra 7 60 márka

Berlin, febr. 11. Búza májusra 170.50, júliusra 170.25, 
javult; rozs májusra 147 75, júliusra —. —, baisse; 
zab májusra 158.25 juiiusra —. —, tartott; tengeri 
májusra 122 25 ;uliusra 122 25, tartott; olaj májusra
55.25, októberre 54 40, bais^e; szesz (70-es) helyben
34.-.

Köln, febr. 11. Olaj 60.—.
Boroszlo febr. 11. búza helyben 17.50, sarga búza 

helyben 17 40. rozs helyben 14.90. zab helyb°n
14 80, repcze helyben 26.—, tengeri 100 kilónkint
13 .

Párls, febr. 11. A tőzsde ma zárva.
Liverpool febr. 11. {Gabonupiacz) Búza válto­

zatlan. Amerikai tengeri 1 p.-vel olcsóbb. Amerikai liszt 
3 p.-vel olcsóbb. Az idő változó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásarcaarnok árai. (Magánjelentés.)
A mai elég élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
csökkent, csak a hal és a sertéshús ára emelkedett. 
Ponty kilója 160 fillér, harcsa 160 fillér csuka 120 
fillér fogas 3 korona, balatoni süllő 150 fillér, kecsege
4 korona, viza 220 fillér, tok 240 fillér, tengeri hal
5 korona. Tengeri rák kilója 5 korona. A friss sertéshús 
kilója 128 fillér. Nyúl darabja 260 fii.ér, f°nyvesmadar 
párja 60 fillér. Sampiongomba 3 darab 20 fillér, karfiol 
darabja 3u fillér. Narancs 4 darab 20 fillér, mandirin
6 darab 20 fillér, alma kilója 76 fillér, körte 90 fillér, 
friss szőlő 240 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
Honorine. Beküldött dolgát nem használhatjuk. A ha­

sonlat nem találó. Enn-1 sokkal érdekesebb, mely a nőket 
a könyvekkel hasonlítja össze. A menyasszony olyan könyv, 
melynek vevője akadt. A ferjes asszony olyan könyv, me­
lyet olvasnak. Az őzvegyasszcmy olyan könyv, melyet kiol­
vastak és félrvtettek. Az elvált asszony olyan könyv, melyet 
csak félg olvasta* ki. A vén kisasszony olyan könyv, mely 
fölvágatlanul hever a polezon. És a demimonde a külcsön- 
könyvtari könyv.

33 609 Pancsova. Megkérdeztük a nevezett ezéget. Meg­
nyugtathatjuk, mert azt a választ kaptuk, hogy mind a 
kettő künyvügynök. Az ujságiróegy es illetnek különben egyik 
sem tagja.

Zajkáe Zakariás. Orosháza. Könyvalakban néhány hét 
múlva fog a nagy munka megjelenni a Révai testvérek 
(Budapest, üllői-ut IS.) kiadásában. Kisérje a lapbt figye­
lemmel, a megjelenést jelezni fogjuk.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Ré.:v.-tírsaság. 
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 február 12.
Naptár Szerda, február 12. — Római katholikus: Ham­

vazószerda. — Proiestáns: Eulália. — Görög-orosz: 'ja­
nuár i'O.) Három püsp. — Zsidó : Adar 5. — Nap kél: 
6 óra 55 pererkor, nyugszik 5 óra 1 perezkor. — Hold 
kél: % óra 25 pereikor reggel, nyugszik: 9 óra 53 
pereikor este.

A kervét minleeter fogad d. u. 4 órakor.
A föváróé közgyűlése délután négy órakor az újváros*

Filharmóniai hangverseny a vigadóban este fél 8

Nemseti museum : Képtár d. e. 9 — 1 óráig. —* 
Többi tárai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg

Országos képtár és metesetkiálUtáe az akadémiában 
d. e. 9—1 óráig.

Iparmttváeeetl museum (üllői-ut) d. e. 9—1 óráig.
Technológiái museum d. e. 9—1 óráig.
Mesögasdaeági museum (kerepesi-ut 72.) d. «. 9—1 óráig.
A földtani Intését múzeuma (Stefánia-ut 14.) d. e. 10— 

1 óráig. Belépődíj 1 kor
As akadémia Goethe-ssobája d. e. 0—12 óráig.
Zlohy-kiállltás a Nemseti ssalonban (Ferencziek-terc 9.) 

d. e. 9 órától este 8-ig. Belépődíj 1 kor.
A Feszty kiállítás a városligeti műcsarnokban délelőtt 9 

órától este 7-ig, Belépó-dij 1 kor.

1902
Múzeumi könyvtár. 
Akadémiai könyvt] 
Egyetemi könyvto 
Az uj országház I 

d. e. 10—1 óráig 4| 
Állatkert nyitva égj 
Egyetemi füvé.zke

ég d. u. 2—6 óiaí 
A m kir. közuo

könyvtára é» t rk j 
Magyar kir. keresi

kedclmi ssa}J:önyd 
32. szám. Hivatalos] 
kiálhiása és a ke 
háziipari kiálló i j| 
kát is eszközöli 
9—12-ig és vasár::! 
kirendeltségek küzpl 
delmi részvénytárs#

IDEGE
Erzsébet királyi!

Dombóvár. — Dr. ri| 
MátyáFy J. N.-Kamzsj 
Puszta. — Hártyái, y" 
Hollán J. M.-Rasz!ov 
Szeged. — Nemed y
K. Gyömrö. — Treb| 
Vicin E. Temecv

Nádor szálloda 
Berény. — Dr. Ou~*l 
Heidrich J. Grácz. -I 
Kecskemét. — LjubJ 
Maylfmder K.^Süme; 
Széplaky S. Verseez 
Kőszeg. — Schaff n*;- 
A. N.-Kőrös.

Pannónia szálló
O. Klagenfurt. —
P. Zombor. — ki 
R. Becsked. — zííz 
Debreczen. — Dr. 
Jesztieb. — Tir.r : 
Knapt S. N.-Várad. 
Szeged. — Serein;:;: 
Morvay E. Kova z: j 
A. D.-Tuzla. — Wir 
gom. — Dezsecíir 1 
A. Újvidék. — PÍeii 
N.-Becsk^rek.

Metropole sz _ii|
J.. Freudman A. Bé
L. Lemberg. — Sai 
Rónay A. Berr-g-.
L. Eger. — Hun- ; 
Sz.-Ujvár. — Kun E 
Latzkovszky L.. K^r 
H.. Stein i. Kolozsv 
Sopron. — Braz.n 1 
Reitter D. Tapol

SZÍNHÁZ í

M. KIR. OFERI
Budapest, 1902 U 

Zárva.

NEMZETI szil
Évi b. 32 Ha
Budapest. 1902 :

Julius Caej
Szomorú.iáték 6 í 
Irta: Shakspere. ^"1 

Vörösmarty Mill 
Személyek [ 

Julius Caesar Iváal
Octaviu- 1
Marcus Pere

A budai

Idöjárft» bor it

A budapesti ?ru-j

l*tavidéki; —

. oj
eel vidéki — .— 

. DJ —
hácekai 9.C& 
•eerb »tm.^ —

-ííg ,‘l

Bős» _ 50 kg.-kJ

Árpa _ 60 kg.-kil

Köl»«SO kg.-k J
Zab _ _ 60 kg.-kil

Tengeri 60 kg.-k:l

Repexe 60 kg.-M

1! Learamo

á Tí
Tengeri 50 kg.-k.cl

y-ab 60 kg.-kict

Kap.-Képez* _ I

IV. Hajozl

1 ► FanCMiv* 
f Ujvuífk

Duna < :
1 i Kalocsa

1 D.-F" i.dVt
f

Tleza 1 ; í'regec
1 i Titel __

Bzív.[ 1 Mitrovicx
***• ( Temesvár

jN.-Bt-csE.
fuvardíj 100 kil 

aooval e* a iHZg 
Aporba a fuvao

"Tb*

« •/.
« •/. Aranyjarad

Aranyjai ad

Koron#*rf*
* •/.
« Vő
« •.

1676. ke!.*
«V;. ltok. a!lan"

lton. évi a'
» Aiiamfc. vai

1870. oyen
1870.
iu«y"

* */•
« •/. 11 crt



1902
Cj. Hibernia 
koronájára dék

rák hitelrész-

ezflstjéradáfc
Tasut 20 25,
hitelrészvény 

olasz jára­
dék 101.30.

ptójanak tár*
: Osztrák-

klrák arany. 

-■ 3X-o, 
3'/,7,-03 

fenyek — 
ladék 102 40, 
|dék 100 30, 

földhitelin. 
kény 325__ .

bnsol 95.
Woi consolok 
pékos magyar 

leszámítolási 
vasút 4.—, 

kirak jaradek 
P3/,. 3°/„-0,

tpót : N»w 
pót februárra 
M-), gyapot 

\l 'iroleum: 
roleuin Stand 
ieum R a fin ed 
llaoces at Oil 
15 (9.70;, zsir 
|ri irányzata: 

tengeri
(65*/«).

Duzj heiy-

Vs
liiusra S35/S 

babona szái- 
Kdvé fair 

5 25 (5.28),
iring Wneal-

I- ön 24 65

irányzata: 
luza júliusra 
IziUrd. Tpd- 

|r februárra 
Szalonna 

I» februárra

bhan azonnal 
pomitott kész-

Ibruárra 6 82, 
I 02. júniusra 

:Z°pt- m- * rre 
d^czeraberre

|iiu=r.i 170.25, 
baisse; 

kt :f ; neeri
I
t-es) helyben

sárga búza 
I tab helyben 

DO kilonkint

I Búza válto- 
kmerikai liszt

»OK.

iánjelentéi.) 
fiezikkek ára 

I emelkpd^tt.
csuka 120 

Her, keesege 
tengeri hal 

|ri;s s^riésbus 
h*nyvpsmadár 

j fillér, karfiol 
ír, msndina 
he 90 fillér,

mk. A ha- 
Inely a nőket 

olyan könyv, 
t könyv, me­

mel vet kiol- 
könyv, melyet 

I könyv, mely 
a kölcsön-

I ezé get. Meg- 
Ihogy mind a 
EliOnben egyik

In néhány hét 
|vai testvérek 

iap'ot ügye-

íZY.-társaság.
\id.

12.
lolikns: Ham« 
pg-orusz: ja-

Nap kél: 
|zkor — Hold 

9 óra 53

az ujviroi-

este fél 8

óráig. — 
Int- etók meg.

I akadémiában

I óráig.

L. 9—1 óráig. 
|4 ) d. e. 19—

óráig.
fencziek-tero 9.)

Ln délelőtt 9

í

1902 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 12. 7
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 óráig, d. u. 3—7-ig.
Az nj országház kupolacsarnoka és lépcsöháza 

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
Állatkert nyitva egesz nap. Beiepti dij 30 kr.
Egyetemi füvesekéit (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óraié
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára és terkép-gyüjteménye nyitva 10—1-ig .
Magyar kir. kereskedelmi museum. Igazgatóság, keres­

kedelmi szakJcönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
3-2. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termekek állandó 
kiállítása es a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és vasárnap d. e. 9 órától 12-ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Düry L. 

Dombóvár. — Dr. Haaz B. Kalocsa. — Tallian Zs. Pécs. 
Mátvásy J. N.-Kanizsa. — Leib V. Czegléd. — Pallos K. T.- 
pu=zta. — Hártyányi J. Czegléd. — Dieter J. Budapest. — 
Hollan J. M -Raszlovicz. — Papp V. Igló. — Hofman Gy. 
Szeged. — Nemédy K. Pécs. — Apró V. Várgede. Terfalusy 
K Gyömrő. — Trebitser Zs. Zsolna. — Fehér J. Káva. — 
Vicin E. Temesvár.

Nádor szálloda. Nagy B. Szeged. — Szrenka J. Mező- 
Berény. — Dr. Odstreil H. Bécs. — Peidl A. Esztergom. 
Heidrich J. Grácz. — Sennyei E. Kapuncza. — Lichtner A. 
Ke 'kémét. — Ljubanits P. Petrina. — Ajkay B. Kassa. — 
.Maylfmder K. Sümeg. — Taub N. Győr. — Lücsey F. Barcs. 
Széplaky S. Versecz. — Meister M. Szigetvár. — Mezey K. 
Koszéi — Schaffner N. Baja. — Wilkens Pi. Berlin. Szénvei 
A. N.-Kőrős.

Pannónia szálloda. Gróf Hojos S. Gálszécs. — Orfandl 
0 Klagenfurt. — Gróf Almássy K. Pásztó. — Dr. Csernyus 
p. Zom bor. — Kolhnan J. Zólyom. — Zeley K. Arad. Koncz 
R. Becsked. — Szladek K. T.-Terebes. — Latinovits N. 
Debreczen. — Dr. Werner R. N.-Várad. — Bernáth Gy. M.- 
Jesztreb. — Tiringer V. Lengyel. — Forster E. Gyulakeszi. 
Knapt S. N.-Várad. — Okolicsányi L. Bérezel. — Alesko A. 
Szeged. — Serelman E. Sarajevo. — Nagy S. M.-Vásárhely. 
.Morvay E. Kovászna. — Mayer S. Krassó. — Schossberger 
A. D. Tuzla. — Winkler P. Szomolnok. — Perényi Á. Eszter­
gom. — DezseufTy B. Makó. — Bay F. Jászkisér. — Haller 
A. Újvidék. — Pleininger F. Pécs. — özv. Hegedűs M.-né 
N .-Becskerek.

Metropole szálloda. Fischlowitz J. New-Vork. — Reisz 
. .. Freudmaa A. Bécs. — Kaufman B. Adlerkosteletz. Topf 
L. Lemberg. — Sáfár J. Tuman. — .luttner K. Veszprém. 
Bónay A. Beregszász. — Gárdonyi G., Dr. Csillag M., Fauiand 
L. Eger. — Hünsch M. Zsamócza — Latkóczy R„ Filip J. 
Sz.-ujvár. — Kun B. Losoncz. — Baumhorn H. Szabadka. 
Latzkovszky L.. Konrúdy L Kassa. — Groszman J.. Kollmer 
H.. Stein 1. Kolozsvár. — Hegedűs I. Szolnok. — Báró Gy. 
Sopron. — Braun L. Arad. — Klopfer B., Soltész K. Brassó. 
Reuter D. Tapolcza. — Bimbo A. M.-Sziget. Szászy E. Ungvár.

SZLNHÁZAK. és MULATSÁGOK
». KIR. OFERAHAZ.
Budapest, 1902 febr. 12-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 32 Havi b. 10.
Budapest, 1902 febr. 12 én.

Julius Caesar.
Szomorujáték 6 felvonásban. 
Irta: Shakspere. Fordította

Vürősmarty Mihály.
Személyek

Julius Caesar Ivánt! 
Octavius Caesar Horváth 
Marcus Beregi

Popilius
Publius
M. Brutus
Cajus
Casca
Trebonius
D. Brutus
Metellus
Cinna
1- ső )
2- ik )
3- ik )
4- ik ) 
Calpumia

polgár

Kezdete

Magyar!
Latabár
Szacsvay
Gyenes
Hetényi
Egressy
Pálffy
Császár

Vízvári
Gabányi
Újházi
Rózsahegyi
S. Fái
Hegyesi

-.8 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1902 febr. 12 én. 

Először:

Régi világ.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 febr. 12-én.

Lotti ezredesei#

Színmű a magyar társadalmi 
életből, 3 felv. Irta: e * *

Személyek:
Bonyhai 
Klári

Erzsi 
Kékessy 
Borbála 
Nagy 
Áron 
Bartóky 
Deésy 
Szentirmay 
Paál 
Recskey 
Maris 
F er ke 
Ma rczi
1. zsandár
2. „
Koncz 
Faragó
Egy patvarista

Hegedűs
Hunvady
Bihari
Lenkei
Vendjei
Nikó
Góth
Szerémy
Dayka
Fenyvesi
Pethes
Balassa
Kazaliczky

Győző
Kassay
Mátrai
Gyarmati
Rónaszéki
Róna

Énekes bohózat 2 felv. Irta : 
Rudyard S. Ford: Faragó J.

Személyek:
Tom Dawentry Sziklai 
Harriet 
John Dickson 
Kitty
Ramajanah
Lotty
Barley
Moorland
Fox
Elsie

Kezdete 71/:

Sziklainé 
Borosa 
Turcsányi 
Palásthv 
Fedák 
Szilágyi 
Stoll ^ 
Mátrai 
Tomcsányi 

I órakor.

! N H Á 7-NEPSZ
Budapest, 1902 febr. 12-én.
Egy görbe nap.

Énekes bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. írták : Csi- 
cseri Bors és Tsa. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó.

Kezdete 71/; órakor.

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsőfi F.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1902 febr. 12-én. 

Zárva.

Vewrewshegyi

Izolda
Kraxelhuber
Krasznahubay

Németh 
Krecsányi 
Bojár 
Kovács M. 
Szirmai

Monokies báró Kenedich

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utczn 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1902 febr. 12 én. 

Zárva.

H i* tá íj I a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1902 febr. 12-én,

Nápoly.
Kezdete Tj7 urakori

Kottlik Z. 
Tinike 
Brunhilda 
Olga
Mokány B. 
Bukovai A. 
Tarjagos I. 
Dicsőffv L. 
Titán L. 
Sanyaró V. 
Tolly ás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa

Tánczosnő
Kezdete

Tallián
Kaposi
Kiss
Kovács K. 
Szerdahelyi 
Delli 
Kalocsay 
Ujváry 
Szabó 
Toll ági 
Raskó 
Harmath 
Blaha L. 
Kápolnai 

órakot.

S8M0SSY-MULAT0—«

Színházi játékrendek.

A xn. kir. operabál műsora: Csütörtökön Tannhäuser. 
Pénteken nincs előadás. Szombaton Bánk bán. Vasárnap 
Yillars dragonyosai.

A nemzeti színház műsora: Csütörtökön Rosenkrantz 
és Güldenstem. Pénteken A talány. A betörő (először). 
Szombaton A talány. — A betörő (másodszor). Vasárnap 
d. u. Tágnia királyné, este A talány. — A betörő (har­
madszor).

A várszínház műsora: Csütörtökön Bemando Montilla. 
Pénteken A vindsori víg nők. Szombaton Pry Pál.

A népszínház műsora: csütörtökön, pénteken Egy 
görbe nap. Szombaton Katalin. Vasárnap d. u. A betyár 
kendője, este Egy görbe nap.

A magyar színház műsora: Egész héten Lotti ezredesei.
Vasárnap d. u. Lotti ezredesei, este Lotti ezredesei.

A vígszínház műsora: Csütörtökön d. u. Ocskay briga- 
déros, este Régi világ. Pénteken Régi világ. Szombaton 
d. u. A boldogtalanok, este A Gyurkovics-lányok. Vasárnap 
d. u. A képviselő ur, este Régi világ.

Az Uránia-Bzinház műsora : csütörtökön, pénteken és 
szombaton Nápoly.

„Országos Pályázati Közlöny"
tartalmazza az országban betöltendő összes állásokat, ipari, kereskedelmi, 
mező- és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, továbbá nőtisztviselők én 

kereskedelmi alkalmazottak részére ; mell. k]ete
Köz- és Mezőgazdasági Értesítő
tartalmazza az ipari, kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági szállításokra, 
építkezésekre, bérleti és adásvételi ügyekre kiirt összes nyilvános és magán- 

pályázatokat, valamint a szállítási dijkedvezmenyeket.
Egyes szám ára 30 fillér, kapható dohánytözsdékben és a 

kiadóhivatalban, Váezi-körut 39. sz. 43155

iűm

Igen tiszteit hölgyeim!
Ki szépségét fen- 
tartani vagy fo­
kozni kívánja, 
csak az alant fel­
sorolt, teljesen 
ártalmatlan és 
mégis meglepő 
hatasu pipore- 
czikkeket Lasz-

Aurora créme 
arcz- cs kéz-
finomitó,vleB"'jobb es 
legmegbízhatóbb 
hatású szépitú- 
szer az arc/ és 
kézbőr minden­
nemű tisztátlau- 
ságai eltávolítá­
sára. Zsirtalan. 
Nappal is hasz- 
naln.itó. 1 tégely 
ara 1 k. 20 üli.

Aurora 
poudre

IKia-áay-aaíeaüsa '«M. isse.

SOMOSSY KÁROLY igazgató.

(rizspor) Kitü­
nően tapad,ólmot 
vagy más ártal­
mas anyagot nem 
tartalmaz. Kap­
ható feher. rúzsa 
és créme színben. 
1 doboz ára 1 k 
20 fillér.

Valódi orgonavirág szappan ÄS55S
9 kt-llemes illatú szappan. 1 drb ára 70 tiller. 3 drb ára 2 kor.

Pármai ibolya szappan
mén ve. E «zappan lanolinnal készül, ennélfogva kiválóan 
alkalmas az érzékeny és száraz arczb-V s kezek ápolására, 
1 drb ára 80 fillér, 3 drb ám 2 kor. 20 fillér.

Csak néhány napig még!!

Frizzo Fregoli
az olasz átváltozó szinász vendégjátéka gyors át­

változtatásaiban.
Pontban el órakor :

a nagy varieté műsor.
O sex Iris ele óraxa. ^'3. 233.<í.*vés52e3r-,cől.

Pont fél 11 órakor.

Frizzo Fregoli vendégjátéka.
Az emeleti kávéházbím Sajna Balogh Rudi ked 

veit czigányzenekara játszik reggel 5 óráig.

. ^©rcvlrtá-r: 11491

mSUTHLM'fl BÉLA
droguista és vegykészitraények üzletében

BudapeSt.IV..Egyetem-ntcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szembon) 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója.

Mindrnnemii bot- és külföldi ryósryárn külön- 
legessrgek, angol- r.s fraaczia iilaiszerok cs 
pipercczikkek. vegykeszitmenyek, háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati ezikkek raktára.
Padlófónyesitö szerek. 

Tea. rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

Fővárosi Orfeum

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intizet táv­
irati jelentése 1903. február 11-én reggel 7 órakor.

(Nagymezö-utcza 17.)

Látta már
4298-

Minden este föllép
és vele

sok érdekes különlegesség.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigúny- 

zenekarának hangversenye.

SZABADALMAKAT
ÉRTÉKESÍTŐ vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
flnancziroz találmányokat éa b«lajstromoz védjegye­

ket éa mustrákat. 42636
Felvilágosítás díjtalan. Telefon 24—20.

Vízállás, 1902
Inn : nzenlira^Ur |

február 11-én.
Béga : Czontimétar

Schärding ... + 40 < 51 Kiszetó .......... -f- 116 < 3
Temesvár..........+ 30 ^>14
N.-Becskerek ... 39 >• 1Passau .............-|- 227 > 25

Linz...................— 50 > 28
Bécs...................— 84 > 18
Pozsony..........+ 118 > 23
Komárom __4* 18C > 3í
P>udapest _ + 136 > 13
Paks...................+ 49 >
Mohács
Gombos_
Újvidék_
Zimonv ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

-h H3 < 4 
... + 210 
... + 17t < 5 
... -f 272 > 8 
... -f 260 > 13 
... -f 236 > 10 
... + 310 > 6

Vág:
Szered _ -f 110 > 18 Körös :

Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tvnke 
Fehér: B.-Icnő 

Zákány..........-}- 42 > 2 Kettős: Békés

Rába:
Győr................ + 23S >

Tisza:
M.-Sziget ..........
Tekeháza..........
Tisza-Üjlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj ................
Tisza-Fured ...
Szolnok ..........
Csongrád..........
Szeged................
Török-Becse ... 
Titel ... ...

4- 98 
+ 190 
+ 160 
-j- 565 
-4- 392 + 452 
-f- 306 
+ 145
+ ui
4~
-j- 109
-f- 2-20

< 17
< 70 
<112 
>115 
>192 
>273 
>176
> -3
>
> *
< 1 
> a

Sziszek ... 
Mitrovicza

4- 110 > 26 Hármas: Gyoma 4-
:: + ne > 39

.. 4- 676 > 60 I Arad ..................... —

.. 4- 505 > 63 I Makó ................ -f-

60 < 34 
95 < 46 

156 > 62 
402 >128 
360 >128

Állomások

.5 +
lg

Sí

A bő- I 
mérséklet i 
Celsius I 
saerint 1

Szel - 
ránya és
.r 1

1 i‘

"r

ríőmérsák
lé * I

Akna-Szlatina ... 57*3 -L 3*6 E 1 9 10 3
Szatmár................ 565 + 1-9 W 1 © 12 6 1
Eger....................... ŐT7! + 2.0 N 1 * 15 5 —1
Ungvár 5f>"5 + 3-7 N 3 4 19
Késmárk 57*9 — 2*5 2 11
Arvaváralja. 50-9 — 2-6 — 1 3 4
Selmcczbánva . . 57-3 — 0-4 NW 1 4 1 U
Budapest 57-l + 3-4 NW 1 4 17 s 1
Ó-Gyalla 5f>-7 + 0-4 s 1 3 41 u
Komárom 57 3 — 0*2 — 3 0
Magyar-urár ... 57*5 + V3 NW 1 4 2 6 1
Sopron ................ 505 ■4— 1 *ti I 3 4 u
Herény ... 56-0 -p 10 W 1 10
Keszthely 57*7 + VS — 1 28 8 1
Pécs........ + V2 KM 2 E 17 11 I
Eszék . . ősa + 46 S 1 4- 14 4
Zágráb ... 57G + 3.5 — 4 4 13 y.
Fiume ... 564 4- 90 SW 2 3 n 11 y
Cirkvenica . 58-5 + H-ú 3 10 12 y
Debreczen . . 57 0 4~ 2 4 E 1 4 15 y v
Kis-Kartai 55-0 4. 4 6 4 18 5 4
Szolnok................ 580 + fi SE 2 3 4 8 4
Szeged ...
Arad 58 0 + 8-1 SE 3 4 2 12
Zsombolya... 57'0 + 0-3 SW 1 X 12 t;
Temesvár ... 57 0 + 6-2 E 2 4 1 13 0
Versecz... + 9-3 SE 2 5 1 14 ,4
Drenkova — _____
Nagy-Várad.......... 57*3 -f- 8-2 SSW 3 e 6 12
Kolozsvár . 59 T -f 3-5 E 1 4 12 1
Nagy-Szeben 58*5 + 3-2 w 1 4 12 1
Bécs... 56-2 + 0-6 W 2 3 2 6 1
Salzburg 5G-9 + 0-3 NW 2 4 ! 3 4
Klagenfurt 560 - 1-6 NE 1 ' s 2 —4
Póla... 57-2 -f- 5*6 — j E 18 r,
Lesina ... + 12 1 SE 2 i u ! 1 1 10 u
Hamburg o^'O — 5C N 1 [_ I ---
Berlin .. 49-9 — 10 SE 3 * I 1 1 --
Zürich . . 60-0 — 06 XV 2 4 1 í ---
Biarritz ... 55'4 1+ 4-8 E 4 1 4 5 í 12 5
Nizza 554 + H E 2 ! 4 — 14
Póri* . 5S 7 1— 30 — 0 3 1 O
Christiansund ... 42-7 — 2-8 I --- 0 1- -
Stockholm ! 49-8 — 12-0 ! XV 4 i — 1 -
Szent-Pétervár... 50-7 — 5*2 E 0 !* i 2
Varsó . j 57*5 XV u t ■ 1
Moszkva 57-7 -f 10 ssxv 1 9 I_
Kiev... 57T ! -f 12 NXV 1 i_ j —
Sarajevo 157-4 + ! XT S XVI 1® 110 12 7

i 57-8 1 SW 1 0 : — 11 I •*
Szófia .. ; 58-8 !+ i 8 SSE U ! 3 ! — 11 r,
Athen ... 61-0 ' + 12-4 S 3 4 — 1 lő i 11

i 64 3 j— 1-8 SW 3 i -_ j -5
Flórencz 1 581 + 6-7 S 3 4 i 1 ! Lí i 6
Róma .. j 58 4 + 10-2 S 2 1 14 I y
Nápolv ... 59 3 1 + 11-4 WSXYÍ 1 1 — 1 14 I n
Brindisi.......... 1 60-1 í 4- 12*4 S -1 ( - 1 16 -
Palermo .......... i óO ó 1 -f-10 i SW 3 I 3 1 20 í ^
Malta ................. 1 - 1 — — i -

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet, S — dél. 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 — részben felhős. 3 = többnyire borult. 
4 - egészen borult, ö -- eső, hó, m — köd
Vn z~ zivatar.

A alacsony légnyomás Norvégia, a maximum pedig a Bal­
kán felett tartózkodik.

Európában az idő enyhe és sok helyütt esős volt.
Nálunk a hőmérséklet délkelet kivételével mindenütt va­

lamivel alacsonyabb lett és az egész országban — Erdélyt 
kivéve — sok helyütt esett az eső.

Prognózis a következő 24 órára : Enyhe és elv;ive esős 
id ' várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1802.február lí.

A-J.-.:

tnoiyruu

IdőjáráA borult 1 Vízállás reggel 7 Órakor 141 <-m. I llomero reggel 7 orator 4 4 C. I l.ejTHnlvmero reg. 7 ó. 761 m/m.

A) Árutőzsde.

L Gabonaneetteh. — Arak koronaértékbo

i/,«/e I Bcdapf-t fűtÁros 1890. évi rölcafine. adómentee 
• f I hudapest székas-főváros kölcsöne ndóaiuntee _ 
•/, Temee-odgMvlgyi naub. társ. költsóne-----

«) Kccs arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint kesznenzben Ml klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint
kilogratxiinonkinL

Bma 7 4 75 76 I n 7S 79 80 81

■tavidé* 11 —,— 9 15 9.3C
9.25 j S.45

9 35 9 CO i 9 40 9 7C 9 5C 9 75 9 60 9.EC
. L —

Vhérm. í — — 9.10 9.55 9. -C 5 3C i 9 65 9.56 9 60 9 45 9.6Í, 9 55 9 "C

estvidéki 1 — . — 9 1C 8.25 9 26 9 35 9-C 1 6 55 9 25 9.60 9.45 9.65 9 63 9 7 C

9 — 9 15 9.1 * 9.35 9 26 y 55 9 SC 9 ec
■ Kcwkai 9.CS 9 SC 9 25 8 4C & 2C 9 6S V 3C 1 9 bO
-tern stm.j —
:r-máo . j „1— j 1-

• >ér , I — — — ---------

b) Határidőre.

■ 1 ■ 5 ■ * *
Arfalyam

kor.-tol kor.-ig

Ross _ 50 kg.-kint El-órwndO __ —
KúzepminőnegU_ __ — — — — __

7 75 
7.r,o

7 80 
7.8C

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű — — — — _
„ másodrendű _ _ _ _ mm

Sörfőzésre tiszavidéki------- — _ — —
, felsómagyarorszagi------- —
e dunántúli ---------------------------

6.1c
6 75

6.25
6.-

Köles_50 kg.-kint — 4.6C
7 75 
7.5C 
b 20

e.

Zab— _ 60 kg.-kint Elsőrendű —------------ —--------- — —
K-izepminfl«égü---------------------------— —

7.AC
7 36

Tengsrl 60 kg.-kint

Belföldi______________________________
Roman v. bolgár ---------------------------
Cinquantin — — _ —------- — — —-

5.10

5’.90

Repeae 60 kg.-kint

Pénz 1 áru
XXatérldB

korona j korona

Kagyar bnxa _
60 kg -kint

1902 Oktober 
laosr április-----------------

60 kg.-kint

elV0- «unius------------ ----
e Oktober ________

1907 apní’is-----------------

8*44
9 5|
9 tZ

8.45
y.52
9.54

50 kg.-kint

1902 »ktober------- — 7 Oj 7.39

190Í április----------------- 7Í9fe 7Í99

50 kg.-kint
IV02 ázept. _ _ _

október __ _ _
190? május — — — 6.3:

—5-
6 23

Zab___________
60 kg.-kiot

ltom A to bér------- ----
1909 április_____— 7 74 7,76

Kap.-rtpasa _
50 v.g.-ei/nt

190* augustu*------- 12 SC 12.60

1! Leeeamoló árfolyamok ll. Különféle «érmén, .fc.

Bűz* :.(• kg.-kint __ — - - -

R zs 50 kg.-kint _____— -

Tengeri 60 kg.-kint _ _ - -

ab 50 kg.-kint ________ ---------

Árpa _______ __ __ __ __ _

Kitp.-B.epoz» —

IV. Hajózási fuvardíj.

Mosass tiller
j ) Pancsova __ _ — — —
1 [ Újvidék — —------------

Dana ( J Beznan _ __ _ _ —
j Kalocsa----------------------
’ f n.-Fi.üVar___________
( 1 Szentes ___________ ___

—, 1 ; ''zegec ________ ___ —
T,"V ! z„„.__________________

1 j Tit.l---------------------------
Száva 1 j Mitrov.rz

1 Temesvár----------------------Beg* \ N.-Becsk -

fuvardíj 100 kilogrammon kint a szállíts- 
_ ad rival es a biztosítási dijjalertetik. 

Győrbe a fuvariijtetel 20 fillérrel magasan

4•/.'/• 6

lil. Záleglavelak óe köloaönkötv. 
a) Baúayoetl Laiíneleh hlbaoaáMusaS.

Heívároti takaréknbnzlxr r.-t.------- — —^— — ;
Kgyeatllí bpesti fővárosi Ukarekpenxtái

'/, I 
*'/.•/. í 4'/,';.!
4'-V/e I

4*/»'/
4,/,#;

3

4'/,'/,
4»/,'/,

EgCeK. es czemenliry.tr r.-t. elsflbbs. k.
tiacz és Uu-ea vaaunt. ■ gopgyir r.-t. köles, kőt 
Kiefcirtokoeok orszagoe fCliíhitelint. — „frtbao 
... 60*/, évre — _
. . . 80'/, evre frrbao

M. ági.-ee járadék bank r.-t. azóiOkötv.------- ----
. . . . járadék jegy visaxalli. tOS»/,

„ e Záloglevél koronaertékben__
M*. ált. kőszénb. r.-t. els. k. 41 w. 100 frk.-kint
Magyar fMdhifelmt. o. é.  ---------------- írtban

. . .41 évre _ .

. . fceronaérfékbeo 80 érre __

. . korocaertdkben 63 évre —

. . evabály. ee taüxjjav. írtban
Magyar helyi érd. vasutak kőt*. EO*', évre .

. . . . 40 évre--------------

. . . • tO évre 106'/, _
Magyar lelsáiogrhUelbank---------------- ^írtban

: : _ Z Z Z Ztrtban
. .60 évre_________________
. . kőn. kötv. 80 évre frLban
. . közs. k<»tv. 80 éare__ —
. . k6tn. kfítv. 80 erre írtban
. . fcCzs. 1. 60 é., rf. 110 írt.
. . k. k. 60 e. 100 frk. = 96 k.
. . oycr.-kőtr.____  — __ __
. . . oartr. feldib. —

Magyar enaí^oa kő^j. takar4kp4c.ai.4iie. írtban 
• • • • SOé. _ -

4 V,'/. 
4 '/. 
4 V/e

•
4,/»°;o
4 -
4'/.'/,

4*/»9/t 
4 */.

M takarékfT. kőzp.*jelzálogb. l, 8, 3, 6, 7, S. kib. 
. . .A., 6. kib.-------

köz» kötv._____

Orszsgu« központi hitelszövetkezet kötr. ...__
Oertrák.magyar ban* 40®/,érre __ __ „frtban

Pesti hazai első talarékp. kőza. kőit. 60 évre
. . _ _ _ frthiiri

sálogl

Festi ni. koréit, bank

kt'Zr. kötv. 50* , Hvre_
kőt?, k. vissz. 110P _ írtI 
kora. k. riaaz. 105fc;i _

1 Dgyeo hord.
60 kg.-kint

DisanOasir

Pénz , Ara
T a J j-----------J------------

1 korona korona

budapesti_ _ ___ — _ — — — 64 - 64.50

60 kg.-kint ■ ealenoa _

magyar la légen «rántott vidéki------------
varon légeoezantoit, 4 darabos------------

. . 3 .------------
füstölt_________________________________

4í >*-
48 -

46 60 
48.60

Zsákkal együtt 
göngvsuiy tisztásáig 

belyetL
Minőség

600 giammookmt
50 kg.-kint

Saliva _ —

boszniai, 190lé?i, neanev-mmőeég — 
e . . 100 darabos — _

eaerbia* * I osanss-micőség-------
. . 100 darabos _ _

. • . 86 .----------

14 26 
1«. - 
18.25 
13 50
15.75
18 >-

14 60
16 26
18 53 
14.- 
16. - 
18.2*

Ingyen nordo
50 kg,-kint Szilva! z _

szlavóniai 1901 __ — — —- — — — 
szerbiai 1901.---------------------------------------

19
.7.60

19 6C
17 IS

80 kg.-kint Harsasa« —

luezerna magyar. 1901 — — — — —
Ionéra aproszemü 1901 — — — — —

e középszerű 1901 _ _ _ — —
e nagyszemü 1901 — _ _ — —

45 - 
42. — 
4? - 
63.-

63 - 
46.-
ti-:

6 '/.

B) Ertéktőaade.

láb' Értékpapírok

« •/.

s •/.

I. Allamadóeiác. 
a) Magyar *llama«ó»»ae.

Aranyj. lüO.bOV, 10UV ar. frt nevert.drbok, adóm.
ICO ar. irt *40 t. — — — —-----------------

Aranyjaradéií,10,000 ar. frtoevért.dbokb. adom.
10,000 ar. frt = M.OOO t.------- --------------—

Aranyiarádék, adómentes, 100 ar. frt — 240 k.
decz. v.

Koronaértékö járadék, adómentes---------------------
* * * decz. v.
* * , decz. v.

1876. ke"l. vas. ál Iáink. ar. írtb. 100 ar. Irt=i240 k. 
1889. államv. aranyk., adom. 100 ar. — 240 k.
1889. évi atiamvasuti ezüstkölcsön------- — — —
Állam*, vask.czelj. mr. a..cm., 10 f. sterl.—*40 k. 
1870. nyeremenyk., 100 frioe drb 100 frt — 200 k. 
1870. „ 60 „ „ 50 frt = 100 k.
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentee-------
tu rvát-sziavon . f * , — —

agyar földtebermen neitéei kötvény, adómentes 
húr* át-szlavón

Utóim aríoivam

:is.9b

89 '-0 
97./0

ST 75 
f 19. 
120. 
tOC.60 
8*-.- 
81. 

191 - 
1C1.- 
1CC.75 
97.
96

láb
p I r e fc

4 •/• 
4"/,ss*/.

120.46

«■/V/e
«■/«/s

12C.46 4s/»°/e
90 -
9».;o 4 "/#

4 e/e
97 90 s*/,.*/.

12C 4 "/,
121 - —j 4 •/.
101.60
86.- 

183. ' 
198.- 
102.75
1UT.6C 6 '/.-
98. « */.
97. - 4«/,«/,

Tiasai és etegedi nyeremk. adóm.,100 frt * *00 k. 
Horvát-ttlavon jel*, földv. kötv. adólev. I9/, _

b) OsBtrAk állAmadéeeá*.
Egyesített járadék papírban február—nagnatus 

# . tn aj as—november—
Egyesített járadék ezüstben jennar—julios-------

, április—október —
Aranyj., adóm.,ar. frtban.100 ar. írt = 340 k.
Koronaértékö járadék — —------- — ”7“.
Allamiorej. 186A. evb. 360frt. p. p.= JJJ

. I860. . 600 . c. .. = tOOO k-

. 1860. . 100 . . . = »°0 í_

. I860. . 100 . . . = k—

. 1864. . 60 . . . - 100 k_

II Mi. kSletSaSk.
hóig ár államv. zálogkölcsön 100 er. frt aa 1 
Boanyék-hereugovmai eres. kölssfln 189b. <
Boenyak-herczegov. őrei, vasúti köles. 18f

Utoleo arfoivaiu

1«. ko r-tmt.

166.ÍC 168.60

1C1 - 101.60
lCí • — 1U1 .60
*.00.80 101.3C
100.80 ív:.30
120.76 121.25
98.25 98.76

192.50 194.60
161.50 163.50
178 - 18C.
237 — 242.
237.; 342

98. - 89.-
89.- 90.-
98.- 99.--

6 ’*%

4•/,*/, 
6 •/, 
« V/s

6 */. 
*'/«•/.
b'/.'/e
« V. 
4'/.'/* 
■ •/. 
6 */.

4 •/.*/#

4 '/. 
• */• 
4 '/• 
4 '/, 
4 '/. 
* % 
4 % 
4V/s 
t % 
C '/. 
4 % 
6 '/. 
6 '/, 
4'/.'/.

8 •/,
41/.'/.

1900-ra

b) Vidéki én kdlfBIdt mt. hibeenAUwat,
Albint Lejár ft es hitelintézet________ ___ __
Aradi polgári iak&rá*p. 40 evre _ „ _ _

• . . 40 é. vieezafiz. 110’,

Aradmegyei Uiarékpénxtár_________________
Bosoyák-hertzeg. szabad, oras. bank 2U évre 

- . - - . 30 evre
Doh rezzeni első takarékpénztár________ __
Kroelyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre________

. . , 40 évre visasáűz.
Bor^t-sziavon országot jelzálogbank_______

• . . • köze. kötv.
hegye b ált. talp. 31V, e., viaaz. 1I0°,# __

. . • 40 evre. viasz. 10«% _
• « • 40 evre. ILI. kib.  _____
, . , 36 evre, IV. kib. _____

nagyszebeni földhitelül teset____ __ _______

. , VI. kib._____
Osztrák földhitelül léiét nyer.-kötv.    __
Temesvár slefl takarékpénztár___________

IV EleSfcMeéel kőtvérnyek.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt__ _

Budapest villamos tsvom vasat r.-t.__ _
Budapeet-pecsi vasat----------- --------- -------
Deli vasat______________ 100 marka c= 118 k.

. „ in00. évi kib. 1P0 frankonkii
Első ss. kir. az.ii. danágCzbajósáei társ.
Káses-oderbergi vasat 1889,------- --------

. , 1889, 100 m = 118 k.

1891,• • -------- 100 m. = U8 k.
. . (oszt. von.) 1889. ss. _

Magyar folyam- és tengerhajóUsi r. t.________
II.-nr.v.»4ham.4nini I Pák

Magyar v. eis. s. ocron. szeira, i 
Osztrák-magyar államvasat 1883. a 118 k

V. B*>Xknk rénwémyeL

Angol-osztrák bank
Budapesti bank egy es — —-------------
Első magyar iparbank— — — — — — —
Fiumei hitelbank------------—------------------
Budapesti giro- es pénxtár-egylét------------ 1
Hazai bank -reazveny-tareaeag----— —
Hermes magy. alt. váltóOzlet réezvt. ,— —
Horvat kereskedelmi bank-----------------—
Horvat leszámítoló bank------------------ — —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank — — — — — 
... decz. v.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank, -------

e:u i tn.
.-Iont

1C0.50 j
92.40' 94 -
»5.- bv. -

99. - *1

S3.- 100.
93 50 94.30 1

10?.- 103.-
9d. - ICC

101 75 1C2.7S
101.75! 102.75

89.65
9 - 67.-
SÍ-SÓ 98.60
98.50 99.5c

! 100* * IO1!-
9 .7 6« 96.75

* 9- 75! 96 n
' 87 - 38
I 9-' - qG -

8Í.- 98.-
90.- 91 .—

; 93. - 91.
i 9*. -

93.- U'?.~
94. U 95.50
94.ÍO 9 .50

I 9^. -
93. -

! 9í- ‘ 95.
; 99.- 100 -

126 128
! 123 I-o.
10.~ 106.60

9 \ - ICC -
9J.- 1Q0 -
R2 50 8-50
93. 100.-
98.- 99.-
ti" 60 94. AC
93.21 99.25
?2 4-0 9 J.5C

1GC - 10'. . -
1C0. — ui.-
ICC.
99. - 100.-
9'-.- 97. ~

96 - 97. -
9’J.— 1^0.-
V4.5Ü 9.- SC
g;i , 1CC\-

103. - 104.-
9 6.~ 96. -

10$.- 102. ~

98* — 99Í -

Í02.Í0 !C3.*50
9'>.50 9/ 50
93.*" 100. -
98. SC 99..0
96.75 99.75
98.5C 99.50

102.-
102.—
IC* su 1 03.SU
99. lOü -

102.- 103.-
106.- 107.—
106.- 107. -
99

1:2 - 137 -
100.- 101.—
97 ^ 98 -

100.» 101. -
97. -
95.- 96. -
y» " 96.-

107, — Í08.»C

9SÍ- 100.* -
115.- 11«.-
97.5C 98.50

115. — iie.-
99.SS 100.60
98.5C 99. -

"17.5( 108.50
fC/.áO 108.SC
96. 97.-

10#.- 103.-
107.- 108.—
119.5C 120.5C

96.25 97 25
Utoleo árfolyam
pénz | ara
koronaertbk

262.- 2 4.-
1 116- • 17 -
1 326.- 3 30.-

153.- 1 ‘*2. —
► —
» 210.- 212.'

200.- 202.-
0 —

0 215*.- 2: el-
) 400.- 408.-"

718.SC
)-------
0 52.J- 64.

I I ioltfi sríoiyam
Osztalak ^

írr 26
frs 35

240 — .

60.—
32.—
32.—

y .tu

so.—

Magyar jelzáloghitelben*_ — — — — —
Magyas jel/.i* -é'intelhauk-- ---------decz. v. -10 j
Mag>ar cermizedclmi r. t._________________iOO
Magyar leszámítoló aa pénzváltó bank_ *00 k.

. . . . lccz. v. 400 ;
Mtu-x-a- takarekn. közp. jeizalogbankja------- 1000
Öiztrak hltAlsíiteket_______________     S20 ;
Oíjitrlk hitoiintézet____ __ decz. v. Szó
Oee-r—-makytr bent____________ 1200 !6óu
fenti űi.tgyar kvr«h*keaiumi bank_________ 1000
UniLnnaor _ __ __ __ __ __ ^ __ __ — r‘n

485 «588.50
430 — i <«10. -

4ó7. - <59.-
93». —I 94-* -

— •" I
697 25 697 75 

0 - 
2í70.^

VI. Tiűcar^pénstávak vémsnysl.

Sv8. A/G.-

Be!városi takarékoénxtár___________________ 200
Budepeet f/i. kerülcíl takarékpénztár_____100
Búdjpezt-erzffebetvárosi tazarntoén.car 200 K. 
Budaponti tak. pénzt, ss orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
K^r«.tüU budapesti f5varoii takar*kp._ — «00
Magyar általános takarokpenztar_____ 600 K.
MtRy.ir onitagos központi takarékpenxt. _ GOO

; FeeU hazai első takarékpeoztar — — — — *000

2C2.— 206. -
20c..-' 20=.-
120 —I 182.-
<03. — j 4U8. -

2:9Ö - 222: -
5'-0. —: ^70. —

I*8'j
t59C0^-í|6eoO—

VII. Bintseitó-túreneágok résav.
Becsi biztosító társaság_________________ 40O
Lmbí élet- on járadék-biztosi tó intézet____ 400
Kloß magyar alUUáno* biztosító Ureaaag _ 2000
Fouciere. pesti biztosító intézet _ ________;00
Magyar jég- oi viszontbiztumto r.-L_____200
Nemzeti balesat-biztotu to r.-t. — — 300 K.

VIU. G6iaala«k rsuvsay«!.
' Coneordia-gözmalom r.-t________ _________S06

,, • , » • ekflbb»cgi re-cv. soo
tlüo budapesti*gflzn:alom r.-t.____ __ 600 K.
Erzacbot-gözmaiom-tare.  ______________ 400
Lujift-fóztoalom r.-t.________— —______::zu

■ 1 Fenti hengcraAn'vm-taru.__ _ __ __ __ __ fouo
. Pceti molnzrok sCtők gőzmalom r.-L _ 400 
. , Festi Viktóna-gösmalom — — — — — — suO

IX. Biayúat »■ téglagy&rnlr réecv.
Bcdap«it-azflntlörin«sl tégi agyar _ __ _ -0

vt.ait tégla- m czecentgyar r.t_____ ___ XOÜ
Líraim, egyesült kőszonb. óe iparv._____ZGO

4 '■■■ - i...................... ii su a r. t. K. 400
■ Frlsömagyaroniz. banya es kohOm. r.-t. _ 200

István tnglagyar r.-t.____ ___ __ __ __ __ 3ix>
Km scbsei gnn:tbanya1 r.-t.________ 300 K.
Köbanyai góxlóglagyar r.-t.________________ a.'O
Kösr^naanya ee tsgli^yár r.-t. __ _ _ 30 K.
(.«ebner rakooi téglagyár r.-t. ____________ -úí)
Magyar asphalt r.-t.______________ ___ __ 30U
Magjar alt. tőszenbanya r.t_________________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. aiőv. jog. n___J00
Petarhogyi téglaipar r.-t__ ____________ 300 L
Salgótarján! kőezenbanya r.-L _ ________jw)

■ I Újlaki tégla- se meexet.'ető r.-L slöv. jog. o. 300

X. VAsmEvefc éa cépgyárBk
Clsö magyar gazoasagi gépgyár r.-t. — 
.Danubius- tn. hajó- ee gépgyár r.-L__

1 Fegy.v- «4 gtipgx,.r 1 -»/.v.i-.ívig _
Ganz ee tars a vasöntöde ée gépgyár __
Magyar belga fémipaxgyar r.-t‘. elsőbbe.

Nadragi vasipar társulat i____ — — _
»Nicholson*-gépgyár reszv.-tars._____
Rimamurauy-saigotarjam vasma r.-t__

Sehlick-fé!e vasöntöde ee gépgyár_____
Teudloff B Dittriali gepgyr.-L Aleor. elSU. 
Weitser János gép-, waggoogya* r.-L —

— 400 
300 FL

. _ 300
— SOO 
200 í.

. 300
— 400
200 K. 
_ 200
f. too
— 400 
200 K.
490 fc.

XI. ItnynriBlU rliireiftL
.Athenaeum“ ÍrodfImi se nyomdai r.-L — SOO
Franklin-társulat    ________— —   300
„Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-L— — — 400 
Pesti könyvnyomda r.-L — — — —____ 1000

XD. Kttlttaféle villantok réoiv.
Altalanos waggonkölcaónső-társulat — «00 fc-
-Apollo* köolajfinomito-gyar r.-L _____ 300 K.
Banthn-féle vegyi gyarak r.-t._______ 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.__ __ __ __ 100 iL.
Brassói cellulose gyár r.-L________ __ 200 fc.
Budapesti általános villamossági r.-t__ 200 fc.
Bbééti Zsoluay-ftileuiircz.-íayenczegy.r.-t.3000 K. 
Első magyar betűöntődé r.-t. ______
Első magyar gyapjumoao- és bízom, r.-t—
Első magyar részvény aerfflzöde____  _ _
Eleö magyar sertwnizlajo r.-t.__ __ __ __
ki Ibi magyar szálloda r.-t.________ __ _
Első pwti epodium ea eeontliszt gyár____
Fmmet nzehantoio- es nsskemenyité gyár 1000 
Gachwmdt-fale szeszgyár   —  400

23C.- 4OC.-
SuO. — | 520.-

ÜIUO — j SIS* -
19í - 200.-
2 4 -j 258 -
:ój. —1 163.-

tCUü - C25 -

195.- 2C5.-

‘1050 * — 11 cd —
4IC.' 420.-
216.- 220.-
86C.- 830.-
410.'- 42C -
r*' SOG.-

U-

SIC.-

20/> 212* -
23C. -• 233.-
2-8 - 2j2 -
40.— 5C. —

270 — 2/6 -
= 70 —

345 -
15C -

'.95 • 1S9 -
245.- 255 -
x33.SC 138 10

I 587 - 563''
160.—

200.- 2CS.-
i f 69. —

23'é’- 2460 i-

j 3SCÍ- 36C.*-
! 17ol— 1 7S* —

6C1 *- 50* *'
148 - 153.-
1 / 9. — 1&0 -
121 - 143 -

225.- 235.-
49C. — 500.-
340.- 345 -

2S50.- 26C0.-

72C.- 735.-

1325* — 1350*-
200.- 210.-
joo.— SIÓ.-
224. — 222.-
25o! — |_255*. -
C39.- 6‘>0.—

2:00.- 2130.-
424.- 444.-
43S. — 445.-
3$C. — 32C. —

258 0.- !253C.-
310.- 930.-

J-• ~ „Hungária“ mOtrégya es kénsav-gyár _
28.— kouelrvar raezvenvtilrsaaá»________ _

Kőbanyai polgári eerfőző részvény-tar. 
Magyar tit-konpar r.-L_________ __

Magyar gim/z .fény r.-

—.MezOgaznL**iri 11 ir-rdwzv.-tsrs.____

Snszéki tárházak r.-t. _________
Tcieíon-Hirmondó r.-t*________

XIII. Xöslekedéai tá 1, résiT

—Baja-Zno!bor-C;vidéki helyi érd. v. r.-t.

18.— élr.jegy _

Gőlnitrvűlgji vasút r.-t. elsőbb*, r* 
bassa-odorbergt vasút____

• Magyar folyam- es tengerhajózá* r.-L

—liaramaroai ed vasút óla. rocvóny

Marosváaárb.-szaszrég. vasat els. rém 
Oriente ángy. tenger 1 hajózási r.-L .

—•— j iSzt.-Lőriucr-bztatina-Ncjiiczi h. é. ■

_ 400 2CC. - 21C. —
_ 4ÖU 43C.- 43 J -

TOO K. 1-7 - 10 -
U'UO K. jő'). - \7-S '

260. - 2 ZZ.-
526.-! 53C.-

_ -JOO 2>-C -! 27. -
200 K. j 42-- -1
200 K. 272 -

_ luOO 920.- 94C.-
_ 4'X) 472 - 4 f€. —
400 K. 7CV. —1 725 -
_ 400
_ 2M
300 K.
_ 400 560.- 60 J.-
_ í>0

10« í.
• _ 111 300. ' 3C2 -

»T

• ;.í

_ $0« <CJ.— 46.'.-
_ soo
_ 200
_ too 4C4. - 40-.-
— 509
r. 2U0 Cö7 5,v 868 SC

42 . - 4 0 -
_ -00 326 SOI 33c.60

120 - '2->. —
_ 200
250 fL 155 - ISO -

». toe
_ 4SU
r. 4S0 79 - 79.50
_ 1050 877 - 832 -

250 fc- 92.-
_ 400 267 - 3*?- —

41» 397. - 399.—
200 fc.

_ 400 427.- 423 -
_ iűO
_ ,00 428. — 42C -
_ 200 iy<3.—
_ $00 115.— 117.—
_ 200 115.— 117.—
_ yoe
1000 fc. 1500.— ts<d. -
_ 4-S
T. 43-J fiSO>0 641.-
_ .00 432.- 4S4. -

200 fc. te:.- I7C.-

XIV. Berejegyek.

>oo
80
80

Bazilika sorsjegy ------------------------- ---- ^
• . oezlr. fr 1 dl bál yogzásael  _ _
• . nyeremeny-jegy------------  _ _

Béasvárosi oyeremenvkőlssőn 1874. erről _ _ 
Budaváram so**jegy_____________ ___

„ • oestr. felülbélyegséassl___
„Jó eoV egyesületi so raj egy------------------------- -

4 I • • . oertr. feíülbélyegs.
— 1 Magyar jclzaloghitelbank nyer.-jegy___________

I • » - oaztr felülb.
10 ! 8»iyi vőrtb-kereost sorsjegy _ __________
10 j • • • • odztr. fal tubái yegm

—! • . * * • Oyeremeoy-jcgy —
*4 Olags vőrőe-karoas sorsjegy —______________
14 e • • . esztr. felOLbelyegs.

— Ok.truk tőidlntolintezot iiyerörornv-icg>’_ _ —
Osztrák TŐróe-kereet eorsjegy_ _
Oestrak hitelintézeti sorsjegy - _
PálBy sorsjegy______________ —
bzertiai nye;.-kulcs. IOO fr.-kmt ________)2*;„ k.
Szcibiai nyer.-kölca 100 fr.-kint (e. felülb).)1900

17.
13.74

18.
19 7S

300
•P. 84

XV. PéBiiéaak.
Ar«by, ss. és kir. vert ________

• • * • „kör.------ ------------- - —
e eostrak vagy magyar • írtor________ _
„ 20 frankos—  _____ ___
„ 80 márkás—     _    _ _
„ törők aranyiira______________ ___

Rémet biroc. vagy egyénért, bankj. <100 markai 
irancua bankjegy (300 frank)_ _____
Olasz bankjegy (IOO lira)________
Papírra bel car ab önkiit _   __   ___
Roman bankjegy (100 lei)-------_____
Sserb bankjegy (100 ezüst dinár) _____

413 ' 420 -
1E0. — 19C. —
*93.- 198 -

C.7 9.75
: 8.75 9.75

22. - 24 -
23." 25-
28 * — 2v -
liC.6» 31.5C
32* - 33.’
34 50 35.se
38. - 4C.—
51.50 66 50

424 — 43C -
180 - 185.—
81.— 83,»-
82 - 84.-

II.3S 11.43
11.2 11.34
19.C4 19.C8
19.C4 19.06
23.41 J 23.52

H7I20 j 117*40

95 50 r. 6«>
93.2U 93.LC

2.53 i 1.54

XVL Váltók árfel,(Iáin).

94.i>C! 
83.SO

é V, 
b */< 
S •/«
?%•/,

Amsterdam-------------------- 100 hoUandl írtért _
Brühoal------- ---- -------------100 frankért________
Lönnön----------------  _ 10 sterlingért _ _
bemet ban kp jászok.. _ IOO márkiért ■ _ _
Olasz bankpiasiok _ _ 100 űréért _
túli - - - - ------- 100 frtotért .. Z -
bvajtía baakpiasaok _ íuo ► _ _
fesentpétervar    iqq rahqtért 1.  

94.96 
84. íu

187.60 197 80

239.80j 239.90 
117 221 <17 4-

83 2t?l 93tS0 
Sö.26! 93.65 
94.60Í 94. u" 

2S2.7-GÍ 2Ö4.50

Lesiámoló AMf#lyamek fehr. 10-éröL
Magyar ált hitelbank _ _ _ _ „
Osztrák hitelintézet _      _ _
Magyar ar anyja rád ek------- ----  _ _
Magyar korcnajaradék — — _______
Magyar ip. ee keres*, bank. _ _ _
Magyar ielzáloghitelbank _____ _ _
Magyar leuzamitoló bank __ ____  .
Kima-Muranyi vasmű r.-L _ _ .
Bpeeti közúti vaapalya t.------- ----  .
Déli vasat--------------------- — _______
Oaztr .-magyar allamvaeut _ _ _ . 
Budapesti bankegyesület _ _ _ . 
Első magyar iparbank _ _ _ _ . 
Hazai pank r.-t.— — — ,
Kamatozó Kincstári uuuvaoy Kamatlába (6 hó)______________ ___
Az Osztrák-Magyar bank nainatlaha váltóleszámítolásnál — .

717.- Festi m. keresi, bank _____ 2089 - Ganz-féle vasöntöde r.-f. _ „ _ „
ZOG.- Nemzetközi w aggunkul cs. — — _ — —. — Első magyar alt. biztosító r.-L. — _

Nemzeti;, villumuasagi r.-t.------- — 4‘3.— Adna m. tir. tengerhajóz. r.-t. —Z__
Magy. kerámiái gyár r.-t. — — — — — . — B pesti takp. és zalogk. r.-L _ _ _ <01 -i*
Magyar asphalt r.-t. _ _ — — — H.— Victoria-gőzmalom ... ................
Magyar szukán par r. L — _ _ — 177C. — Budapesti vili. városi vasat _ _■_ 329 "
1. magyar alt. biztosító társ— _ _ — . — Magyar alt. takarék pénztár_____—
Kőezenbanya éa téglagyár r. t. _ _ — . — Magyar viliamosaagi r.-t.___________
Bp.-ez.-lúnnczi teglagj^r — _ — _ — . — Újlaki téglagyár r.-t. _ _ __ _ _ 166 -
Pannónia viszontbiztosító intézet w . — Magy. jtg- es viszontbizt—________
M. orsz. közp. takarékp. _ _ _ _ 1447.— Egyes. Bp. ffiv. takarékp._ _ _ _
Köbanyai góztéglagyár--------------------- —. — Magy. kt-reskcdeiiai r.-t. __ __ - - —
Schlick-féle vasöntöde r.-L _ _ _ — . — Pesti hazai első takarékpeontéz _ —
Salgó-Tarjáni kőszén 58y — István téglagyár----------------- -- -----------

Járadékok es bankzáloglevelek cizaiogositaaanal— — —
Mas értékpapírok elzálogosításánál_______ _______

------------ 4v/.

' . i-.

■t .
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Ezon hirdetési lovatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve P fillérrel fizetendő.

TELEFUN 706.

Kis hirdetésekéi
ilfogad az Eryeiirrtés szaruira 
a központi hivatal Papnövelde- 
öte?a 8. SZ, e» a .éóYetsea«'1 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek 

dohány tőzsdéi® VI. kér.. Tarsz- 
körut 54. szára.

Berber Viloiosné
dol.ánytőzsdéje Erzsebfet-körut 

51. szám.
Nemecsek A.

5 oh árit tőzsdéje IV. Pef6fl,tír 
2. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e Jozssf-liörat 
60. 82 . <KarosB-Btcza tartán

Toldi Lajos
IDnyvkeresi-rd-ae Boúa, fi..

Fő utcza 2. s7»ara. 
valamint nrnien htrSeiie* 

Iroda

•gpue^wíu 8 BApexe ivqain>
~©q zoeauioa b eiea-*OU» * I9<wrttaq 
Iliad ee»esuqzp>i eeeie^ieq MezexBa 
Öze uepuitu ueqieAou leeiepuiq uezg

Csak oly viüäszöümkj melyekkel a válaszra szükséges leveibelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 706.

Keresek
egy vagy m ■ úri embert, aki 
engem némile_* támogatna. Én 
egy elég csinos asszony va­
gyok. Levelet Budapest, a fő­
postára „Se fiatal, se öreg“ 
jeli ével kérek. 9768

üzenek
rudakezóuásoknál csakis 
3lyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligéd hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt óo uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.
_____________________ *g075
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
leczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovezky
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes-
megye). 42921

VgjBl.

Fényképezőgépet
vagy objectivet, használtat, ve­
szek. Ajánlatok gyártmány, 
szám, lemeznagyság és ár meg­
jelölésével Klein Józsefhez, 
Váczi-kőrut 7., intézendök.

43147

Aikalmgzásl keres.
Főbb hivatalnok

saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, nőmet, 
franczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz. 6" jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522

Keresztény
gyermektelen 38 éves özvegy 
urinö, özvegy előkelő úriember­
nél házvezetőnői állást keres; 
1—2 gyermek lelkiismeretes 
gondozását is elvállalja. Leve­
let a kiadóba „Gyermek- 
kedvei írnok ^ keret. 9693

Miiker: ész
és (házmester) kauczióval. állást 
keres azonnali belépésre kis 
családdal. Czím a kiadóhiva­
talban. 9756

Oktatás.
N evelőnőket,

nevelőket, oki. tanítónőket, 
gyermekkertésznőket, bonneo- 
kat. társalgónőket, házikisasszo­
nyokat és különféle tanerőket 
ajánl és elhelyez Kalminó 
intézete Gyár-uteza 42/b.

4303G

Lakás és bériét
A Magyarországi 

Hírlapírók Nyuedijinté- 
zeie. V., Alkotmánv-u. 24. sz. 
házában a II. emeleten egy 8 
atezai, 1 udvari szobából úiló 
nagy urasági lakás, a ILI. 
emeleten egy 2 utczai és 1 
udvari szobából álló lakás má­
jus 1-ére és a IV. emeleten 2 
udvari szobából álló lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet dr. 
Fekete Ignácz intézeti titkár­
nál. V.. Béla-utcza 3. 11521

Különféle.
Szemüveg

kinek kell? Ingyen és bér­
mentve küldöm több, mint 1000 
ábrát tartalmazó árjegyzékemet 
pápaszemek, orrosiptetök és 
lorgnettekről. Sok újdonság! 
Klein József optikus. Epést, 
VI., Váczi körút 7. sz, Szem­
üveg javításokat saját mű­
helyemben leggyorsabban ké 
szittetem el és a vidékről be­
küldőiteket postafordultával el­
intézem. 43059

Használt gépek eladása.
Gözcséplö garnitúrák: 4 és 6 
HE. Clayton legújabb szerkezet. 
C IIP. ELő inagy. 3 éves szalma­
tüzelésre; lokomobilok: Clayton 
gyártmány 2 drb 8 HP. 1 drb 
lő HP., Huston 1 drb 10 HP.. 
Marschall 1 drb 10 HP. Első 
magyar 1 drb 1 IIP. három­
éves, 1 drb Höcker félstabil 
24 HP., kihúzható Chőtesttel, 
Az összes gépek legjobb, mond­
ható uj állapotban vannak 
helyezve Árak es kedvező fel­
tételek megtudhatók Bánréti 
Emilnél, Budapest, Váczi-ut 
141. Ott a gépek megtekint­
hetők. 43134

Zálogházból
veszek czédulakat.

Alkalmi
ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evőké szí etet 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 frttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylusban. Nagy- 
raktár arany férfi lánczok- 
ból. masszív aranygyűrűk C frt 
40 kr, arany férfi órák 12 frt, 
arany női órák 9 frttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 42230

Képes árjegyzéket bór- 
mentve és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
Városház-tér 9., I. em. 23.,
uj szán Vácxi-iitc*a 30

Olcsó pénzkölcsönt
közvetítünk kis és nagy birto­
kosok resztre 300 frtól feljebb 
5 kamatra több évi törlesz­
tésre utólagos díjazás mellett. 
Várady és Markoviié József- 
körut 49-—2. Levelekhez válasz­
bélyeg csatolandó. Találhatók 
3—6 ig. 9769

Fildbi to osoknak
olcsó pénz!

Jelzálog - törlesztéséé köl­
csönt első helyre I, és H-ik 
helyre a birtok értékének 
20°/0-ig előnyös feltételekkel és 
több tételek convertálását gyor­
san lebonyolítja a köz- és mező- 
gazdasági szakiroda és bank- 
képviselet Budapest, VII.. 
Izabella utcza 11. 4319."

0

elvámolva és bér-
mentve. 45005

VI, t Cila—U tor. 
C/j Mocca 14 tor. 
4'/s t. Byönnru to
>/« t. Tea...... 3 tor.
1 ütsz mái- n 1. 
oás no leá- / K 
val együtt— u Ul

Budapest,
Ftottsnbilíer-u. 4

Olcsó kölcsönt
földbirtokra gyorsan szerez 
XVesztválevits Antal Budapest. 
Józsei-körut 50. Értesítőt díj 
tnlnnnl küld. 9710

csíz
Ez idü szerint leglmtható- 
salib Jó<l-llr«im-Gyógyf(irrás. 
A húznál végzendő ivókarára 

Unioum! 48127
Dr. Korányi Frigyes tanár
magán gyakorlatiján, valamint a veze­
tés-.1 alatt álló egyetemi koródán szer­
zett sokszoros tapasztalata alapján 
melegon ajánlja a csizi jódforrást, 
mint kiváló hatású gyógyszert mind­
azon betegségeknél, melyeknél u júil 

mint specifikus szer javulva van.
A cs;zi jód-bróm-gyógyviz kapható 
mindenkor friss V-ltésben, használati 
utab.t->-.al együtt. minden ásvány- 
viv-kereskedésben : megrendelhet i a 
frrdöig-azgatosíignál Csíz u.p 
Eimaszócs é» Édesknty L fo- 
el árusító ozégrnól, Budapest

509 Irtot
tizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha isméi 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.; 
Bartilla-Winkler Ede 
Wien, 19/1. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest, Török J. 
Kiiály-utcza 12..Andrássy-ut29 
Br. Egger, Váczi-kőrut 18. 
Csakis ..Bartilla fogviz“ ké­
rendő Hamisítások bejelentése 
jól jutalmazta tik. 54290

Általános érdekű müvek.

A főváros tiz kerületevei 6U f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő- 
aros nevezetességeinek képei­
éi 1 kor. Budapesti kirándulási 

térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest és kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken, összeáll tóttá 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor. 
Pesti müveit társalgó A társa- 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények 
felköszőntések. emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 fillér. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősége meg van írva ei ben 
a könyvben, melyet szerkesztője 
a legjobb keleti forrásokból állj- 
tott össze. Ára színes kötésben
80 fill. Esküdtek és esküdtbirák
(iin/unuL nnvuo I.1 .. L"

Képes budapesti szakácskönyv.
Irta Szt. Hilaire Jozefa 
mások. Kötve 4 k„ diszkót sben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven 
2>0 kor., kötve 3.60 korona.
Kártyajátékok könyve. Irta Par 
laghy Kálmán.2.80, kötve 3.60 k.
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 filler 
Kerékpáros káté. Irta dr.
Korchmáros Kálmán, 30 fili.
Német társalgási anyaggy ijte 
meny. Irta Oldal J. 1.40. kötve2 k 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve kereskedéséhez Búd-pest, VI 
1.60 kor Budapest térképe. Andrássv-ut 21. sz intézen iok*

törvénykönyve. Irta K. 
Sándor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróczy G .za k jzre- 
mükődésével irta Szemete 

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelési 
utánvéttel is eszközlünk. Meg. 
■endelések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) L :w-

)J§P

\ Ä

PÖRKÖLT
KÁVÉ, 

KE.VE.RÉKC1
HOZZÁÉRTŐKNEK.

BUDAPEST,
IV., KOSSUTH LAJOS-ÜTCZA 1, SZÁM.

43172

a 3 os Magyar JícSxálcg-sorsjcgyek az e részbeni m.nísz- 
tei'i renticlctek értelmében az összes magy. kir. aüampenz- 

táraknál biztositékképen szolgálnak. "VQ

3°|0-os Magyar Jelzálog-sorsjegyek
húzósa isiár február lió 35-én.

Évenkint 13 húzás.

Főnyeremény OÖ5 §öös0C3ö korona.
Legkisebb nyeremény 220 korona és egy nyereményjegy 20 korona értékben. 

Ezen sorsjegyeiét készpénzért 213 koronával számítjuk, vagy
36 havi részletfizetésre á..........................V korona 20 fillér
24 „ . ,..................... 10 , 20 „
12 . , „...................... 19 « 20

fSgfT- Azonnali játékjog az első részlet lefizetése után. “38®
3-).' ca kamatai az egész befizetési ídö tartama alatt a 

rószletiv tulajdonosat illetik.
A sorsjegyek 431 < 8

EV «$-■*?.sjresp y ofeto Siiadapesti

á. rredkiv li rossz ilzloto-enet folytón és tnlhalmozolt raktárunk miatt, boCy 
családos munkásainknak allundó foglalkozást adhassunk, elhatároztuk, március 

végc'ig Iréfizitmenycinket sajá' iiramL-ban eladni
Kivotint í 1 r; 1 Rt<*X 

Teljes há.lószo")4k. mely all: 2 m- 
aaszekrúny. 2 ajtós 2 ágy, 2 
ejjelis-.r'tréay, lanosdószekreny 70 trt/^

Teljes ebédlők. m--«y all : 1 kro- 1
dencz matt I lcihuzó&sztal, 1 }•
díván jó szövettel, 6 szék 65 frt

Leenilabb baLoralbnmnnkat, több mint 400 1 ,
-létén az Ml Iliért

KÖSZVENY, CSUZ stb. 
eseteiben bárki maga kezdheti 

flt prez- es testápolás czéljaira az

önmasszirozó készüléket.
Ismerteti ingyen. 4?73t

FÜREDI L. Budapest,
Xil! g GvocSa-utcza 24. ^

Teljes szalon-berendezée. mely á l:
1 garnitúra aoljrem. szövet és 
plüssel. 1 uzalon ászt I selyem- \ £
plüssel, 1 consol es tükör - 80 frt'

1 mett szekrény, 2 ajtós------------14 frty^
1 á&y, matt ------------—--------------— 13 £rt «
1 klhuzóasztal ------- -------------- — — 11 írt

kénnel 611 fillér beküldése ellenében bérmentve kü’Jjük. bevarrté 
* - ’ * iz.-iadjuk

VARGA MIHÁLY és Társai
magyar b ifor-ipartársasága Buoapest, IV., Koronsherczeg-utcza 2. Kigyó-tér sarkán.

Elén 25 év óta fönnálló «» leo'l.m. rtebb rendelő intéző 
tét leKg>o^ogG^ben ajánl luk. Lo-birtokosok

vásárolják u mi állandóan éles

'o';

fjm

|ÄL iWsi
:Q\d

I e - * 1 r I 1 B j vásárolják u nu állandóan eiesTitkos betegseoBket !| szab. H-patkoinkat
a I (üiél-lcDfei. i.izárviAi

mm

I a legelhanvagoltabb és lerzidültebb hugycsöfolyást, a 
legsulvos huyryhólyagbaioltat, bujabóroa sebek. t. 
syphil • - nt<>!< vretkezményeit, önfertöztetést el -|
gyeiagiii-. íéríieröt elcctro-znassa^e vagy psychro- I 

I phor" nőknél feliér folyást befecskendezés |
l nelkuí : i Leg- e? hátgerinezhajt; a legmakacsabb 

bőrbe vgsvgeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

9 mÚm.
v. «-s t ; k. ezredorvos és kórházi főorvos

rendelő intézetében 
I Budapest. !7..Kigyó-utcza5.(KSotild ualota)l.em

V-;: . » :• •:■■■ -> ne!. — Kendelés V—4-ig, estx 7—-S óráig,
-elekre ü:t titoktartás mellett vúlaszoltatik ; gyógyazerekrűl
górd . n . ;v -- Hölgyek és férfiak részére külön |

vi r ű term ok. — Díjazás mérs-kelt.

Br. ÄÄJBACSY

(szél-lcpes kizárv«*>
»7 itt Jutható _ 
védjeeygyeL

Utáh^alnl 
viasfautasl 
tapHflk.raii/el s

eidnyoit esek a 
ki«ípelan általunk 

nabznait külónce 
aozéifaj biztosítja. 

LegujaLb kéj*.s árjvgy.ék ren­
delkezésre oil.

Leonkardt &, Co.
Berlin-Sohönoberg.

Egyedüli elárositók Magyaror­
szágon izaix

Kaszab és Breuer
rsavargy árosok

Budapest, Váczi-körut 33

POZSONY -

Férfiak Esitg^esi kapnak
olyan uj találmányi! orvosságot, mely az elveszített erőt újra 
meghozza, i'róuacsvrnagol s egy száz oldalas könyvet postán,

1 jól becsomagolva, ingyen kapjak mindazok, a kik érte Írnak. 
\:7. a legbámulatzaméitóbb csodaorvosság, mely megmentett 
ci.^ket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajukban, 
-z.lilisben. valamint elveszített férfierökben szenvednek L.; 

i okból elhatározta az int-zet, hogy egy ingyen csomag orvos­
ságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. 
Ezzel a liaziorvossággal a baj otthon gyógyítható, s mindazok, 

kik a fiatalkori kihágásokból szármázó n*-ini bajokban, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, 
otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a'szervekre hat. a hol a inevei ősödes szükséges csodá­
latos ercdménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket 
Öreg. tintái egyaránt írhat a State Mcdo-al Insti’utnak az alant 
jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezeles czeljá- 
ból az otthonukat nem hagyhatják ei. A próbacsomag meg­
mutatja. hogy mily könnyen kigxógyithatók ebből a rettenetes 
bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki irhát 
éru'te bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett porta­
fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó 
Könyvvel együtt. Iron még ma A csomag oly szépen be van 

11 magolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
lev« let igy kell czimezni : State Mediectl Institute, 1 Elek­
tron Building, Fort Wayne, Ind Amerika A lev* lek 
mindig bermentesiteudök. 42913

kos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ezen
tapasztalt epeczialista. kinek rendelésein a beteg 
«•-akis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyeket 
mindie »ikerrel alkalmazott számon évi korházi és

magángyakorlatában. 

A szegedi kereskedelmi és iparkamara elnökségétől.
83/1902. elnöki szám.

Pályázat kamarai másodtitkárságra.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara elnöksége pályázatot hirdet a Bakay Nándor 

elhunyta által megüresedett, 2000 korona fizetéssel. 800 korona lakbérrel javadal­
mazott és a kamarai tisztviselők ötödéves korpótlékáról szóló szabályzat szerint három, 
egyenkint 40U koronás ötödéves korpótlék elnyerhetésével összekötött másodtitkári 
állásra.

A kamara, annak megjegyzése mellett, hogy az állásra csak a 24-ik életévét 
betöltött « S 4 -ik életév«:* n ég tol nem haladót4 egyén választható, a pályázóktól, illetőleg 
a megválasztandó másod titkártól vagy a köztisztviselők minősítéséről szóló 18>>3. évii. 
tőrvényezikk 3. §-ában mcg iatározott képesítést követeli, vagy e helyett, ilk-' deg ennek 
kiegészítések ép azt, hogy valamely magyar kereskedelmi és iparkamaránál titkarhwlyettcsi, 
avagy fogalmazói szolgálatban legalább két évet töltött légyen és erről megfelelő mű­
ködési bizonyítványt mutass n be.

Elfogadhatja a kamara a jelölő bizottság javaslatára képesítésül azt is, ha a 
pályázó a kereskedrtrni és ipari, illetőleg nemzetgazdasági szakirodalom terén elősmert, 
crtékes müveket alkotott

Az elnöksog es az állandó jelölő-bizottság által jelülendők sorából megválaszhindó 
másodtitkár a szolgálati szabályzat 4. §-n. illetve az ügyrend 4$-. §-a értelmében e/y 
évi próbaidőre választatik, mely után a végleg« sités fölött a teljes ülés határoz, azorbsn 
a próbaidőre választott, a kamara teljes ülésének határozata alapján az egy évi pról.uMü 
letelte előtt is elbocsátható a nélkül, hogy ideiglenes alkalmaztatásából eredöleg a 
kamara ellen bárminemű igényt emelhetne."

Az ezen föltételeknek megfelelően fölszerelendő pályázati kérvények f. 1902. evl 
mnrcziufl hó 5-ig nyújtandók és illetőleg i:üld«*ndök be a kamara elnökségéhez.

A megválasztandó másodtitkár f. évi április hó 1-én tartozik állásút elfoglalni.
Szegeden, 1902. február 5-én. 431ó8

A szeged: kereskedelmi és iparkamara elnöksége:
Kulinyi Zsigmond Szarvady Lajos

elnök.

Teljes Petőfi.kiadás I koronáért.
Kiadta az „ATHENAEUM“ r-t. (Kerepesi-ut 54) és ugy 

ott, mint minden könyvkereskedesben kapható.

BÚTOR
i legegyszerűbbtől 

kivitelig ligiuta
, legErvimabb

u,y kCGzpé.Tzéi-t,
részletíizetésre

EHREHTREO és FUCHSj
TESTVLREX-nól

Büdap st, VI.,Teréz-körut 3. |
vz«*k incven es bérmentve.

Med. univ. D= FÄBIRi \ 1
emerit kórházi orvos — Speczinliela

gvorsan és alaposan gyógyít hármily régi és makacs

titkos betegséget
(hngycaöfolyáiit sebeket, eyphilitit stb.).

I mpotentiát (férfiulgyengesón)
még idősebbeknél is meglepő eredmény nyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre dljlalauul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körüt 12. sz. I.

Bejárat a lópoaönól. Kólón várótermek.)

*

Sz aradi 
vértanuk
IlUUU
Szerkesztette:

Varga Ottó.
Arad sz. kir. városa 
és az aradi Kölcsev
egyesület mcghizasá- 
bol. Az aradi vérta 
nuknak emelt díszes 
irodalmi emlék, a 
melv az eddigieknél 
sokkal díszesebb ki­
állításban rr.' s: érte 
meg S-ik hi*<iasat. 
RrndltivitL alkal­
mat ajándJkntű

Nyolczvanbat krrpcl 
és G mümcHéklettel 
Díszes albumszerü

^ra 15 korona.
Megrendelhető a

LAMPEL RŐSERT ftle 
(WndianerF. Eifial)
cs és kir udv. könyv­

kereskedésében
= BUDAPEST. = 
VI .Andrássy-utZI.

*

a legmakacsabb her- x idnü soknál befeoskondezés nélkül
& logblztosabb g ',,-ysz-r:ivk a

55smm LÄBOÄCsoit-i
...•..»nyúllak. Egy üveg 100 ...:«íjo tárta on.mal c-. pontos fc.t-z....ov. 

uLa.itakaai 6 kuruüu V;.6 korona elú>g«-< k-elüJdew raey 
vétel mellett diskreten kú.d a

..Magyar Király“ gyógyszertár.
Budapest, V-, Marokkói-utcza 2. sz.

ffcrz-sébet-tér aarok.) 43034

Magyar királyi államvnsntak.
2U'jU8 4293. F. IV. szám. 1059

Hirdetményt
A kézbesithetlen küldemények és f«,lös tárgyak a vasúti 

Üzletszabályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján 
d. e. 9 órakor az alább felsorolt állomások teher-raktáraiban a 
következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. közön­
ség ezennel lueyluvatik.

Szabadka állomáson 1902. évi február 18-án.
Eszék „ „ n lb-án.
Kecskemét _ _ „19 én.
Arad r , n 19-en.
KoloZSVÍir n » m 19-éfi.
Budapest Dunapart n „ ^ 2U-:m.
Szirti i.ar-Németi „ Ä „ -’«'-an.
Zágnib „ „ „ 2U-:in.
Pozsony „ e r 2i-én.
Miskolcz-gőmöri p. u. w „ 24-én.
Papa ... 24-én.
Újvidék , 2a-«i.
Szeged n>» » !?"'”•
Győr , „ , 2o-en.
Nagyvárad n „ „ 26-án.
Debreczen s „ „ 2,i-án.
Pécs „ w .
Budapest nyug. p. u. n „ „ 2.-en.
Békés-Csaba „ * n x. n.
Kassa » n n

Budapest, 1902. február havában.
Az igazgatóság-

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 

MegMvó

a Köm ■ czbánysi Takarékpénztárnak
1802. évi raárcsins hó 9-cn délelőtt 

9 órakor a társulat házában megiariandú

Napirend :

1. Elnök választása.
2. Igazgatós :g jelentése.
3. Felügyel .-bizottság előterjesztése az évi száma­

dások es a mérleg megvizsgálásáról.
4. Határozathozatal a lentemliteft jelentésekről, 

valamint a :elmentvén;’ megadása az igazgatóság 
és a felügyelő-bizottság részére.

5. A unjatok alapszabályok értelmében.
6. Vezérigazgató választása.
7. Tiz igazgatósági tag választása.
8. Három ielügyelö-bizottsági tag választása.

4219; Az igazgatóság.

M egrendelő - Jegy.
LAMPEL R Cft'odiaHer P. At Fiai)
csata és kir. udvari könvvlterrs- 

kedéséueh Budapesten,
VI, Andrdssy-út 21. sz.

Alulírott ezentúl megrendelem a 
Remekírók Kópéi Könytára
í. sorozatát 50 kötetben, fűrv* 209 
koronáért I. sorozatát 50 kötetben, 
kötve 250 koronáért. (»4 nem kitint 
törlendő) és kötelezem maf.an.at. 
hof\ a) havonta .? koronás rész­
letet tizetek a czet kÖn-vvkereskeJ - 
seben mindaddig, mig a teltes vételár 
törlesztve nincs F. részletek elleniben 
a eréé a megjelent« sorrendiében 
szó Ilit ja nekem a gyűjtemény köteleit, 
még vedig évenkint legalább 6 köte­
tet vagv b) a köteleket as áttétei­
nél ízelem a nem kívánt mód tör­
lendő). A részletek pontos lefizetésé­
nek elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik.

VtJtGYAHisl

ROBERT — ( WgO.'ASER f. ü flAl)
' Cstkicaínri kcn^ksresheóKhaúéía.

n:250 tar.

GYQÍÍVQJBO DISztíjTÉJB
Mt/ ‘HÁjJI KÖNYVTÁR •

ÖTVEMer .‘dien felöleli a AIAGTARj 
1 és a htILé'OLU uvda/.naA let/érték*, 

yeéb remek mázéit.

á AéAGTM/t RíKEKtfiÓK cantos rrintf- 
kiadásban a KUtfOLO/kEMtMfíÓA* 

v részint a reaijé. nagyrészt kirótt uf 
fordítósakban eborunyu asstásüJUf 
sok és mik berexetéséveljeyyze - 
tzkke/e* megyeoiutUikaiflmmeknuz

IA beifizsíések müúMSA

Név is állás: -

Kelet

Lakhely:-----------------------------
A rendelés vissza nem vonható. 

Az első részlet az elsó szállításkor 
utánveendő.

kBMimÍM.'í
luxumiBSuM

tlMeBusZaJÚ
tnmiOino
BÁKÓcuJóisir
enussAJóisa
Blöiurlsau
OÓmlnJKLi
[MHtittSHiM
ÍÍÍUkillIliWI
H/HAsinSmA
Huuüskmi

HinsiSÁmu
Ignotus
JUN/US
Kossuthhtim 
KisnsrLÁsui 
MfnMiifmm 
Ka oá Antal 
KáhosiJcnö 
Knufuma 
SiasiKároo 
Yicir János 
VÁRA0! Ami

ACTÜJJMíWML «SMjelofrtmir HÉT KÖTET:
l-s fíWfiájának, änaesU,.emevvel tdtKISmUDéSVlDOi. 
huss IsHeai-nei. t. SMXSKMf ien-tieiL/ümtuss. Mt&KUm 
éMeJltl kmtf tfínenil /LSsrur Ju/j.7 4m.yednŰ.Stet-

o f!l

#kö»KKftO; f u gemeeviS- tAM. *e Tóin cm. k .
AieváMi lüfriTEK imtMK #. tííumk.

ÉheAffloz •OararJd.tas Kölcsey Anna JUsiakyty 
BaUuseeiéétst tícetms / JLJ djmsakdtuzdMakjßrr&D 

zAiyuiJérsef 6ajáanuiJkt femarzti iepAoMa* 
Byron fj-g) tginayZi ista MiÁesKdime» S-Áth**yi tsB 
árkomat Seuu AfoJiere(U) Ky/ter
Deák fémet Bemerve (EJ Müsset Tinódi 
Ezrtpidn getemaJiiésf MepkéthsutHDttrayAm

^ ------- ------ Zrínyi MiAU*

Megrendelhető részletfize­
tésre is, a kiadónál vagy 
bármely vidéki könyvkeres­

kedőnél.

ÖNYtlBa
fül ve : 200. korona.

fANncmiL
r/Um/M
mtSÁMK
urnAmo

A arányi [mil 
OÖCIh 
(hírűt.
Cmm. 
títvssiSÁim
Á.'aiAlJCNÍ 
tmaalSníA 
Áhxcs Lajos
fnSfiSÁ»w

(ffihben rgyas KÖTETSZ^
urMiuT-sirSÍ IUISZTHACZTSICSL ’
etisgterek Az illusztráló MAGYAR 
BlUStSlIM ntosau a a kóccttazJ. 
t/HARt Senior, StftAVhm GOtBELf 
énre HfSEÖVS Lhitó. KEOßRMYhtd. 
tiTttt lejön. (ELÍGIY Ltel/C Iliit Mi 

ZICHY MikéJj es mitek

A külföldi remekirékat
kiváló kiül földi iJJusi/rátavoi 

Pépei ékesítik

a Gyűjtemény a következő 
frík műfordításait 

tartalmazza:

ZICHY MIHÁLY
legkitűnőbb alkotásait magában foglalja a következő 

===== pompás diszmii:

Zichy Mihály

ÉLETE ÉS MÜVEI.

Nagyalakú (48x36 cm.) pompás diszmű, a miivész legkitűnőbb alkotásaiból.

A művész életrajzával és a képek magyarázatával,

fiisiTítlAW*
KasóAhtal
SomiSÁHiat
SzAszKÁmr
Te uns 8 éu
Varam Artai
•muuNTÁVi
VuarKÁm
is MÁSON.

49 pompáé, szebbnél 
szebb mülappal, me­
lyek mindegyike külön- 
külön egy-egy nagy ér­
tékkel bíró műremek.

A páratlan fénynyel ki­
állított pompás diszmú 

ára diszkötésben

90 koronás
Megjelent az Athenaeum írod. és nyomdai részv.-társ. kiadásában. 

Kapható a kiadóhivatalban Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 54. éa 
minden könyvkereskedésben.

Nyomatott ísagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8-, az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodaimi és nvomdai részvénytársaság kőríorgó-g«ípein.

l902. MAR
SZERKESZTŐS! 

pjpAPEST.IV. PAPNOVELDE- 
Telefon sxAma 788

rí/iratokat kém kCi-dünk 
-=aK bERMíttes leveleket fog

előfizetési DIT
Vidékre poétán v. helyben házié 

. . » kor. | Egy bor.

- s bóra Németország S^^Í^Olasz-, Orosz- Tórák -. «- 
francba . STjLÍCZ. Romama- 
®rfSnt amaz országokba, ma í^bez tartoznak, negyeawi

Egy szám ára 12 f

2£ai számunk főbb 
Veeárcrikk : Mi a ké 
£jxglia és Japán erei 
Gróf Stéchenyi Istva:
A* Erzsébet-emlék

jiégi világ. i'A vigszii 
Jk. főváros köagyüléste 
ferencz Ferdinand 
Három mandátum. 
Tárcza: Gróf Károly 

Jötvö • Károly
Regény : As Aranyhi

Mi a

A trónörökös nen 
nem inkognito me.i 
szag fővárosába az 
gának kettős ez* Íja 

Az eg)’ik czélja aj 
fontos diplomácziaj 
5zok czárjával megti 
-jzárt kedvező hal 
űiplomácziai ügy 
kérdése; lehet a n 
nemzetközi kérdési 
Oroszországnak u 
térfoglalása; lehet 
(lése s lehet más i| 
izeknél.

Helyesnek és sz 
íz utazás ezéljúnu 
dóst intézzenek Sj 
elnökhöz. A fel 
’dőelöttiség okából 
oyára meg is tagi 
úllapodás úgyis állj 
Pétervárott. Ahhol 
rolna oda a trón 

Utazásával má= 
mellékes czélt is el 

Az egyik: Auszt] 
nak képviselése, 
családnak, mint ura 

Mind a két mei'l 
tos czél hivitialossj 
tette az utazást, 
két czélból oly ki| 
oly föllépéssel keli 
jelenni, hogy rögl 
hogy ő nemi sak 
országot is képvis 
osztrák császári tij 
királyi trónnak is 

A kiséret tagjai! 
ugyan gyönge esz] 
Erről lemondani, 
tenni és kicsinylej 
megteszik, azzal 
Természetesen mJ 
ha bármikor ciha] 
sértést követnek 
zésben: azt mind] 
követik el.

Gróf Károlyi

Ki kell térnem | 
désre is. Arra a 
képen * könyve*; 
bor-e vagy Eötv< 

A kik mindk' tt| 
azok tudják, 1 
szokott Írni se uyj 
tékben. hogy mű 
én pedig szokta 
tettem több mint 
arra határoztam 
gyobb, rendszerű 
müvek alkotó -atj 
figyelemmel á' 
meg a mü alkot 
G abort.

Tehát a könyv 
De mi hát gro 
Ezt a kérdést 

politikai és máz* 
tűk. A kérdést f 

A könyv tártál 
gróf Károlyi < 1 á| 
nem Írhattam 
esetre se. Az 
csak u tudhatta, 
ládtagok s rész 
tudhatták, a k 
ben előfordul, 
még a családtag 
szereplő egyénei 
Sok régebben 
Gáborral mégis 
tőle, az anyagot I 

Tehát voltak 
De miért nen 

Miért akartam 
vei lenni önálló 
ehhez? Nem sé 
Talán gróf Káj 
másokét ?

Azok a jegyzi 
Gróf Károlyi | 

trónnal az én 
lal, hogy azok! 
s könyvbe g;l 
föl nem hatalma 
E jegyzetek csa

*) L. in „Egyetért


